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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

04.11.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/11/04/na-vinnychchyni-vidbuvsya-seminar-

shhodo-funkczionuvannya-rad-vpo/ 

На Вінниччині відбувся семінар щодо функціонування Рад ВПО 

Учасники обговорили нагальні проблеми переселенців в області. Про це 

йдеться на сайті Вінницької ОВА. 

Зокрема, ділилися ефективними практиками для покращення роботи та 

більш оперативного реагування на потреби внутрішньо переміщених осіб. 

Наразі найбільшу увагу Ради ВПО зосереджують на інтеграції 

переселенців у місцеві громади. Також беруть участь у розв’язанні нагальних 

питань й ухваленні рішень на місцевому рівні. 

Семінар на Вінниччині став стимулом для подальших дій і важливим 

кроком до вдосконалення роботи цього громадського органу. 

 

*** 

 

07.11.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/11/07/ukrayinski-osvitni-oseredky-za-

kordonom-mozhut-otrymaty-navchalnu-literaturu-z-ukrayiny/ 

Українські освітні осередки за кордоном можуть отримати 

навчальну літературу з України 

МОН спільно з МЗС розробили механізм, за яким заклади освіти, 

установи та громадські організації за кордоном можуть отримати українські 

підручники. Зокрема через резервний фонд навчальної літератури МОН. 

Про це поінформували на нараді щодо вирішення проблемних питань 

перебування українських громадян за кордоном. Захід відбувся під 

головуванням заступника Керівника Офісу Президента України Ірини 

Верещук. 

Для отримання підручників і посібників із резервного фонду необхідно 

надіслати до Державної наукової установи «Інститут модернізації змісту 

освіти» довіреність на отримання підручників і лист-клопотання, який 

відповідає таким вимогам: 

 викладений на офіційному бланку установи, засвідчений підписом 

керівника та печаткою (за наявності), 

 містить стисле вичерпне обґрунтування потреби, 
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 перелік необхідних підручників та/або посібників із зазначенням 

авторів і необхідної кількості примірників, 

 контактні та паспортні дані відповідальної особи, яка має довіреність 

на отримання навчальної літератури. 

За цим алгоритмом у 2024 році через закордонні дипломатичні установи 

України в Молдові 4 ліцеї отримали 380 примірників українських підручників, 

Міжнародна українська школа у Будапешті — 530 примірників, а українські 

школи, які діють при громадських організаціях українців у Польщі, — майже 

3000 підручників. 

 

*** 

 

07.11.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/11/07/minreintegracziyi-ta-mizhnarodni-

partnery-obgovoryly-proyekt-uryadovoyi-strategiyi-zajnyatosti-vpo/ 

Мінреінтеграції та міжнародні партнери обговорили проєкт 

урядової Стратегії зайнятості ВПО 

Предметом наради став розгляд рекомендацій до проєкту Стратегії 

державної політики щодо зайнятості внутрішньо переміщених осіб до 2027 

року, який було розроблено Мінреінтеграції. 

Вказані рекомендації було підготовлено експертною спільнотою, що 

представила позиції УВКБ ООН, МОМ, ПРООН, Міжнародної організації 

праці, які взяли участь у презентації рекомендацій. 

Онлайн-зустріч відбулася за участі заступника Міністра з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій Романа Усенка, представників 

профільних департаментів Мінреінтеграції та Мінекономіки. 

Зокрема, йшлося про розроблення фінансових послуг і продуктів для 

ВПО щодо підтримки розвитку малого бізнесу. А також узгодження 

професійної підготовки за потребами ринку праці й усунення бар’єрів доступу 

до робочого місця, зокрема забезпечення транспортних послуг для 

працівників. 

Під час зустрічі обговорювали стратегічні цілі, які визначені проєктом 

урядової Стратегії та спрямовані на покращення ситуації із 

працевлаштуванням внутрішніх переселенців і підтримкою їхніх 

підприємницьких ініціатив. Зокрема, рекомендації міжнародних експертів 

щодо: 

1. Створення рівних можливостей для працевлаштування ВПО. 

2. Розширення можливостей підприємницької діяльності та 

самозайнятості переміщених осіб. 

3. Створення додаткових умов для працевлаштування внутрішніх 

переселенців. 
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4. Сприяння діяльності неурядових організацій, включно з 

міжнародними, у реалізації проєктів, спрямованих на 

працевлаштування ВПО. 

Також учасники обговорили операційний план Стратегії зайнятості 

ВПО. Для підвищення його ефективності вирішено встановити чіткі 

показники виконання завдань плану, визначити часові рамки й уточнити 

обов’язки між відповідальними відомствами. 

Крім того, заплановано деталізувати надання фінансової підтримки, 

залучити зацікавлені сторони, покращити моніторинг і підготувати плани дій 

на випадок надзвичайних ситуацій. 

Рекомендації, узгоджені під час зустрічі, будуть враховані 

Мінреінтеграції при подальшому опрацюванні проєкту Стратегії зайнятості 

ВПО. 

 

*** 

 

07.11.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/11/07/u-poltavi-rozpochaly-robotu-dva-czentry-

yaki-nadayut-poslugy-dlya-vpo/ 

У Полтаві розпочали роботу два центри, які надають послуги для 

ВПО 

Зокрема, запрацювали медичний центр «Здорова родина» та соціально-

реабілітаційний центр «ДоВіра» для внутрішньо переміщених осіб і людей 

старшого віку. 

Про це повідомляє Полтавська міська рада. 

У центрі «ДоВіра» надають широкий спектр безкоштовних послуг: 

гаряче харчування, засоби гігієни, психологічну підтримку, реабілітацію, 

соціальний і правовий супровід, організацію дозвілля й освітні заходи. 

Також у закладі облаштовано соляну кімнату та їдальню, де щодня 

забезпечується харчування для найбільш вразливих категорій місцевого 

населення та ВПО. 

У цьому ж приміщенні відкрито медичний центр. Тут послуги надаються 

безкоштовно після укладення декларації з сімейним лікарем. Серед них — 

консультації, скринінг, діагностика, лабораторні дослідження та фізіотерапія. 

Проєкти функціонують під егідою БФ «Карітас Полтава». Їх відкрили за 

фінансової підтримки нідерландської організації Cordaid, «Карітас 

Люксембург» та «Карітас Австрія». 
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*** 

 

08.11.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/11/08/uryad-vydilyv-shhe-22-miljony-gryven-

na-kompensacziyi-za-bezoplatne-rozmishhennya-vpo-u-zakladah/ 

Уряд виділив ще 22 мільйони гривень на компенсації за безоплатне 

розміщення ВПО у закладах 

Йдеться про компенсації за спожиті комунальні послуги під час 

безоплатного перебування внутрішніх переселенців у приміщеннях об’єктів 

державної, комунальної та приватної власності. Рішення було ухвалено на 

засіданні Кабінету Міністрів. 

Документом передбачено виділення відповідним закладам із резервного 

фонду державного бюджету понад 22 мільйонів гривень для покриття витрат 

на комунальні послуги за липень 2024 року. З них буде спрямовано: 

 більш ніж 3,9 мільйона гривень — МВС, Мінагрополітики, 

Міненерго, МОН, МОЗ, МКСК, Мінсоцполітики для виплат 

компенсацій закладам державної форми власності, що належать до 

сфери їхнього управління; 

 майже 16,4 мільйона гривень — комунальним закладам, державним 

закладам освіти, які передані на фінансування з місцевих бюджетів, і 

закладам спільної власності територіальних громад області та 

району, що перебувають в управлінні обласних і районних рад. 

Надання зазначеної вище дотації з держбюджету місцевим бюджетам за 

затвердженим розподілом між обласними бюджетами здійснюватиме 

Мінреінтеграції. 

Також понад 1,7 мільйона гривень надається обласним військовим 

адміністраціям для виплат компенсацій приватним закладам (окрім приватних 

закладів освіти). 

Мінреінтеграції дякує Мінекономіки та Мінфіну за співпрацю у 

реалізації державної політики щодо підтримки внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

08.11.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/11/08/u-zhovtni-na-vyplaty-vpo-bulo-

spryamovano-majzhe-26-milyarda-gryven/ 

У жовтні на виплати ВПО було спрямовано майже 2,6 мільярда 

гривень 
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Йдеться про щомісячну державну допомогу на проживання для 

внутрішньо переміщених осіб, яка становить 3 тисячі гривень особам з 

інвалідністю та дітям і 2 тисячі гривень усім іншим. 

Це питання розглядалося на нараді з питань ВПО під головуванням 

заступника Керівника Офісу Президента Ірини Верещук. 

Таким чином, за жовтень державну допомогу на проживання отримали 

понад 1 мільйон внутрішніх переселенців на суму майже 2,6 мільярда гривень. 

Нагадаємо, що від початку 2024 року вже профінансовано виплати ВПО 

на загальну суму понад 33 мільярди гривень. 

 

*** 

 

04.11.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/11/09/na-volyni-vidkryvsya-czentr-pidtrymky-

vpo-z-donechchyny/ 

На Волині відкрився Центр підтримки ВПО з Донеччини 

У місті Нововолинськ запрацював гуманітарний центр підтримки ВПО 

«Селидове.UA». Заклад покликаний надавати допомогу переселенцям із 

Селидівської громади й іншим мешканцям Донеччини, які виїхали з 

небезпечних районів області. 

Про це йдеться на фейсбук-сторінці Нововолинської міської ради. 

Тут ВПО зможуть отримувати гуманітарну допомогу, а також 

консультації щодо соціального захисту, пенсійного забезпечення, 

адміністративних, юридичних, психологічних та інших питань. 

Для дітей і дорослих проводитимуться культурно-розважальні заходи, 

тренінги, майстер-класи, заняття, цікаві зустрічі тощо. 

Відвідати Центр підтримки ВПО «Селидове.UA» можна за адресою: 

місто Нововолинськ, бульвар Шевченка, 7. 

Зазначимо, що раніше такі гуманітарні центри були відкриті у селі 

Петропавлівська Борщагівка на Київщині та у місті Кам’янське на 

Дніпропетровщині. 

 

*** 

 

04.11.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/yeoselia-z-2024-roku-ukraintsi-vzialy-

dostupni-kredyty-na-zhytlo-na-ponad-13-mlrd-hrn 

єОселя: З 2024 року українці взяли доступні кредити на житло на 

понад 13 млрд грн 

Від початку року за програмою доступних кредитів єОселя 7 656 

українських родин отримали кредити на житло на загальну суму 13,1 млрд грн. 
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Також з 4 листопада 2024 року вступили в силу зміни, які Кабінет Міністрів 

України вніс у програму для стимулювання ринку первинного житла. Про це 

повідомив заступник Міністра економіки України Андрій Телюпа. 

«Сьогодні запрацювали оновлені вимоги до житла, яке можна придбати 

за пільговою ставкою. Уряд змінив вектор програми єОселя, зорієнтувавши її 

на нове або здане в експлуатацію житло не більше ніж три роки тому. Тож, 

зосередившись на первинній забудові, Уряд дав додатковий стимул для 

розвитку будівництва та суміжних сфер, що є важливим для відбудови 

України. Водночас Уряд розширив можливості для внутрішньо переміщених 

осіб та окремих категорій громадян у областях, які найбільш постраждали від 

війни. Тепер в межах програми вони можуть обирати житло віком до 10 років, 

а не трьох як це було раніше», — зазначив Андрій Телюпа. 

Оновлені вимоги до програми єОселя передбачають можливість 

придбати житло за програмою: 

 Віком до 10 років: ВПО, членам їх родин, за умови, що ті беруть 

іпотеку в інтересах ВПО — у всіх регіонах; військовослужбовцям та 

правоохоронцям, медикам, педагогам, науковцям, ветеранам та 

членам сімей тощо — в Чернігівській, Сумській, Харківській, 

Запорізькій, Херсонській областях. 

 Віком до трьох років: військовослужбовцям та правоохоронцям, 

медикам, педагогам, науковцям, ветеранам та членам сімей  у решті 

регіонів. Всі інші громадяни зможуть купувати квартири і будинки 

віком до трьох років на всій території країни. 

Норми щодо житла, яке беруть в іпотеку в інтересах ВПО набудуть 

чинності 18 грудня. 

«Загалом за весь час дії програми українці отримали 13 981 кредит на 

пільгових умовах на суму понад 22,5 млрд грн. Зокрема, за минулий тиждень 

— 206 кредитів на 368 млн грн. Наразі військовослужбовці та правоохоронці, 

медики, педагоги, науковці та члени їхніх сімей можуть отримати кредити за 

пільговою ставкою у 3%, для учасників бойових дій, ветеранів, ВПО та інших 

громадян без житла ставка іпотеки становить 7%», — додав заступник 

Міністра. 

Довідково 

Програма єОселя є однією зі складових політики «Зроблено в Україні», 

яка спрямована на стимулювання попиту на українські продукти і одночасно 

на створення сприятливих умов для розвитку виробництва. Програма 

стартувала в жовтні 2022 року. Реалізовують її у Міністерстві економіки 

спільно з Міністерством цифрової трансформації та ПрАТ «Укрфінжитло». 

Банками-партнерами єОселі є Ощадбанк, Приватбанк, Укргазбанк, Глобус 

банк, Sky Bank, Sense Bank, Банк Кредит Дніпро, МТБ Банк, ТАСКОМБАНК 

і BISBANK. 
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*** 

 

08.11.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-skhvalyv-proekt-derzhavnoho-

biudzhetu-na-2025-rik-do-druhoho-chytannia 

Уряд схвалив проект Державного бюджету на 2025 рік до другого 

читання 

8 листопада Кабінет Міністрів схвалив проект Закону “Про державний 

бюджет України на 2025 рік” до другого читання. 

Видатки загального фонду державного бюджету до другого читання 

становлять 3 709,8 млрд грн. 

“Затвердження Урядом проекту бюджету у другому читанні – це чіткий 

сигнал, що Україна залишається на шляху фінансової стабільності навіть у 

складних умовах війни. Ми зосередилися на пріоритетах: забезпеченні 

оборони, соціальній підтримці населення та створенні можливостей для 

відновлення економіки. Бюджет ґрунтується на реалістичних оцінках та 

враховує виклики воєнного часу, а також пропозиції парламенту”, - зазначив 

Міністр фінансів Сергій Марченко. 

Доходи, які раніше спрямовувалися до спеціального фонду у розмірі 43,2 

млрд грн на фінансування Державного дорожнього фонду, тепер повністю 

перенесені до загального фонду бюджету. Додаткові 12 млрд грн спрямовано 

на підвищення виплат вчителям, що забезпечить покращення умов праці 

педагогів. Для зміцнення обороноздатності виділено додатково 1 млрд грн на 

розвиток озброєння та військової техніки для Міністерства оборони та ГУР 

МО. При цьому скорочено фінансування Генеральної прокуратури на 1,2 млрд 

грн. 

На підтримку оборонно-промислового комплексу передбачено 500 млн 

грн для здешевлення кредитів підприємствам, що сприятиме модернізації 

виробництва та підвищенню оборонного потенціалу країни. Додаткові 646 

млн грн виділено для Міністерства охорони здоров’я, зокрема 500 млн грн на 

реімбурсацію ліків для лікування серцево-судинних та неврологічних 

захворювань. 

Міністерству культури та стратегічних комунікацій надано додаткові 

488,4 млн грн, з яких 200 млн грн спрямовано на проекти стратегічних 

комунікацій та просування позитивного іміджу України за кордоном. Окремо 

передбачено 150 млн грн для підтримки українців за кордоном та сприяння їх 

поверненню в Україну через діяльність Агенції єдності українців при 

Мінекономіки. 

Видатки Мінсоцполітики збільшено на понад 1,4 млрд грн, зокрема: 

 1 млрд грн — на допомогу внутрішньо переміщеним особам; 

 102,2 млн грн — на оплату хмарних ресурсів для цифрових 

технологій; 
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 328,6 млн грн — на послуги денного догляду для дітей з 

інвалідністю. 

Для розвитку аграрного сектору передбачено додаткові 1 млрд грн на 

підтримку тваринництва та переробку сільськогосподарської продукції. 

Мінінфраструктури передбачено 1 млрд грн на реалізацію інвестиційних 

проектів через Державний фонд регіонального розвитку. На відновлювальні 

роботи у Харкові виділено 1 млрд грн, що дозволить відновити об’єкти 

житлово-комунальної сфери, постраждалі від бойових дій. 

Для надання компенсацій за знищене житло передбачено 3 млрд грн, а 

за пошкоджене майно — 1 млрд грн. Це допоможе підтримати громадян, які 

постраждали внаслідок бойових дій. 

У бюджеті також враховано рішення Стратегічної інвестиційної ради 

щодо спрямування 36,4 млрд грн на реалізацію пріоритетних напрямів 

публічних інвестицій, зокрема: 

 11,8 млрд грн — на освіту; 

 8 млрд грн — на водопостачання; 

 6 млрд грн — на соціальний захист; 

 5,6 млрд грн — на охорону здоров’я; 

 4,4 млрд грн — на транспорт; 

 502 млн грн — на державне управління; 

 70 млн грн — на проекти у сфері культури, зокрема на будівництво 

укриттів. 

Такі зміни спрямовані на забезпечення комплексного підходу до 

підтримки пріоритетних сфер, розвитку та відновлення економіки країни в 

умовах війни. 

 

*** 

 

04.11.2024 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mtu.gov.ua/news/36070.html 

Уряд Німеччини продовжує підтримку спільних з Мінрозвитку 

проєктів: у пріоритеті – посилення енергетичного сектору та відбудова 

Віцепрем’єр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку громад 

та територій України Олексій Кулеба провів зустріч з Надзвичайним та 

Повноважним послом Німеччини в Україні Мартіном Єґером. 

Олексій Кулеба подякував за підтримку з боку німецького уряду та 

зауважив, що під час проведення Міжнародної конференції з питань 

відновлення України (URC 2024) в Берліні, особлива увага була відведена ролі 

громад та територій у процесах відбудови.  

“Дуже радий зустрічі і хочу подякувати за допомогу, яку надає 

Німеччина Україні. Також вдячний за організацію візиту до України очільниці 

МЗС Німеччини Анналени Бербок. Дуже важливо, щоб наші партнери бачили 

на власні очі, які руйнування несе росія”, – сказав Олексій Кулеба.  
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Водночас він зазначив, що у питаннях двостороннього партнерства 

України та Німеччини ще є простір для реалізації та розширення спільних 

проєктів. Так, Віцепрем’єр-міністр з відновлення України розповів, що 

Міністерство реалізує відразу декілька важливих напрямків:  

 забезпечення проходження опалювального сезону, в тому числі 

обладнання прикордонних регіонів новими когенераційними 

установками;  

 побудова другого та третього рівнів захисту обʼєктів енергетики; 

 забезпечення водопостачання для мешканців Миколаєва та 

Миколаївської області;  

 забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб.  

“Сьогодні для нас важливо не лише зберегти нашу енергетичну систему, 

але й продовжувати встановлення когенераційного обладнання, яке дозволить 

пережити зиму. Також працюємо над забезпечнням другого та третього рівнів 

захисту об’єктів енергетики. Ворог прагне знищити енергетичну систему 

України. Держава-агресор обрала тактику знищення невеликих 

трансформаторних станцій у прикордонних регіонах, маємо протидіяти 

цьому”, – окреслив завдання в енергетиці Олексій Кулеба. 

Окремо Віцепрем’єр наголосив, що Мінрозвитку вже підготувало 

комплексний план захисту портів. Адже, як підкреслив Олексій Кулеба, без 

посилення ППО забезпечити повноцінний захист портової інфраструктури 

неможливо. 

Зі свого боку, голова Державного агентства відновлення та розвитку 

інфраструктури України Сергій Сухомлин зазначив, що Агентство розраховує 

на допомогу з боку німецької сторони за кількома напрямками. Серед них – 

пасивний захист об’єктів критичної інфраструктури, реконструкція і ремонт 

доріг, мостів та прикордонних пунктів пропуску для забезпечення сталої 

логістики та посилення експортного потенціалу України, а також будівництво 

соціального житла. 

“Сподіваємося на підтримку Німеччини у пріоритетних напрямках. А 

також очікуємо на масштабування проєктів будівництва соціального житла та 

співпрацю з Німецьким товариством міжнародного співробітництва (GIZ) у 

сфері забезпечення енергоефективності громадських будівель та встановлення 

сонячних панелей для об’єктів соціальної інфраструктури”, – сказав Сергій 

Сухомлин. 

Заступниця Міністра Наталія Козловська наголосила, що питання 

забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб рухається в декількох 

напрямках: відновлення пошкодженого житла, щоб внутрішньо переміщені 

особи могли повернутися з-за кордону та  розширення проєктів з кредитування 

ВПО.  

“Окремо хочу подякувати за проведення моніторингу стану реалізації 

наших проєктів для внутрішньо переміщених осіб рахунковими палатами 

України та Німеччини. За результатами моніторингу ми отримали 

рекомендації, які були затверджені Урядом”, – сказала Наталія Козловська.  
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Посол Мартін Єґер зазначив, що Німеччина наразі є одним із 

найбільших фінансових партнерів України та зацікавлена в тому, щоб усі 

спільні з Міністерством проєкти продовжували реалізовуватися.  

“Німеччина надає підтримку Міністерству у проєктах відбудови. Також 

важливий напрямок співпраці – це підтримка децентралізації. Попри 

негативний вплив війни, маємо надію, що місцеве самоврядування 

продовжуватиме  розвиватись. Не менш важливою є підтримка політики щодо 

внутрішньо переміщених осіб”, – наголосив Мартін Єґер.  

Віцепрем’єр-міністр з відновлення України запросив Мартіна Єґера 

долучитися до Консультативної групи, сформованої при Агентстві 

відновлення, аби разом з іншими міжнародними партнерами координувати 

діяльність та здійснювати моніторинг фінансової і технічної донорської 

допомоги. Група сприятиме більш ефективному використанню ресурсів та 

реалізації проєктів. 

Олексій Кулеба також анонсував, що вже наприкінці листопада у Києві 

відбудеться форум  в рамках «Діалогу високого рівня для України» на тему 

«Відновлення транспортної інфраструктури та логістики України». До участі 

в заході запрошені міністри транспорту понад 60-ти країн-учасниць 

Міжнародного транспортного форуму. Зокрема, запрошення вже прийняв 

Міністр транспорту Німеччини Фолькер Віссінґ . 

 

*** 

 

05.11.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoring-miscya-timchasovogo-

prozhivannya-vpo-na-bazi-prishkilnogo-gurtozhitka-kz-bobrineckij-licej-1 

Моніторинг місця тимчасового проживання ВПО на базі 

пришкільного гуртожитка КЗ «Бобринецький ліцей №1» на 

Кіровоградщині 

Працівники Регіонального представництва Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини у Кіровоградській області здійснили 

моніторинговий візит умов проживання внутрішньо переміщених осіб на базі 

пришкільного гуртожитка комунального закладу «Бобринецький ліцей №1» 

відділу освіти, культури, молоді та спорту Бобринецької міської ради. 

МТП знаходяться в межах доступної близькості до об’єктів соціальної 

інфраструктури. МТП облаштовано в двоповерховій будівлі. Влітку 2024 року 

проведено ремонт приміщення, встановлено нову пожежну сигналізацію, 

проведено нову каналізацію, замінено вікна, покрівлю, санітарну техніку, 

облаштовано 6 кімнат для осіб ВПО з новими меблями. На кожному блоці 

облаштовано вбиральню та душову кімнату. 

В МТП проживає 10 осіб ВПО (переміщених з Донецької та Херсонської 

областей), з них 5 жінок (3 - пенсійного віку), та 5 дітей (від 1 до 17 років). 
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Моніторингова група акцентувала увагу на дотримані принципу 

безбар'єрності середовища в місці тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб. 

За результатами моніторингового візиту буде складено детальний звіт із 

наданням відповідних рекомендацій щодо усунення виявлених недоліків. 

 

*** 

 

04.11.2024 

Міністерство економіки України 

https://me.gov.ua/News/Detail/b39ab356-b1d8-46a3-b055-

8a3bb21eb526?lang=uk-

UA&title=ProgramaUsaidkonkurentospromozhnaEkonomikaUkrainiVidilia-1-

8-MilionaNaPidtrimkuPratsevlashtuvanniaUkraintsiv 

Програма USAID «Конкурентоспроможна економіка України» 

виділяє $1,8 мільйона на підтримку працевлаштування українців  

Програма USAID «Конкурентоспроможна економіка України» запускає 

нову ініціативу, спрямовану на підвищення кваліфікації та перепідготовку  

фахівців відповідно до потреб ринку. Цей проєкт допоможе молоді, ветеранам, 

людям з інвалідністю та внутрішньо переміщеним особам (ВПО) реалізувати 

свій потенціал на ринку праці, надаючи їм необхідні навички для затребуваних 

професій у найдинамічніших галузях економіки. Крім того, ініціатива 

передбачає підтримку жінок у здобутті навичок у професіях, де статистично 

переважали чоловіки. Ініціатива спрямована на зміцнення партнерства між 

приватним сектором і навчальними закладами професійно-технічної освіти, 

надання стимулів приватному сектору з метою створення ними нових робочих 

місць та забезпечення шукачів роботи необхідними навичками для 

працевлаштування в перспективних галузях економіки. 

«USAID прагне сприяти економічному розвитку України через наші 

інвестиції у розвиток професійних навичок населення відповідно до потреб 

ринку, а також шляхом залучення приватного сектора до цього процесу. Таким 

чином ми не лише докладемося до розширення можливостей для шукачів 

роботи і допоможемо бізнесу, але й зробимо вагомий внесок у відновлення 

економіки в країні та підвищення її кадрового потенціалу», — коментує Джулі 

Конен,  Директор Місії USAID в Україні. 

Ця ініціатива реалізується у партнерстві з Міністерством економіки 

України і буде пріоритетно зосереджена на підвищенні кваліфікації та 

перепідготовці фахівців для критично важливих для відновлення України 

галузей, таких як будівництво та логістика.  

Перша віцепрем'єр-міністерка — Міністерка економіки України Юлія 

Свириденко підкреслила нагальність ініціативи, зазначивши: «Брак кадрів 

нині є однією із головних проблем для бізнесу. Уряд розв'язує це питання через 

програми навчання та перенавчання. За даними Gradus Research, 88% 

українців готові змінити професію, причому 45% жінок розглядають 



14 

 

можливість працювати у сферах, де раніше статистично переважали чоловіки. 

Нова програма USAID сприятиме покращенню ситуації на ринку праці у 

ключових секторах, таких як будівництво та логістика». 

Ініціатива складається з 8 компонентів, кожен з яких має бюджет $230 

000, та триватиме в період з листопада 2024 року до 30 червня 2025 року. 

Компанії та організації заохочуються подавати заявки на участь в 

одному або декількох компонентах ініціативи. 

Компонент 1: Розбудова стійкої HR-спільноти для підтримки розвитку 

українського бізнесу та ринку праці. 

Компонент 2: Підвищення кваліфікації та перепідготовка фахівців у 

секторах економіки з фокусом на їх працевлаштування. 

Компонент 3: Збільшення залученості приватного сектору до процесу 

підвищення кваліфікації та перепідготовки фахівців  шляхом удосконалення 

практик корпоративної соціальної відповідальності. 

Компонент 4: Розширення професійних можливостей і 

працевлаштуванняветеранів, ВПО, людей з інвалідністю, жінок та молоді 

через соціальні підприємства та соціально відповідальний бізнес. 

Компонент 5: Підтримка будівельних та логістичних компаній у 

збільшенні працевлаштування жінок, молоді, людей з інвалідністю, ветеранів 

та ВПО. 

Компонент 6: Комплексна підтримка і реінтеграція  на ринку праці 

ветеранів, ВПО, людей з інвалідністю, жінок та молоді. 

Компонент 7: Партнерства між закладами професійно-технічної освіти 

та приватним сектором для підвищення кваліфікації та перепідготовки 

фахівців. 

Компонент 8: Ініціатива галузевого партнерства для працевлаштування 

студентів і молодих спеціалістів. 

 

*** 

 

06.11.2024 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/24185.html 

Напередодні зими розширено Програму додаткової грошової 

допомоги для мешканців прифронтових територій 

Напередодні зими стартувала нова хвиля програми грошової допомоги 

від Всесвітньої продовольчої програми ООН (ВПП ООН), в межах якої 

розширено та додано нові категорії українців. До переліку отримувачів, окрім 

тих отримував раніше, тепер увійшли особи без права на пенсію, дорослі та 

діти з інвалідністю, які одночасно відповідають наступним критеріям:  

мешкають на територіях активних або можливих бойових дій (згідно 

наказу № 309 );   

отримують соціальну допомогу менше ніж  3 250 грн на місяць;   
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не отримують допомоги на проживання для внутрішньо переміщених 

осіб (ВПО);    

не отримують міжнародної цільової грошової підтримки від інших 

міжнародних організацій під час надання допомоги.   

Розмір допомоги становить різницю між 3250 грн та сумою вже існуючої 

соціальної допомоги від держави, яку отримує людина. Наприклад, якщо 

людина отримує 2700 грн соціальної допомоги, виплата становитиме 

додатково 550 грн.    

Наразі ця програма розрахована на 6 місяців, загальна сума коштів, яку 

ВПП спрямує на допомогу – понад 284 млн грн.    

Кошти виплачуються на банківський рахунок чи адресною доставкою 

Укрпошти. Платежі на банківські рахунки здійснюють вже зараз,  виплати 

через Укрпошту розпочнуться за кілька тижнів.    

Звертатися до ВПП ООН чи Міністерства соціальної політики НЕ 

потрібно – списки отримувачів формуються на підставі наявних у державі 

реєстрів, а ВПП спрямовує грошові виплати цим людям.   

Нагадаємо, що у серпні 2023 р. Мінсоцполітики та Всесвітня 

продовольча програма ООН обʼєднали свої зусилля для фінансової підтримки 

пенсіонерів , які проживають на територіях активних або можливих бойових 

дій. В результаті грошову допомогу отримують пенсіонери, які мають низьку 

пенсію та не отримують інших грошових допомог від міжнародних 

організацій.   

З лютого по квітень 2024 року спільний проект з ВПП ООН було 

розширено на осіб з інвалідністю з дитинства та дітей з інвалідністю. В межах 

такої співпраці додатковою підтримкою за рахунок коштів ВПП ООН 

охоплено понад 750 тисяч українців.    

Допомогу щомісяця отримують понад 400 тисяч українських 

пенсіонерів. Наразі програма фінансується внесками Німеччини, 

Європейського союзу, США, Франції  та приватних донорів. 

 

Місцеве самоврядування 

05.11.2024 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/129058 

На Харківщині запрацював Центр підтримки жителів Куп‘янська 

Евакуйовані мешканці громади тепер можуть комплексно отримувати 

гуманітарну допомогу в Харкові, повідомив начальник ХОВА Олег 

Синєгубов. 

«Враховуючи ситуацію на Куп'янському напрямку та посилену 

евакуацію жителів, продовжуємо створювати гідні умови для соціалізації 

внутрішньо переміщених осіб. Наразі в обласному центрі проживає понад 4,5 

тисячі переселенців із Куп‘янська, зокрема 402 дитини. Чітко розуміємо, що 
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цим людям потрібна посилена увага та підтримка з боку держави й 

міжнародних організацій. Тому ХОВА в координації з партнерами ініціювала 

відкриття таких локальних пунктів.  У хабі жителі прифронтових сіл і селищ 

можуть отримати соціальні, медичні послуги, а також продуктові й гігієнічні 

набори. Наша мета – забезпечити підтримкою та якісними послугами всіх 

людей, які зіткнулися з наслідками ворожої агресії. Дякуємо за співпрацю 

районній та міській воєнним адміністраціям, а також нашим міжнародним 

партнерам», — зазначив Олег Синєгубов. 

Загалом у Харкові працюють Куп’янський, Вовчанський, Липецький та 

Курилівський хаби, в яких вже зареєстровано близько 20 тисяч відвідувачів. 

Цифра щоденно зростає, додав начальник Харківської ОВА.  

До роботи гуманітарного хабу долучилися «Червоний Хрест України», 

«World Central Kitchen», «ADRA Ukraine» та «Джерело Відродження»/CFSR. 

 «Гуманітарний хаб у Харкові став точкою опори для багатьох, хто 

змушений був залишити свої домівки. Спільними зусиллями ми створюємо 

безпечний простір, де люди можуть отримати як практичну допомогу, так і 

моральну підтримку», – сказав очільник Куп'янської РВА Андрій Канашевич. 

Наразі на базі хабу працюють 10 фахівців, які забезпечують роботу 

кількох напрямків. 

«Відвідувачі можуть отримати послуги служби у справах дітей, 

управління соцзахисту, також функціонує ветеранський простір і відділ 

центру надання адміністративних послуг. Крім цього, у хабі є представник 

центру первинної медичної допомоги, який консультує і за потреби оформить 

направлення до профільних відділень обласних медичних закладів», – 

розповів очільник Куп'янської міської військової адміністрації Андрій 

Беседін. 

Всі працівники, які задіяні у хабі, є куп'янчанами. Вони з великим 

розумінням ставляться до потреб та проблем кожного відвідувача. Це дуже 

важлива складова, – зазначив директор хабу Сергій Жадановський. 

 

*** 

08.11.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/vidbulosia-cherhove-zasidannia-rady-

vnutrishno-peremishchenykh-osib-pry-chernivetskii-oblasnii-viiskovii-

administratsii 

Відбулося чергове засідання Ради внутрішньо переміщених осіб при 

Чернівецькій обласній військовій адміністрації 

Днями відбулося чергове засідання Ради внутрішньо переміщених осіб 

при Чернівецькій обласній військовій адміністрації. 

Учасники зустрічі обговорили питання комісійного обстеження місць 

тимчасового проживання вимушених переселенців. Йдеться, зокрема, про 

дотримання належних вимог функціонування МТП. 
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Окрім цього, фахівці акцентували увагу на реалізації в регіоні 

експериментального проєкту з організації надання внутрішньо переміщеним 

особам похилого віку, особам з інвалідністю соціальних послуг стаціонарного 

догляду та підтриманого проживання за принципом «гроші ходять за 

людиною». У фокусі розмови були й питання медичного забезпечення 

внутрішньо переміщених осіб. 

Нагадаймо у Чернівецькій області нині мешкають понад 75 тисяч 

вимушених переселенців, з них 3362 особи з інвалідністю. 

 

*** 

 

07.11.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/svitlana-onyshchuk-na-prykarpatti-z-

pochatku-roku-vyplacheno-13-mlrd-hrn-derzhavnykh-sotsialnykh-dopomoh-

dlia-liudei-z-invalidnistiu-u-tomu-chysli-ditei 

Світлана Онищук: На Прикарпатті з початку року виплачено 1,3 

млрд грн державних соціальних допомог для людей з інвалідністю, у тому 

числі дітей 

Зокрема: 

 понад 861 млн грн виплачено для 22007 одержувачів державної 

соціальної допомоги людям з інвалідністю з дитинства та дітям з 

інвалідністю; 

 понад 14300 людям з інвалідністю, які не мають права на пенсію, 

виплачено більше ніж 384 млн грн; 

 132 млн гривень – для понад 3000 людям, які доглядають за людиною 

з інвалідністю 1 та 2 групи внаслідок психічного розладу. 

Варто зазначити, що в області зареєстровано 4196 людей з інвалідністю 

з числа ВПО. Їм щомісяця призначається виплата державної допомоги на 

проживання в розмірі 3 тисячі гривень. 

Для дітей з інвалідністю передбачена реабілітація. 2024-го на ці послуги 

спрямовано 11,7 млн грн бюджетних коштів. На сьогодні ними скористались 

386 дітей з інвалідністю, а загальна сума становить – 7,5 млн гривень. Загалом 

від початку року укладено 528 договорів на суму 10,7 млн гривень. 

 

*** 

 

08.11.2024 

Закарпатська обласна військова адміністрація 

https://carpathia.gov.ua/news/myroslav-biletskyi-uziav-uchast-u-forumi-

reopen-zakarpattia 

Мирослав Білецький узяв участь у форумі Re:Open Zakarpattia 
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На Ужгородщині понад дві сотні учасників протягом двох днів 

обговорюватимуть реформи, які потрібні нашій країні, щоб подолати виклики 

війни, виконати всі вимоги на шляху членства у ЄС. 

Водночас у фокусі – регіональний контекст, перспективи Закарпаття як 

осередку стійкості нашої країни. 

У дискусії у форматі «hardtalk» керівництво області говорило про те, як 

релокація вплинула на розвиток Закарпаття, про інтеграцію внутрішньо 

переміщених осіб, розвиток напрямку реабілітації, а також про енергетичну 

незалежність нашого краю. 

Ключові тези т.в.о. голови Закарпатської ОВА Мирослава Білецького: 

 Релокація – це те явище, яке дало поштовх розвитку Закарпаття.У 

2021 році бюджет нашого краю на 60 % залежав від державного 

бюджету, від субвенцій. Сьогодні відсоток дотаційності становить 

всього 25%. На Закарпатті змінюється економічний ландшафт, 

з'являються нові робочі місця, адже тепер тут працюють 

підприємства з новими для нашого краю видами діяльності. 

 Сьогодні на державному рівні, на зустрічах із міжнародними 

партнерами говоримо про будівництво довгострокового житла для 

ВПО. Водночас нам важливо створити якісні умови для людей 

похилого віку. Адже чимало з них після нашої перемоги залишаться 

проживати на Закарпатті. Тому розробляємо план розбудови 

відповідної інфраструктури, вивчаємо досвід інших країн, долучаємо 

до цього партнерів, щоб українцям, які втікали від війни, ми змогли 

забезпечити гідні умови. 

 Закарпаття має потенціал і створює умови для якісної реабілітації. 

Такий сучасний спеціалізований центр у нашій області буде. Проєкт, 

започаткований в Ужгороді, надалі втілюватиме у життя 

Міністерство охорони здоров’я за кошти Світового банку. А поки 

якісні послуги з реабілітації є можливість отримати у 

реабілітаційних відділеннях в 14 лікарнях. 

Мирослав Білецький подякував організаторам заходу за цікаву 

дискусію, за нагоду розповісти більше про нашу роботу, про якісні зміни, які 

відбуваються на Закарпатті, почути фахівців. 

«Впевнений, за підсумками форуму для нашого краю відкриються нові 

можливості та перспективи, які стануть прикладом для інших регіонів», – 

підсумував т.в.о. голови обласної військової адміністрації. 

 

*** 

 

08.11.2024 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/u-ternopilskii-ova-vidbulasia-onlain-narada-z-

pytan-zabezpechennia-realizatsii-prav-i-svobod-vpo 
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У Тернопільській ОВА відбулася онлайн-нарада з питань 

забезпечення реалізації прав і свобод ВПО 

Заступник начальника Тернопільської ОВА Віктор Устенко взяв участь 

в онлайн-нараді з питань забезпечення реалізації прав і свобод внутрішньо 

переміщених осіб під головуванням Заступника Керівника Офісу Президента 

України Ірини Верещук. 

Учасники наради обговорили аспекти соціального захисту ВПО, зокрема 

питання передачі майна від різних установ (закладів освіти), до комунальної 

власності громад для покращення умов проживання ВПО. Крім того, присутні 

розглянули питання надання відповідного статусу дітям, які постраждали від 

воєнних дій, а також реалізацію постанов Кабінету Міністрів щодо виплат на 

проживання внутрішньо переміщених осіб та забезпечення фінансування на 

2024 рік. Також мова йшла про алгоритм дій у разі підозри на психічний розлад 

у ВПО, які відмовляються від звернення за допомогою. 

Такі ініціативи є важливими для покращення умов життя та захисту прав 

внутрішньо переміщених осіб. Держава продовжує працювати над 

забезпеченням гідних умов для всіх постраждалих від воєнних дій. 

 

*** 

 

08.11.2024 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/u-zhovtni-na-kyyivshhyni-dopomogu-otrymaly-38-

tysyach-simej-vnutrishno-peremishhenyh-osib/ 

У жовтні на Київщині допомогу отримали 38 тисяч сімей 

внутрішньо переміщених осіб 

У жовтні 2024 року в Київській області допомогу отримали 38 тисяч 

сімей внутрішньо переміщених осіб. Загальна сума виплат склала понад 126 

мільйонів гривень. 

Нагадаємо, з вересня 2024 року в Україні змінили умови виплати 

допомоги для внутрішньо переміщених осіб. Основна мета – зробити 

підтримку більш адресною та ефективною. Це дозволить надати допомогу 

саме тим, хто її потребує найбільше, зокрема, хто досі живе в складних умовах. 

Виплати доступні для людей, які втратили житло або були змушені 

залишити місце проживання через бойові дії. Однак з 1 вересня 2024 року до 

отримувачів висунули додаткові критерії, щоб уникнути зловживань і 

спрямувати кошти саме на тих, хто найбільше цього потребує. 

Нові критерії для нарахування допомоги. Виплати надаються ВПО, які: 

 Проживають у населених пунктах, що знаходяться в зоні активних 

бойових дій або тимчасово окуповані. 

 Наразі не мають можливості повернутися додому. 

 Мають низький рівень доходів (система перевіряє наявність 

офіційних джерел доходу, зокрема заробітної плати, пенсії тощо). 
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Крім того, деякі громадяни, які мають значні доходи чи нерухомість, 

можуть втратити право на допомогу. 

Щоб отримати виплати на проживання, внутрішньо переміщена особа 

або її представник мають подати заяву у структурний підрозділ з питань 

соціального захисту населення. Це можна зробити в районній чи міській 

адміністрації, або в органах місцевого самоврядування (сільських, селищних 

чи міських радах).  

Заяву потрібно подати за місцем обліку ВПО або в центрі надання 

адміністративних послуг. 

Також, за наявності технічної можливості, заяву можна подати в 

електронній формі через Портал Дія. 

 

*** 

 

06.11.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/120352 

Львівщина займає лідерські позиції серед областей з придбання 

житла для дітей-сиріт та ДБСТ 

Сьогодні, 6 листопада,  під головуванням заступниці керівника Офісу 

Президента України Ірини Верещук відбулась zoom-конференція щодо 

реалізації субвенції з придбання житла для ДБСТ у 2024 році. Львівщина 

долучилась онлайн. 

Йдеться про ДБСТ, які тимчасово переміщені (евакуйовані) в межах 

України, а також за межі держави і планують повертатись. 

Нагадаємо, що відповідно до постанови Кабміну Львівщині з 

державного бюджету передбачили кошти в сумі 11 млн 568 тис. грн для 

придбання двох житлових об’єктів прийнятих в експлуатацію для 

функціонування дитячих будинків сімейного типу (ДБСТ). 

На виконання листів Мінсоцполітики у Львівську ОВА звернулись 

Каховська військова районна адміністрація та Олешківська міська військова 

адміністрація Херсонської області щодо сприяння у придбанні житлових 

приміщень для проживання ДБСТ на базі двох родин. 

Пошуком житла та подальшою його купівлею займались відповідно 

Бродівська та Золочівська територіальні громади. 

Як зазначив заступник голови Львівської ОДА Іван Собко завдяки 

злагодженій роботі Офісу Президента, Міністерства фінансів та Міністерства 

соціальної політики України Львівщина вчасно отримала всі кошти 

передбачені відповідно до постанови Уряду. Громади знайшли будинки, а 

ДБСТ їх погодили. 

«Органи місцевого самоврядування провели відповідні комісії та надали 

необхідні розрахунки на розгляд регіональної Комісії. Ми ж, своєю чергою, 

оперативно провели Регіональну комісію, щоб громади могли отримати кошти 

якомога швидше і закупити житло. Вже готуються документи купівлі-продажу 
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і ми плануємо на початку грудня вручити сім’ям ключі від їх нових 

помешкань»,-  розповів Іван Собко. 

Він додав, що Львівська область займає лідерські позиції по Україні із 

забезпечення житлом дітей-сиріт, зокрема тих, які проживають у сімейних 

формах виховання. 

«Львівщина не на словах, а на ділі дбає про дітей, які потребують опіки, 

в тому числі дітей, які перебувають у сімейних формах виховання. Так, за цей 

рік, за кошти обласного бюджету ми забезпечимо 13 квартир для дітей-сиріт.  

А завдяки державі, Першій Леді Олені Зеленській, меценатам  житло для 

5 ДБСТ.  

Власне житло – це стабільність та безпека, соціалізація, емоційний 

розвиток, безперервність освіти тощо, це – краще життя та майбутнє для 

дітей»,- додав Іван Собко. 

 

*** 

 

06.11.2024 

Вінницька міська рада 

https://vmr.gov.ua/stiikist-vinnytska-miska-rada-pidpysala-memorandum-

pro-spivpratsiu-z-mizhnarodnymy-kompaniiamy-earlybird-global-ta-srdb-law-

firm 

Стійкість. Вінницька міська рада підписала меморандум про 

співпрацю з міжнародними компаніями EarlyBird Global та SRDB Law 

Firm 

Сталий розвиток, економічне зростання та зміцнення стратегічного 

партнерства з міжнародними компаніями. Це основні завдання меморандуму 

про співпрацю, який вчора, 5 листопада, підписав Вінницький міський голова 

Сергій Моргунов з президентом компанії Early Bird Global та керівником 

відділу інвестицій SRDB Law Firm Набілем Сіуфі. 

Вінницький міський голова Сергій Моргунов сказав, що підписуючи 

документ, міська влада разом з партнерами закладає основу для подальшого 

розвитку громади. Так, за його словами, Меморандум передбачає співпрацю 

та координацію дій щодо пошуку додаткових ресурсів для реалізації проєктів, 

які охоплюють такі галузі: водопостачання, водовідведення, відновлювану 

енергетику та міський транспорт. 

«Для нас важлива реалізація цих трьох напрямків. Кожен з них є 

пріоритетним, але ключовий – це якість питної води, а також 

енергонезалежність та енергетична небезпека, які не менш важливі в умовах 

війни. Враховуючи велику кількість переселенців та релокованих 

підприємств, а також активізацію російських військ на сході та півдні України, 

що спричинить ще більшу кількість новоприбулих у нашу громаду, не менш 

важливим залишається і безбар’єрного доступ, зокрема до громадського 

транспорту. Розуміємо, що це довга перспектива, але ми повинні працювати 

над цим вже зараз», – сказав Сергій Моргунов. 
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Президент Early Bird Global та керівник відділу інвестицій SRDB Law 

Firm Набіль Сіуфі додав, що налаштований направити всі зусилля для 

досягнення успіху в реалізації цих проєктів. 

«Ми налаштовані оптимістично та готові долати всі перешкоди. Хотів 

би зазначити, що довгострокова перспектива починається сьогодні і Вінниця 

може бути лідером в контексті співпраці з міжнародними компаніями по 

темам, які були зазначені. Ми також маємо досягнути короткострокових цілей 

та розпочинати роботу якнайшвидше», – сказав він. 

 

*** 

 

05.11.2024 

Дніпропетровська обласна військова адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/predstavnyky-kerivnytstva-oblasti-provely-

zustrich-z-mizhnarodnymy-partneramy-vid-oon 

Представники керівництва області провели зустріч з міжнародними 

партнерами від ООН  

Команда ОВА провела зустріч з гуманітарним координатором ООН в 

Україні Матіасом Шмале. Обговорили нагальні потреби регіону. Серед яких 

підтримка у проходженні опалювального сезону і допомога переселенцям. 

Про це повідомили в обласній військовій адміністрації. 

«Відзначив активну співпрацю області з дніпровським офісом 

організації. А разом із тим суттєву гуманітарну підтримку та вже втілені у 

різних сферах проєкти. Обговорили з партнерами наявні виклики. Попереду 

складна зима. Більшість критично важливих об’єктів забезпечена 

генераторами. Втім, не мають достатнього запасу пального», – зазначив 

перший заступник начальника Дніпропетровської ОВА Андрій Кульбач.  

Він наголосив, залишаються й інші надважливі потреби. В системах 

зберігання енергії, облаштуванні соціального житла для переселенців та 

укриттів. Окремо – Нікопольщина. Необхідні будматеріали для відновлення 

пошкодженого під час обстрілів. Також триває евакуація з Донеччини. 40% з 

тих, хто виїжджає, вирішують залишитися тут. 

«Разом з розбудовою мережі місць тимчасового проживання 

переселенців маємо звертати увагу й на довгострокові проєкти. Зокрема, 

облаштування соціального житла. Адже багато людей залишаються на 

Дніпропетровщині. Вони вже стали нашими мешканцями», – додала заступник 

очільника регіону Надія Задорожна.  

Гуманітарний координатором ООН в Україні Матіас Шмале зізнався, що 

йому імпонує українська рішучість. Сміливість, попри війну, розпочинати 

відновлення. Запевнив, інформацію про усі потреби передасть партнерам 

організації. 

«Висловлюємо щиру солідарністю з Україною. Розуміємо, що державі 

треба одночасно реагувати на всі виклики, з якими вона стикається. Найперше, 

пов’язаними з російською агресію. Ми відвідували місця тимчасового 
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перебування переселенців. Один з центрів існує вже протягом двох років. 

Дуже приємно, що 70% його мешканців були в змозі знайти собі роботу», – 

сказав Матіас Шмале. 

Розвитку співпраці з іноземними донорами сприяє Регіональний офіс 

міжнародного співробітництва. Це ініціатива Конгресу місцевих та 

регіональних влад при Президентові України. 

 

*** 

 

08.11.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/yak-vnutrishno-peremischenim-osobam-

otrimati-reabilitaciynu-dopomogu-v-stacionarnih-umovah/ 

Як внутрішньо переміщеним особам отримати реабілітаційну 

допомогу в стаціонарних умовах 

Через повномасштабну війну реабілітація стала однією з 

найзатребуваніших медичних послуг. Фахова реабілітаційна допомога із 

відновлення навичок, необхідних для повсякденного функціонування та 

активного життя, може знадобитися внаслідок перенесення операцій, 

травмувань, тривалого лікування  або хвороб. Залежно від діагнозу, пацієнти 

можуть потребувати ортопедичної, кардіореспіраторної, психологічної, 

нейро- чи інших видів реабілітації. Отримати безоплатну  реабілітаційну 

допомогу в стаціонарних умовах може кожен, незалежно від місця 

проживання та реєстрації.  

Програма медичних гарантій включає надання безоплатної реабілітації 

за пакетом “Реабілітаційна допомога дорослим та дітям у стаціонарних 

умовах”. Внутрішньо переміщені особи можуть отримати послуги реабілітації 

у будь-якому із 319 закладів країни, які уклали договір із НСЗУ за цим 

пакетом.  

Щоб отримати безоплатно реабілітаційну допомогу в стаціонарних 

умовах можна: 

1. за електронним направленням. Направлення створює лікуючий 

лікар, зокрема лікар фізичної та реабілітаційної медицини. З 

електронним направленням звернутися до медичного закладу, який 

має договір за пакетом “Реабілітаційна допомога дорослим і дітям у 

стаціонарних умовах”. 

2. при переведенні, якщо пацієнт після лікування в стаціонарі потребує 

подальшої реабілітації упродовж післягострого та довготривалого 

реабілітаційних періодів, то його можуть перевести до іншого 

медзакладу або клінічного підрозділу тієї ж лікарні. Окремо 

отримувати електронне направлення при переведенні не потрібно. 

Внутрішньо переміщеним особам, як і іншим громадянам, які 

потребують реабілітаційної допомоги в стаціонарних умовах, в межах пакету 

гарантують такі безоплатні послуги: 



24 

 

 Первинне, етапні, заключне реабілітаційні обстеження лікарем 

фізичної та реабілітаційної медицини, фахівцями з 

мультидисциплінарної реабілітаційної команди 

 Встановлення реабілітаційного діагнозу, складання індивідуального 

реабілітаційного плану та програми реабілітаційної терапії 

 Визначення реабілітаційного прогнозу для планування подальшого 

реабілітаційного маршруту 

 Лабораторні та інструментальні обстеження 

 Консультування лікарями інших спеціальностей 

 Надання нейрореабілітації та/або ортопедичної реабілітації, та/або 

кардіо-респіраторної реабілітації та інших видів в стаціонарних 

умовах упродовж післягострого та довготривалого реабілітаційних 

періодів відповідно до складеного індивідуального реабілітаційного 

плану 

 Психологічна допомога 

 Своєчасне знеболення на всіх етапах реабілітації 

 Переведення у разі потреби до інших медзакладів або підрозділів 

лікарні 

 Навчання пацієнтів чи їхніх доглядачів або родини особливостям 

догляду та запобіганню можливих ускладнень 

 Забезпечення харчуванням та у разі потреби харчовими продуктами 

для спеціальних медичних цілей тощо. 

Ознайомитися з повним обсягом реабілітаційних послуг, які надаються 

в стаціонарних умовах, можна  на сайті НСЗУ в розділі Вимоги ПМГ 

2024/пункт 23 або за посиланням: https://cutt.ly/ieIPVARP . 

Як знайти заклад, який надає послуги з реабілітації стаціонарно? 

Проходити реабілітацію можна в будь-якому медичному закладі, який 

має договір із НСЗУ на пакет “Реабілітаційна допомога дорослим та дітям в 

стаціонарних умовах”. Щоб дізнатися адресу і контакти медзакладу, можна: 

 зателефонувати до контакт-центру НСЗУ 16-77, оператор назве, які 

медичні заклади мають договір з НСЗУ на стаціонарну реабілітацію 

дітей та дорослих, а також адресу і контакти реєстратури; 

 на сайті  НСЗУ за допомогою аналітичної панелі (дашборду) 

“Електронна карта місць надання послуг за програмою медичних 

гарантій”. Обрати у полі фільтрів область, населений пункт та 

“Групу послуг” -  “Реабілітаційна допомога дорослим і дітям у 

стаціонарних умовах”. Карта покаже найближчі заклади з 

контактами. Перейти до дашборду можна за посиланням: 

https://cutt.ly/keDoF37u  

Куди і як поскаржитись, якщо відмовляють в допомозі або 

вимагають оплату? 

Якщо під час звернення до закладу реабілітації внутрішньо переміщеній 

особі відмовляють у надані послуг, вимагають оплатити послуги, які покриває 

Програма медичних гарантій, чи зробити благодійний внесок  - це є 
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порушенням прав пацієнта та умов договору НСЗУ з медичним закладом. У 

такому випадку потрібно подати звернення щодо порушення: 

 зателефонувавши до контакт-центру НСЗУ за номером 16-77, 

оператор допоможе зафіксувати скаргу. 

 заповнити скаргу через електронну форму на сайті НСЗУ: обрати в 

меню зверху розділ “Громадянам”, далі  - “Зворотній зв’язок. Тут 

можете залишати свої запитання, зауваження, пропозиції, заяви та 

скарги”. Або перейти за посиланням: https://cutt.ly/5eb9XKbN 

Програма медичних гарантій забезпечує усім українцям однаковий 

безоплатний перелік та доступ до медичних послуг, незалежно від наявності 

статусу внутрішньо переміщеної особи. Більше про безоплатні медичні 

послуги, які можна отримати за Програмою медичних гарантій, в 

електронному посібнику «Гід по Програмі медичних гарантій для пацієнта 

2024». Завантажити посібник можна за посиланням. 

 

*** 

 

08.11.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/vprodovzh-2024-roku-pereselenci-yaki-

znayshli-prihistok-na-volini-otrimali-dopomogu-na-prozhivannya-u-sumi-2758-

mln-griven/ 

Впродовж 2024 року переселенці, які знайшли прихисток на Волині 

отримали допомогу на проживання у сумі 275,8 млн гривень 

Про це під час засідання Волинського регіонального Офісу Конгресу 

місцевих та регіональних влад при Президентові України повідомив заступник 

голови ОДА Тарас Шкітер. Нагадаємо, захід провів вчора, 4 листопада 2024 

року, начальник ОВА Юрій Погуляйко. До засідання доєдналися у змішаному 

форматі представники міністерств, облдержадміністрації, облради, РВА, 

громад, правоохоронних органів та військових формувань. 

Серед питань, які обговорили присутні – допомога внутрішньо 

переміщеним особам. 

Перша заступниця міністра соціальної політики України Дарія Марчак 

розповіла про інструменти підтримки переселенців від Уряду. 

«Згідно постанови №332 Кабміну ми надаємо допомогу внутрішньо-

переміщеним особам, які щойно перемістилися з зони бойових дій чи 

тимчасово-окупованих територій за наказом 309 Мінреінтеграції. Залежно від 

того, чи це доросла людина, дитина чи особа з інвалідністю платимо дві-три 

тисячі гривень, – сказала Дарія Марчак. – Перші місяці всі отримують кошти 

майже безумовно, там буквально мінімальні критерії для одержання допомоги, 

після того ми продовжуємо виплати проте, висуваємо додаткові вимоги. А 

саме щодо критеріїв майнового стану та працевлаштування людей, які є 

працездатного віку». 
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Вона додала, що наразі у Волинській області зареєстровано 44,5 тисяч 

ВПО. З них, приблизно 27 тисяч осіб, які перемістилися з зони бойових дій, 

або з тимчасово окупованих територій. 

«Нещодавно Кабмін ухвалив дуже важливу постанову, якою 

запроваджується підтримка у вигляді "гроші ходять за людиною" для тих 

внутрішньо-переміщених осіб, які мають інвалідність, похилий вік і 

потребують догляду. Відповідно Уряд почав фінансування послуг з догляду 

таких переселенців. Зокрема, 10 тисяч гривень на місяць за підтримане 

проживання і 16 тисяч гривень на місяць на одну особу – послуга 

стаціонарного догляду, – розповіла міністриня. – Тобто таким чином держава 

за кошти держбюджету підтримує місцеву владу, аби надати послуги для 

внутрішньо-переміщених осіб, які такого догляду потребують». 

Посадовиця зазначила, що на Волині був поданий один такий надавач 

послуг з догляду, але він не пройшов відбір, тому що не відповідав вимогам 

безбар’єрного доступу в умовах пожежної безпеки. 

«Зверніть увагу, що інструмент оплати послуг з догляду з державного 

бюджету є, але для того, щоб він запрацював, дуже важливо, аби на місцевому 

рівні з’явилися спроможні надавачі послуги з догляду, які будуть відповідати 

принаймні мінімальним стандартам для їх надання», – наголосила Перша 

заступниця міністра соціальної політики України. 

Окрім того, у червні цього року Кабінет Міністрів України вніс зміни у 

програму з надання послуг з догляду за дитиною «Муніципальна няня». 

«У нас часто на зустрічах з родинами ВПО виникає питання того, що 

мама, яка доглядає дитину не може піти працевлаштуватися, не може почати 

отримувати власні джерела доходів, тому що дитина з певних причин не 

ходить в дитячий садочок чи в школу. Послуга "Муніципальна няня" дозволяє 

жінкам на рівні громад кооперуватися. Скажімо, одна жінка, яка живе поруч 

може взяти собі в догляд крім своєї дитини ще до трьох дітей. За кожну 

дитину, яку жінка бере у фактично свій маленький дитячий садок, ми як 

держава будемо платити 8 тисяч гривень, – сказала Дарія Марчак. – Зверніть 

увагу, що надання такої послуги, це не лише надання конкретній людині 

можливості піти працевлаштуватися, але й це можливість розвивати 

зайнятість у цій же громаді». 

Потому Тарас Шкітер розповів про підтримку внутрішньо переміщених 

осіб, які проживають на Волині. 

«Допомога здійснюється шляхом виконання Комплексної регіональної 

програми підтримки внутрішньо переміщених осіб у Волинській області на 

2024-2026 роки. Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для 

реалізації програми становить понад два мільярди гривень державного та 

місцевих бюджетів», – зазначив заступник голови ОДА. 

Він повідомив, що наразі відповідно до Програми: 

 у січні-вересні 2024 року допомогу на проживання отримали 23,1 

тис. внутрішньо переміщених осіб, на загальну суму 275,8 млн грн; 
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 власникам та керівникам об’єктів державної, комунальної та 

приватної власності на оплату комунальних послуг під час 

розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях компенсовано 

10,7 млн грн; 

 власникам домогосподарств за тимчасове перебування внутрішньо 

переміщених осіб за ініціативою «Прихисток» спрямовано 8 млн грн. 

Домовласники Луцької, Ковельської та Нововолинської 

територіальних громад розмістили у себе найбільше переселенців; 

 медичні послуги отримали 17,5 тис. осіб; 

 освітні послуги надано 772 дітям, які перебувають в дошкільних 

закладах освіти, 2 589 учням у закладах середньої освіти, 101 

студенту в закладах професійної (професійно-технічної) освіти та 

161 студенту вищої освіти. 

«Область наразі є єдиною, де надається допомога громадянам України, 

які повертаються на підконтрольну Уряду України територію. Зокрема, на 

території Ратнівської громади Ковельського району працює тимчасово 

закритий пункт пропуску Мокрани (рб) – Доманове (Україна), через який 

пішим ходом мають можливість повертатись громадяни України з тимчасово 

окупованих територій», – зауважив заступник очільника області. 

 

*** 

 

04.11.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/vadim-filashkin-zustrivsya-z-delegaciyeyu-

predstavnikiv-i-spivrobitnikiv-kongresu-ssha-ta-uvkb-oon 

Вадим Філашкін зустрівся з делегацією представників і 

співробітників Конгресу США та УВКБ ООН 

Про це повідомляє голова Донецької облдержадміністрації, начальник 

обласної військової адміністрації Вадим Філашкін. 

Про проведення евакуації, підтримку ВПО, забезпечення сталого 

проходження опалювального сезону та водопостачання в області говорили 

сьогодні на зустрічі зі спільною делегацією представників  і співробітників 

Конгресу США та УВКБ ООН.  

"Вкотре наголосив, що гуманітарна ситуація в регіоні досі дуже складна. 

В області ще залишаються близько 350 тисяч людей. Саме тому маємо 

продовжувати надавати їм всю необхідну та можливу підтримку, при цьому не 

припиняємо евакуацію з найбільш небезпечних населених пунктів.  

Наші партнери вже третю зиму підтримують Донецьку область та 

допомагають долати труднощі, з якими стикається регіон під час війни. Щиро 

вдячний за таку значущу підтримку в надзвичайно кризових ситуаціях", - 

наголосив Вадим Філашкін. 
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*** 

 

05.11.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/robocha-zustrich-u-centri-pidtrimki-vpo-

kramatorskogo-rajonu-mirazom 

Робоча зустріч у центрі підтримки ВПО Краматорського району 

«МиРазом» 

31 жовтня центр підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» 

відвідала заступник начальника управління у справах пільгової категорії 

громадян – начальник відділу з питань внутрішньо переміщених осіб 

Департаменту соціального захисту населення Донецької облдержадміністрації 

Ольга Бондаренко.  

Центр підтримки охоплює послугами понад 7,2 тис. мешканців 

Донеччини, які перемістилися до Дніпра та Дніпропетровської області. 

З повсякденною роботою центру ознайомила координатор локації Інна 

Сорокіна: розповіла про заходи, заняття, консультації, зустрічі, послуги, які 

надає локація, та які заплановані на листопад 2024 року. 

Учасники робочої зустрічі обговорили проблемні питання, які 

виникають під час роботи центру підтримки, проблеми ВПО та можливі шляхи 

їх вирішення, поспілкувалися з відвідувачами, надана методична допомога із 

соціальних питань. 

Під час робочої зустрічі здійснювалася видача гуманітарної допомоги у 

вигляді електроплиток, які отримали понад 50 родин Краматорського району 

завдяки співпраці з ГО «Сильні люди». 

Робота центру підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» є 

порятунком для багатьох людей, які через війну опинилися в складних 

життєвих обставинах і вимушені інтегруватися в нове середовище. 

 

*** 

 

07.11.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/dopomoga-vpo-konsultaciyi-pidtrimka-ta-poshuk-

roboti 

Допомога ВПО: консультації, підтримка та пошук роботи 

У гуманітарному хабі "Єднання" Покровської МВА у місті Хуст 

відбулась зустріч переселенців із начальником управління організації надання 

послуг Донецького обласного центру зайнятості Оленою Редько.  

Під час заходу обговорювалися найактуальніші питання, пов'язані з 

працевлаштуванням та соціальною адаптацією на новому місці. 

Відвідувачі отримали корисні консультації з пошуку роботи, дізналися 

більше про процедуру реєстрації у службі зайнятості та оформлення статусу 

безробітного. Окрім цього, фахівчиня служби зайнятості провела підбір 
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вакансій у форматі онлайн, що дозволило знаходити роботу відповідно до 

запиту безпосередньо "тут і зараз". Більшість учасників скористалися такою 

можливістю, переглянули доступні пропозиції на ринку праці, а також 

отримати поради щодо написання резюме та успішного проходження інтерв'ю.  

Маємо позитивні результати взаємодії - один із учасників отримав 

запрошення на співбесіду з потенційними роботодавцем вже під час 

консультаційного прийому. 

Такі заходи дуже важливі для підтримки переселенців, адже адаптація 

на новому місці – це завжди виклик. Вони допомагають людям знайти новий 

старт та впевненість у завтрашньому дні. 

 

*** 

 

08.11.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/habi-donechchini-zabezpechuyut-pereselenciv-

gumanitarnoyu-dopomogoyu-ta-nadayut-rizni-poslugi 

Хаби Донеччини забезпечують переселенців гуманітарною 

допомогою та надають різні послуги 

На сьогодні за межами Донеччини працюють 88 гуманітарних центрів / 

хабів у 18 областях України, в яких зареєстровані близько 221,8 тисячі 

мешканців Донецької області. 

Завдяки підтримці міжнародних, громадських організацій та об’єднань, 

гуманітарні штаби, центри, хаби, розташовані в більш безпечних регіонах 

України, надали переселенцям різноманітну гуманітарну допомогу. 

Протягом 2024 року через гуманітарні центри/хаби переселенці 

отримали: 

 356,7 тисячі наборів продовольчих товарів (41,3 тисячі - у жовтні 

цього року); 

 72 тисячі одиниць непродовольчих товарів (7,7 тисячі - у жовтні): 

гігієнічні набори, побутова хімія, комплект одягу та взуття, набори 

посуду, постільної білизни, ковдри, матраци, обігрівачі, повербанки, 

соляні лампи, канцелярські набори, шкільні рюкзаки тощо; 

 201 тисячу одиниць медичних та інших виробів (15 тисяч - у жовтні): 

набори особистої гігієни, памперси дитячі та дорослі, ліки, вітаміни, 

пелюшки для дорослих, урологічні прокладки, милиці, ходунки, 

інвалідні візки, дитячі візочки, столи для годування, манежі, іграшки 

тощо. 

Окрім гуманітарної допомоги евакуйовані мешканці Донецької області 

з початку року отримали широкий спектр послуг: 

 2,5 тисячі консультацій із соціальних питань, питань пенсійного 

забезпечення та працевлаштування; 

 18,3 тисячі консультацій з юридичних питань, надання правової 

допомоги; 
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 27,6 тисячі консультацій щодо медичної допомоги, лікування, 

обстеження; 

 1,1 тисячі консультацій з ментального здоров’я; 

 17,7 тисячі консультацій (зустрічі, заходи, тренінги, вебінари) з 

психологічної допомоги, адаптації для дітей та молоді; 

 2,1 тисячі освітніх, навчальних та мотиваційних заходів; 

 2,6 тисячі культурно-розважальних заходів; 

 600 спортивних заходів. 

Робота гуманітарних хабів / центрів є порятунком для багатьох людей, 

які через війну опинилися в складних життєвих обставинах і вимушені 

інтегруватися в нове середовище. 

Гуманітарна допомога мешканцям Донеччини надана за підтримки 

міжнародних благодійних, громадських організацій та об’єднань: МОМ, 

Global Empowerment Mission (GEM) у партнерстві з Howard G. Buffett 

Foundation (HGBF), «САRE Ukraine», VIS і Салезіяни Святого Боско, 

«GHOST», «HESSEN HILFT» «Фонд Ріната Ахметова», «Фонд Бориса 

Колесника», «Карітас», «Проліска», «Бджола», «Помагаємо», «Мальви», 

«Осередок», «Хвиля допомоги», «Мирне небо Харкова», «Фонд добрі справи». 

 

*** 

 

08.11.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/u-doneckij-oblderzhadministraciyi-obgovorili-

realizaciyu-prav-vnutrishno-peremishchenih-osib 

У Донецькій облдержадміністрації обговорили реалізацію прав 

внутрішньо переміщених осіб 

8 листопада на нараді з питань забезпечення реалізації прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб обговорили нагальні питання ВПО. 

Участь у обговоренні взяли заступник голови Донецької ОВА Олександр 

Шевченко, голова Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при Донецькій 

ОВА та керівники структурних підрозділів облдержадміністрації. 

Головувала - Заступник Керівника Офісу Президента України Ірина 

Верещук. 

На нараді йшлося про проблемні питання передачі майна (закладів 

освіти) у власність територіальних громад Київської, Вінницької, Львівської, 

Одеської, Полтавської областей для розміщення ВПО; експериментальний 

проєкт надання субсидії внутрішньо переміщеним особам на оплату вартості 

оренди житла; алгоритм дій у випадку підозри наявності у ВПО психічного 

розладу, який проживає у МТП та відмовляється від самостійного звернення 

за відповідною допомогою тощо. 

Окрему увагу приділили стану реалізації постанови КМУ від 20.03.2022 

№ 332 «Деякі питання виплати допомоги на проживання внутрішньо 

переміщеним особам». 
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У 2024 році органами соціального захисту населення Донецької області 

здійснено нарахування допомоги ВПО на суму 1774,7 млн грн, в тому числі за 

жовтень на суму122,2 млн грн. 

Йшлося і про надання статусу дитини, яка постраждала внаслідок 

воєнних дій та збройних конфліктів. Наразі в області загальна кількість дітей, 

які мають статус дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій та збройних 

конфліктів, майже 33,1 тис., з них 3,0 тис. дітей мають статус ВПО. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

15.05.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/ekonomika-vaucheri-na-navchannya-ta-granti-vlasnu-

spravu-yak-derzhava-pidtrimue-vpo 

Ваучери на навчання та гранти на власну справу: як держава 

підтримує ВПО 

Через повномасштабну війну багатьом українцям довелося починати все 

з нуля. Вони втратили житло, роботу і стабільний заробіток. Тож держава 

відкрила для ВПО нові можливості 

Про це йдеться у сюжеті Еспресо. 

Пані Надія протягом 6 місяців жила під російською окупацією у Херсоні 

й продовжувала працювати – готувала каву та їжу для містян. Однак, 

побоюючись за власну безпеку, у 2022 році переїхала з родиною до Києва. 

Маючи великий досвід підприємництва, жінка вирішила відкрити власну 

кав’ярню на новому місці. Для цього подалася на грант за програмою "Власна 

справа" від Державного центру зайнятості.  

Надія відкрила кав'ярню незадовго після захисту бізнес-плану. За 

грантові кошти вона придбала необхідне обладнання та найняла на роботу 

інших внутрішньо переміщених осіб, Жінка також допомагає тим, хто мріє 

працювати у кавовій галузі, – навчає усіх, хто хоче набути навичок бариста чи 

відкрити власний заклад. 

"У нас два види навчання. Людина приходить учитися від зерна до 

чашечки – щоб працювати та в принципі засвоїти цю професію. А другий – від 

зерна до чашечки й до ведення бізнесу. Ти вивчив програму, як робити всі 

напої, меню, калькуляцію, центр зайнятості, всі дозволи, працевлаштовані 

люди. По-перше, ми відкриваємо заклад для себе. По-друге, ми маємо 

працевлаштувати людей", – розповіла пані Надія журналістам. 

Анастасія Нехлюдова – родом із Луганщини, приїхала до Ірпеня у 2014 

році й заснувала там у 2022-му корекційний інклюзивний центр для дітей. Але 

через наступ РФ її заклад було вщент зруйновано. Після деокупації Київщини 
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жінка подалася на програму "Власна справа" та успішно захистила бізнес-

план. Грант вона отримала у серпні 2022 року і вже 1 вересня відкрила новий 

центр. Наприкінці року в Ірпінь повернулися 90% дітей, з якими раніше 

працювала пані Анастасія. 

Максимальна сума гранту – 250 тис. грн. Гроші можуть бути спрямовані 

на придбання або оренду обладнання, меблів, сировини, землі чи приміщень. 

Обов’язкова умова отримання коштів – створення щонайменше одного 

робочого місця.  

А для тих, хто планує освоїти нову професію, держава пропонує 

програми перекваліфікації. Ваучер дає змогу опанувати одну зі 155 професій і 

спеціальностей цілком безоплатно. Такою можливістю скористалася пані 

Ірина, яка переїхала з Луганщини в Обухів у 2014 році. Жінка за фахом 

учителька української мови та літератури, однак виявила бажання вивчати 

психологію. 

"Я звернулася до Центру зайнятості. Вони запропонували мені перелік 

спеціальностей, за якими можу навчатися. І серед них я обрала саме 

психологію. Це найближче для мене. Це фах, який тісно перегукується з моєю 

професією. Я обрала навчальний заклад, склала іспити й у 2023 році вступила 

до університету Григорія Сковороди у Переяславі. І так почалося моє 

навчання, вже цьогоріч маю отримати диплом магістра", - розповіла Еспресо 

Ірина Шимбарська. 

Подати заявку на грантові програми можна через портал "Дія". За 

потреби з цим можуть допомогти фахівці Центру зайнятості. Там також 

підкажуть, як заповнити заявку на освітній ваучер. Це можна зробити й 

самостійно – на сайті Державної служби зайнятості. Вже понад 20 тис. 

українців отримали гранти на власний бізнес. І лише за цей рік стільки ж 

скористалися ваучером на навчання. З них понад 14 тис. — люди віком 45+, 

понад 4 тис. — внутрішні переселенці. 

 

*** 

 

08.11.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/u-byuro-pracevlashtuvannya-chehiyi-zyavylasya-

rechnycya-vid-ukrayinskoyi-gromady-8834085 

У Бюро працевлаштування Чехії з’явилася речниця від української 

громади і для української громади 

Українських громадян у Чехії з усіх питань стосовно працевлаштування 

тепер інформуватиме спеціальний речник із українських питань. Таке 

нововведення відбулося нещодавно. Лише місяць тому нова співробітниця 

Бюро працевлаштування Чехії, чи, як калькують чеську назву, «уряду праці» 

(Úřad práce), почала виконувати свої обов’язки. 

Розповідає речниця з українських питань Бюро працевлаштування Чехії 

Наталія Косякова. 
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«Я речниця, і я працюю у піар-відділі в Головному директораті «Уряду 

праці». І моя робота буде полягати в тому, щоб надавати інформацію від 

«Уряду праці» українським громадянам у Чехії. Все, що стосується роботи 

українців у Чехії, їхнього перебування у Чехії, якогось зв’язку з «Урядом 

праці» у Чехії — я до цієї роботи буду активно зараз залучена. Генеральний 

директор, який зараз є в «Уряді праці», тут працює лише рік, і за цей рік він 

собі встиг набрати достатньо багато нових людей у команду, і я одна із нових 

персон. Те, що тут з’явилася людина, яка відповідає за зв’язки з українською 

громадою, — мені здається, це така реакція уряду, що українців дійсно багато. 

Це велика частина суспільства. Пізніше буде позиція спеціаліста по роботі з 

ромською національною меншиною. Адже цих людей тут також немало». 

Українці, які прибули до Чехії як біженці, рятуючись від війни в Україні 

та російської агресії, отримали вільний і необмежений доступ до ринку праці. 

Та не всі можуть працювати тут за кваліфікацією. Відбувається так через те, 

що статус біженця продовжують кожного разу лише на рік, тому ані українці, 

які живуть і працюють у Чехії, ані роботодавці не мають впевненості у таких 

працівниках. Проблема візи, мовний бар'єр, а також відсутність трудової 

практики у Чехії часто-густо стають на заваді, коли справи доходять до 

пошуків кваліфікованої та високооплачуваної роботи, каже Наталія Косякова. 

«Це, на жаль, правда. З одного боку, дуже велика кількість українців 

працює у Чехії, і Чехія цим пишається. Порівняно з іншими країнами Європи, 

куди приїхали біженці, у Чехії це дуже велике число — це більш ніж 140 тисяч 

людей, біженців. З іншого боку, я повністю погоджуюся, що більшість цих 

людей працює на низькокваліфікованих професіях, і коли людина, яка 

приїхала з України, маючи освіту і навіть маючи кілька вищих освіт, маючи 

досвід, це дійсно шкода — не використати цей досвід. Це шкода як для цієї 

людини, що вона його не використає, так і для Чехії, що Чехія не використає 

цього потенціалу нової людини у себе, у своїх інтересах, щоб цю людину 

посадити на якесь місце відповідно до її кваліфікації. Це буде вигідно обом 

сторонам. Як «Уряд праці» допомагає в цьому? Перш за все — курси чеської 

мови. На своєму прикладі я знаю, що чеська мова в Чехії — це ключ до всього. 

І я свого часу вчила чеську дуже активно і можу сказати, що якби не мій 

високий рівень чеської, я думаю, я б не працювала тут, де я працюю. Мені 

кожного дня доводиться говорити чеською, тобто цілий день — і говорити, і 

писати мейли. А чеська мова не така вже й проста. Перше, що «Уряд праці» 

пропонує, — курси чеської мови. Якщо іноземець, в тому числі і українець, 

знаходить курси, мовну школу, то «Уряд праці» оплачує навчання. Це перший 

крок до того, щоб у своїй професії реалізуватися у Чехії. Тому що ми можемо 

говорити, наприклад, про інші види перекваліфікаційних курсів за різними 

напрямками, в різних професіях, але треба розуміти, що всі ці курси проходять 

чеською мовою і людина має розуміти, що там викладається». 

Звісно, пошуки роботи за спеціальністю — довготривала перспектива. 

За словами Наталії, кожен українець, який потребує допомоги, поради, а часом 

навіть і покрокової інструкції, з чого почати пошуки роботи на ринку праці у 
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Чехії, може звернутися до спеціального консультанта від Бюро 

працевлаштування, який закріплений за кожним регіоном у Чехії, нагадує 

речниця. 

«В кожному краї у Чехії є спеціальні консультанти по роботі з людьми з 

третіх країн. Сюди належать і українці. Якщо зайти на сайт «Уряду праці», то 

там кожен може побачити український прапор, на який клікне — і там буде 

інформація українською мовою про перекваліфікацію, про курси чеської мови, 

і там будуть контакти цих спеціальних консультантів. Тобто в кожному краї є 

відділення, в яке ти прийдеш, і там часто або українці, або чехи, які говорять 

українською та російською мовою. Якщо співробітник не знає мови, то є 

перекладачі. Це саме та людина, з якою ви можете порадитися, на які курси 

можна піти, як шукати роботу… Це та людина, яка має час з вами це все 

проговорити. Тому що, коли ви підете у звичайне відділення, то всі бачили, 

скільки там людей, і всі бачили, яке велике там навантаження. Часто у 

співробітників звичайних відділень просто немає часу детально розібрати 

вашу ситуацію. Саме тому є ці спеціалісти». 

Чехія — одна із країн, де найменший рівень безробіття у Європі. 

Можливості для пошуків роботи для українців необмежені. До того ж працює 

низка урядових програм, наприклад, програма «Кваліфікований працівник», 

завдяки якій можна отримати довгострокову робочу візу. 

Влітку одне із досліджень, яке ініціювала організація «Слово 21», 

зафіксувало, що 16 відсотків українців наразі незадоволені своєю роботою у 

Чехії. Ще 5 відсотків працюють неофіційно. 

За порадою фахівця Бюро працевлаштування, не варто ризикувати і 

працювати начорно. А також речниця Бюро працевлаштування не радить 

працевлаштуватися через неперевірені «агентури». 

Наталія Косякова додає, що якщо когось із українців не влаштовує його 

робота, то можна нострифікувати диплом та пройти курси підвищення 

кваліфікації, але для цього потрібен високий рівень чеської мови. 

 

*** 

 

04.11.2024 

#ШоТам 

https://shotam.info/na-mykolaivshchyni-vidkryly-onovlenyy-tsentr-

rozvytku-hromady-dlia-pidtrymky-pereselentsiv/ 

На Миколаївщині відкрили оновлений Центр розвитку громади для 

підтримки переселенців 

За підтримки Данської ради у справах біженців та Міністерства 

закордонних справ Данії у Вознесенську відкрили сучасний Центр розвитку 

громади. Його мета — сприяти інтеграції внутрішньо переміщених осіб, 

допомагати їм знайти роботу й розвивати навички. Простір розрахований на 

навчання для 100 осіб. 

Про це повідомляє МінРеінтеграції. 
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Що пропонує Центр? 

Навчальні курси для здобуття професій, затребуваних на місцевому 

ринку: 

 швейна справа; 

 фотографія; 

 SMM; 

 курси баристи; 

 цифровий друк; 

 кондитерське мистецтво. 

Кому стане в пригоді? 

Програми розроблені для переселенців, малозабезпечених сімей та 

інших вразливих категорій. Центр допоможе їм здобути нові професії та 

навички для створення власної справи, а також підтримає розвиток малого 

бізнесу в регіоні. 

Цей проєкт сприятиме розвитку громади й полегшить соціальну 

інтеграцію для тих, хто через війну змушений будувати життя з нуля. 

 

*** 

 

05.11.2024 

#ШоТам 

https://shotam.info/na-kyivshchyni-zbuduiut-novyy-kvartal-dlia-

pereselentsiv-z-bakhmuta-foto/ 

На Київщині збудують новий квартал для переселенців з Бахмута 

У Баришівці, що на Київщині, планують створити сучасний житловий 

квартал для внутрішньо переміщених осіб із Бахмута в рамках проєкту 

«Сталева Мрія Бахмут-Баришівка». 

Про це повідомляє видання «Бахмут IN.UA». 

Про проєкт 

На площі у 12 гектарів, розташованій на околиці селища, зведуть одно-, 

дво- та чотириповерхові будинки, що збережуть культурну ідентичність 

Бахмута. Центральна пішохідна зона кварталу символізуватиме річку 

Бахмутку: її стежка буде оснащена люмінофорами, які вдень поглинатимуть 

світло, а вночі імітуватимуть мерехтіння води. Атмосферу рідного міста 

доповнить алея троянд, що стане окрасою вулиць комплексу. 

У кварталі буде вся необхідна інфраструктура: централізований 

водопровід, системи водовідведення, опалення, а також зелена зона, дитячий 

садок і школа. Забудову планують реалізовувати поетапно, вводячи окремі 

частини в експлуатацію. 

 

  



36 

 

*** 

 

05.11.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/bizentsi-ukraina-ssha-

vybory/33188847.html 

«Цікаво і страшно»: чого очікують українські біженці в США від 

нового президента 

5 листопада Сполучені Штати Америки обирають наступного 

президента. Ним може вже вдруге стати республіканець Дональд Трамп або ж 

перемогу здобуде кандидатка від Демократичної партії Камала Гарріс. 

І хоча українські біженці не є громадянами США і не можуть голосувати 

за того чи іншого кандидата, та все ж їхнє майбутнє залежить від політики 

президента. Зокрема, рішення очільника держави напряму впливатимуть на 

одну з програм прихистку українців – Uniting For Ukraine (U4U), за якою 

прибули в США 187 тисяч біженців. 

Загалом із початку повномасштабного вторгнення знайшли прихисток у 

США близько пів мільйона українців, повідомляє CBS із посиланням на дані 

Департаменту внутрішньої безпеки країни. 

Про те, через що хвилюються і яким бачать своє майбутнє з тим чи 

іншим кандидатом в президенти українські біженців в Сполучених Штатах 

Америки – дізнавався проєкт Радіо Свобода «Ти як?». Редакція також опитала 

фахівців про можливі сценарії зі зміни статусу переселенців з України після 

виборів у США. 

«Передвиборча кампанія – всюди» 

У 2022 році, з початком повномасштабної війни Анна Болюх разом із 

подругою виїхала до Польщі, де прожила понад місяць. Потім вирішила 

переїхати у Сполучені Штати Америки, де вже кілька років проживав її 

чоловік. Потрапила в країну Анна з південного кордону, з Мексики – тоді це 

був чи не найшвидший спосіб, як потрапити на американську територію для 

українців без візи. Зараз подружжя проживає в Чикаго. 

«У мене була така реакція, що мені байдуже, як, я маю потрапити до 

чоловіка. Чому я тут сплю в когось в гостях, на чужих диванах, якщо можу 

поїхати до нього? І коли дозволили в’їзд для українців, я полетіла до Мексики 

і перейшла кордон біля Техасу», – розповідає Анна. 

У Чикаго жінка організовує збори коштів для українських військових. За 

словами Анни, не слідкувати за передвиборчою кампанією в США неможливо, 

адже «вона – всюди». 

«Навіть якщо ти аполітичний, ти все одно будеш в курсі всього, це 

зачіпає кожну сферу твого життя. Про передвиборчу кампанію є в медіа, в 

TikTok, в Instagram, коли дивишся телевізор, рекламу на YouTube, навіть в 

українських блогерів. За цим дуже цікаво спостерігати – цікаво і страшно», – 

каже Анна. 
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Українка розповідає: спочатку по прибуттю в США вона отримала 

«гуманітарний пароль» або тимчасовий дозвіл на в’їзд та перебування в країні. 

Нині ж жінка чекає на отримання «грін-карти», власником якої вже є її чоловік. 

Тож, стверджує Анна, вона може «менше хвилюватися» за своє майбутнє в 

країні. На відміну від її друзів – українських біженців, які тут за тимчасовими 

програмами. 

«Зараз більшість українських біженців хвилюються, оскільки їх чекає 

невідомість. Чи будуть продовжувати програми, за якими вони сюди 

приїхали? Після закінчення програм – у тебе немає опцій легалізуватися. Що 

робити? Одружуватися з власником «грін-карти», просити її виробити у 

роботодавця? Далеко не всі роботодавці погодяться», – пояснює Анна. 

Програми для біженців – під загрозою? 

Загалом українські біженці з початку повномасштабної війни могли 

потрапити в Сполучені Штати за кількома основними програмами. Це статус 

тимчасового захисту (Temporary Protected Status), призначений для людей в 

США, які не можуть повернутися додому через небезпечні обставини там – 

ініціатива існує вже давно і стосується не лише українців. 

Ще одна програма – уже згаданий «гуманітарний пароль», за яким 

отримали дозвіл на проживання ті біженці, що прибули до Сполучених Штатів 

із сусідніх країн, як, до прикладу, Анна. Згодом затвердили Uniting For Ukraine 

(U4U) – програму, за якою саме українські біженці отримують «гуманітарний 

пароль» з допомогою спонсора в США. Тобто громадянам України перед 

виїздом до США слід заручитися підтримкою американців, які готові їм 

допомагати. 

Усі програми – тимчасові, розповідає Радіо Свобода міграційна 

адвокатеса Ірина Мазур. Жінка представляє раду директорів Ukraine 

Immigration Task Force – неурядову ініціативу, яка інформує українських 

біженців про міграційне законодавство в США. 

«Зараз уже є другий термін програми Temporary Protected Status, має 

закінчитися 19 квітня 2025 року. Чи її поновлять – ми будемо знати за 60 днів 

до закінчення, тоді державний секретар має оголосити, чи Україну знову 

визнають як країну, громадяни якої підпадають під дію статусу. Тобто в такий 

короткий термін люди дізнаються, чи зможуть вони продовжувати тут жити», 

– пояснює адвокатеса. 

Програма Uniting For Ukraine або U4U – також тимчасова. Востаннє її 

продовжували у березні 2024-го на строк до двох років, повідомляло 

українське Мінреінтеграції. Однак, на відміну від статусу тимчасового 

захисту, рішення про продовження U4U – політична воля чинного президента. 

«Ці вибори є дуже чутливими для нашої української громади. По-перше, 

ми розуміємо, що кожен із кандидатів має свою політику і, відповідно, 

наслідки такої політики, зовнішньої політики, вони будуть дуже важливі для 

України як держави. І по-друге, українці зараз з нетерпінням чекають 

розуміння – що буде з їхнім міграційним статусом», – пояснює адвокатеса. 
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Найбільше ж за своє майбутнє в США, за спостереженнями юристки, 

українці переймаються у випадку перемоги кандидата від Республіканської 

партії Дональда Трампа. 

«Кандидат Трамп, коли він був президентом Сполучених Штатів, мав 

дуже жорстку імміграційну політику. І, як я казала, оскільки програма U4U не 

є законодавчо затверджена, вона не є прописана, вона є фактично політичною 

волею чинної адміністрації, то її майбутнє стоїть під великим знаком 

питанням», – розповідає Ірина Мазур. 

Політика щодо українців 

Під час передвиборчої кампанії жоден із кандидатів не порушував 

питання щодо майбутнього українських біженців. Щоправда, загалом про 

мігрантів у США кандидати згадували – під час президентських дебатів вони 

ділилися своїм баченням виходу з кризи на південному кордоні країни. У своїх 

промовах Дональд Трамп часто казав про злочини, скоєні нелегальними 

мігрантами. У Білому домі наголошують, що протидіють перетину кордону 

без дозволу. 

За словами голови Українського конгресового комітету Америки 

(УККА) Михайла Савківа, наразі питання українських біженців перед 

кандидатами в президенти не є важливим, оскільки ті прибули в країну 

легально. 

«Як один, так і другий кандидат, звичайно, вони говорять про міграційні 

справи, але міграційні справи щодо людей, які приїхали нелегально. Ці 

українці-біженці – незалежно – прибули вони за програмою U4U, за 

тимчасовим статусом – вони тут є легальними. Саме тому вони мають дозвіл 

на працю та інше», – зазначає Савків. 

Однак, за словами міграційної адвокатеси, питання міграційної реформи 

у США – те, з чим, швидше за все, доведеться зіткнутися майбутньому 

президентові чи президентці. 

«Усі прекрасно розуміють, що настав час якоїсь величезної 

імміграційної реформи, яка була в США останній раз у 2001 році, але ніхто не 

бажає на себе взяти таку величезну відповідальність. Коли президент Байден 

прийшов до влади, то він заявив про його бажання провести таку реформу. Це 

був один із його перших законопроєктів, але в країні почалася епідемія 

коронавірусу, і, відповідно, більше ніхто про це не говорив», – пояснює Ірина 

Мазур. 

У випадку перемоги Камала Гарріс, кандидатка від Демократичної 

партії, вважає Мазур, продовжуватиме чинну політику щодо мігрантів. А дії 

Дональда Трампа, каже експертка, можуть бути непередбачуваними. 

«Ми не можемо передбачити його політику, але його дії деколи можуть 

бути дуже жорсткими», – зазначила адвокатеса. 

За словами юристки, українські біженці хвилюються за своє майбутнє у 

випадку змін законодавства. Якщо ж програми, за якими вони залишаються в 

США, справді закриють – Ірина Мазур радить звертатися до фахівців. 
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«Не потрібно панікувати, тому що завжди є якісь виходи з ситуації. 

Кожна сім’я буде мати якісь індивідуальні обставини і потрібно буде, напевно, 

проконсультуватися з адвокатами», – зазначає вона. 

Ірина Мазур, що її організація також готова надати юридичну підтримку 

в разі загроз для перебування українців у США. Для біженців всі консультації 

є безкоштовними, стверджує адвокатеса. 

Тим часом Михайло Савків вважає, що перейматися через закриття 

програм для українців не варто. У випадку ж, якщо це справді відбудеться, 

голова УККА покладається на допомогу від Конгресу США. 

«Ми, як українська громада, спілкуємося дуже часто з нашими 

урядовцями, членами Конгресу. То як щось буде потрібно для того, щоб було 

продовження такої програми – я думаю, ми готові піднести цю справу. Ми вже 

так робили, коли йшлося про продовження тимчасового статусу. Ми 

звернулися до наших членів Конгресу, які звернулися до адміністрації, щоб 

продовжити цей статус. І це зробилося. І тому я думаю, що як таке буде у січні 

наступного року, ми можемо також долучитися до цієї справи», – заявив 

Савків. 

Плани на майбутнє в українців 

Українка Ірина, яка з початку повномасштабної війни переїхала з Києва 

до США і нині проживає у Вашингтоні за програмою Uniting For Ukraine, каже: 

помічає хвилювання серед біженців. Утім, вважає, що майбутнє українців у 

США сильно не зміниться – незалежно від перемоги того чи іншого кандидата. 

«Якщо у вас легальний статус, якщо ви працюєте, то в чому може бути 

проблема? Політика американців дуже проста – якщо ти працюєш, заробляєш 

гроші, платиш податки – тобі нема за що переживати. І я не думаю, що це 

сильно зміниться – якщо Трамп переможе чи Гарріс», – каже Ірина. 

Схожої думки і голова УККА Михайло Савків. 

«Багато біженців отримали досвід роботи в США. Це допомагає їхнім 

родинам, але так само це допомагає економіці Сполучених Штатів. Я думаю, 

що як один, так і другий кандидат будуть старатися зміцнити американську 

економіку. І українці-біженці, які приїхали за останні 32 місяці, я думаю, 

включаються до економіки Сполучених Штатів», – зазначає чоловік. 

Наразі Ірина, яка проживає у Вашингтоні, планує залишатися в США. 

Тут дівчина готується до вступу в місцевий виш. 

«Мої плани на майбутнє залежатимуть від того, чи вступлю я в 

університет. Якщо так і, до прикладу, програму U4U не продовжать – я 

шукатиму можливості залишитися на час навчання. Якщо ні – напевно, не 

робитиму нічого. Однак не знаю, можливо, за якийсь час мої плани зміняться. 

Поки я не впевнена, що хочу залишатися в Штатах», – стверджує дівчина. 

Міграційна адвокатеса Ірина Мазур наголошує: всі програми, за якими 

українські біженці прибули до країни, тимчасові, розраховані саме на 

тимчасовий прихисток, поки триває війна. 

«Так, є певна категорія українців, які тим чи іншим шляхом зможуть 

легалізуватися. Але взагалі всі програми, які є імплементовані станом на 
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сьогодні, це є тимчасові програми, які не дають права на постійне проживання 

в Сполучених Штатах. Як все зміниться з часом, чи підпадуть вони під 

загальну реформу – невідомо. Щодо загальної кількості іммігрантів, кількість 

українців, в принципі, досить невелика. Окремої реформи саме для українців 

я не бачу в найближчому майбутньому», – зазначає експертка. 

 

*** 

 

05.11.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/novyny-pryazovia-yak-povertaty-

meshkantsiv-pivdnya-z-za-kordonu/33188674.html 

«Дуже невтішні тенденції»: чому українські біженці залишаються 

за кордоном 

«Відтік населення із Запорізької області – близько 500-600 тисяч. Із 

кожним днем все важче буде повернути наших людей». 

«Різке зростання людей, які на запитання про повернення загалом в 

Україну відповіли, що вони залишаться за кордоном». 

«В України немає коштів на повернення українця з Канади чи з Польщі. 

Конкурувати з такими країнами важко». 

Південь України – регіон, який суттєво змінився після початку 

повномасштабного вторгнення. За свіжими даними Центру економічної 

стратегії, населення Херсонщини у порівнянні з 2019 роком зменшилося на 

82%, а Запорізької області – на 63%. Така оцінка базується на даних мобільних 

операторів. 

Скільки людей виїхало за кордон з прифронтових і окупованих 

територій і чи збираються вони повертатися, з якими викликами зіткнеться 

Україна через різке скорочення населення і як їх долати, читайте в матеріалі 

проєкту Радіо Свобода «Новини Приазов’я». 

Ірина Соболенко – жителька Дніпра, яка виїхала до Німеччини у березні 

2022 року. Вона розповіла «Новинам Приазовʼя», що перші роки адаптація 

проходила складно, але з часом цей процес налагодився. Минулого року жінка 

була твердо налаштована повернутися до України після війни, але зараз вже 

має сумніви у цьому. 

«У травні минулого року я ще приїжджала і планувала повертатися 

додому в Україну. Потім після мого повернення в Німеччину я познайомилася 

з хлопцем, знайшла роботу, склала мовні іспити. З того моменту якось стало 

все дуже нативно відбуватися, в хорошому сенсі. Думки про повернення 

насправді розвіялися, особливо з урахуванням того, що я вже приїжджала разів 

п'ять в Україну – і щоразу я бачу щось, що мені не дуже подобається. Тому я 

для себе внутрішньо, попередньо ухвалила рішення, що я буду намагатися 

будувати життя за кордоном. А далі буду дивитися на те, які будуть події, коли 

буде закінчуватися повномасштабне вторгнення тощо. Я точно не ставлю 



41 

 

хрест, я точно не кажу, що ні, я не повернуся. Проте наразі я бачу для себе 

комфортніше життя в Німеччині», – поділилась українка. 

Українці, з якими спілкується Ірина, у своїй більшості також 

налаштовані залишатися жити за кордоном, каже вона. 

«У всіх є класні перспективи, робочі в першу чергу. Так вийшло, що вся 

моя бульбашка – це доволі креативні люди, це маркетологи, рекламісти й 

митці. Тому для них, дійсно тут неоране поле. Наприклад, маркетинг 

європейський сильно відстає від українського. Тому нам дійсно є що дати, що 

показати, в нас класний український сервіс, класні українські спеціалісти. Я в 

цьому насправді вбачаю теж якусь нашу функцію і місію, окрім якоїсь 

внутрішньої адаптації», – додала вона. 

Запоріжжя: «Кожен четвертий житель – не місцевий» 

Депутат Запорізької обласної ради, кандидат соціологічних наук Аскад 

Ашурбеков каже, що через складнощі обліку та нестачу офіційних даних 

складно визначити точну кількість людей, які залишилися на окупованих 

територіях. Частина з них виїхала за кордон, і це важче відстежити. 

«Згідно з даними, які ми маємо по довідках внутрішньо переміщених 

осіб, можемо зафіксувати те, що виїхали за кордон, тобто приблизний відтік 

населення з Запорізької області складає близько 500-600 тисяч – приблизно 

половина в межах країни, тієї частини, яка підконтрольна владі України. І десь 

трошки більш ніж половина перебуває за кордоном. За різними даними, на 

окупованій території залишається від 300 до 350 тисяч населення. Тому, якщо 

казати про дані Центру економічної стратегії, мені здається, що вони не 

врахували саме цей показник», – зауважив соціолог. 

Безпосередньо у Запоріжжі демографічна ситуація суттєво не змінилася, 

каже соціолог. На противагу тим, хто виїхав, до цього міста переїхали люди з 

більш небезпечних регіонів. 

За його словами, у Запоріжжі зареєстровано 150 тисяч внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО) – це приблизно той показник людей, які виїхали за 

кордон або в інші регіони України. 

«Звісно, що в місті трохи менша кількість людей, порівняно з довоєнним 

часом, але більшою мірою Запоріжжя змогло зберегти оцей кількісний склад. 

Звісно, він відрізняється від довоєнного, тому що фактично там кожен 

четвертий або п'ятий – житель не Запоріжжя, який був раніше, а житель інших 

громад Запорізької області. Проте це люди, які історично бували часто в 

Запоріжжі, для них Запоріжжя є рідним містом, і вони не поїхали далі або в 

інші регіони, або в інші країни», – пояснив Ашурбеков. 

«Невтішні тенденції» 

Чим довше триває війна – тим більша частина людей, які виїхали, не 

збирається повертатися додому, зауважив депутат. Основний фактор в 

ухваленні таких рішень – це безпека. 

«Дуже невтішні тенденції. Якщо перший рік (повномасштабного 

вторгнення – ред.), умовно, коли дослідження проводилося в листопаді 2022 

року, близько 80% людей готові були повернутися, у другий рік ця тенденція 
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зменшилася до близько 60%. За даними 2024 року, це десь близько трохи 

більше ніж 50%. З часом люди трохи асимілюються, і з кожним днем все важче 

буде повернути наших людей. Тому в цьому контексті неабиякої актуальності 

набирає підтримка комунікації з цими людьми і створення умов всередині 

країни, щоб повернути цих людей», – наголосив соціолог. 

За його словами, окрім безпекового фактора, на бажання повертатися в 

Україну впливають економічні та побутові компоненти. 

«Безпековий фактор – ключовий. І далі вже там перелік інших факторів, 

починаючи від сімейних зв'язків, наявності робочих місць, наявності умов 

проживання в країнах Європи й наявності робочих місць в Україні. Попри ті 

декларації, які ми бачимо у ЗМІ, що начебто українцям зменшують якісь 

виплати в Європі, ми повинні розуміти, що європейська спільнота також 

бореться за наших людей, щоб залишити їх там. Насправді вони хочуть, щоб 

українці працювали там і жили в Європі, тому що це велика продуктивна 

економічна сила. Тому що ми розуміємо, що більшість населення, яке виїхало 

в Європу, – це населення з високим рівням мобільності, з достатньою 

освітою», – пояснив Ашурбеков. 

«Не хочуть повертатися» 

Маріупольське видання «0629» провело у жовтні опитування серед своєї 

аудиторії про плани на повернення чи неповернення до міста. Майже 20% 

респондентів відповіли, що не повернуться ані до Маріуполя, ані до України. 

Зазначимо, що це опитування не є репрезентативним соціологічним 

дослідженням, втім, відображає настрої частини читачів маріупольського 

видання. 

Головна редакторка видання «0629» Анна Романенко розповіла 

«Новинам Приазов'я», що відсоток тих людей, які відповідають ствердно на 

запитання, чи готові вони повернутися до Маріуполя, з часом суттєво не 

змінюється. 

«Мені здається, що ось ця частка людей, які відповідають ствердно, вона 

залишається протягом всіх трьох років незмінною. Питання в іншому, чи щирі 

вони, коли відповідають на це запитання? Бо я знаю багатьох людей, які 

публічно кажуть, що ми повернемось, а коли ти з ними спілкуєшся особисто, 

вони кажуть, що насправді вже ні. Відповідають вони так публічно просто 

тому, що вважають, що це їхня позиція. Таким чином вони підтримують своє 

місто, свою країну, і тому так відповідають. А насправді є цілий комплекс 

проблем, пов'язаних з поверненням, які люди не готові вирішувати. Моє 

спостереження підтверджує різке зростання людей, які на питання про 

повернення загалом в Україну відповіли, що вони не повернуться, а 

залишаться за кордоном, де вони зараз перебувають. Таких було дуже мало, 

протягом всього минулого року близько 10-12%, і раптом цього разу ми 

отримали результат 22% людей», – поділилась редакторка видання. 

«Маріуполь стає чужим» 
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Наявність житла і роботи — це ключові питання, на які зважають 

маріупольці, ухвалюючи рішення про повернення до України, розповіла 

Романенко. В Україні їх вирішити складно. 

«Програми, які зараз діють: «єОселя», «єВідновлення» – це іпотечне 

кредитування, воно діє лише для людей, які перебувають, живуть, мають 

реєстрацію на підконтрольній владі України території. Людям, майно яких 

залишилося або в окупації, або на лінії фронту безпосередньо, держава нічим 

не може допомогти й зарадити. І оце реальна біда, тому що ми втрачаємо цих 

людей. Я щойно повернулася з Ірландії, я їздила туди відвідати своїх рідних, 

які виїхали з Маріуполя і заодно поспілкуватися з людьми з їхнього кола 

оточення. Серед тих, з ким я спілкувалася, 90% сказали, що вони не 

повернуться в Україну. І роблять це для того, щоб закріпитися в тій державі, 

де вони живуть і бути ефективними. Причини ті самі, про які я сказала. Вони 

тут, в Україні, не тільки не бачать можливості отримати компенсації за майно, 

вони не бачать можливості заробити на нове майно. Бо люди, які знайшли там 

роботу, в Ірландії, вони можуть забезпечити собі гідний рівень життя. А інколи 

навіть вищий, ніж у них був в Україні», – ділиться Романенко. 

Вона також зазначає, що навіть ті, хто повертається до Маріуполя, часто 

залишають його знову через складні умови життя. Дехто продає майно і 

виїжджає з країни, щоб почати життя з новою фінансовою базою. 

«Багато тих, хто зараз їде в Маріуполь, також проживши там пів року, 

виїжджають знову. Бо Маріуполь – зараз це чуже для нас місто, воно стає 

чужим – росіяни змінюють його такими темпами, щоб ми реально втрачаємо 

зв'язки. Бо вони (окупанти) зацікавлені в тому, щоб якомога менше 

маріупольців повернулося в Маріуполь», – переконана журналістка. 

З огляду на бойові дії й окупацію Росією частини південних територій 

України, редакція не може отримати офіційного підтвердження про деякі 

озвучені свідчення чи незалежно їх перевірити. 

«Грошей на повернення людей немає» 

В Україні хочуть створити Міністерство, яке опікуватиметься 

поверненням українців з-за кордону. Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль 

заявляв, що таке відомство має бути створене, аби реалізувати стратегію 

заохочення людей повертатися. За словами Шмигаля, наразі йде робота над 

тим, як в реальності втілити ідеї для того, щоб Міністерство повернення 

українців було ефективним і дійсно працювало. 

Доктор економічних наук, експерт з міграційної політики Андрій 

Гайдуцький вважає, що Україні буде складно конкурувати за своїх громадян з 

іншими країнами, які зацікавлені в інтеграції українців. 

«Такі країни, як Чехія, Польща, Німеччина, Канада, США розробляють 

програми інтеграції й залучення українців. Тільки в Канаді – понад 100 

програм для залучення українців. Україна просто не може конкурувати з 

Канадою щодо українців. Тому що різниця в оплаті праці – приблизно в 7 разів, 

якість життя дуже сильно відрізняється. Там є бюджетні фонди, які 

займаються інтеграцією. Тільки в Канаді на безпосередню інтеграцію з 
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залучення іноземців щороку виділяється понад 200 мільйонів доларів США. І 

це тільки з державного бюджету, а скільки є інших фондів. І звичайно, коли в 

нас йде війна і нам потрібні кошти на оборону, на захист людей, які тут 

перебувають, в нас немає коштів на повернення українця з Канади чи на 

повернення українця з Польщі. Це дуже важко зробити», – зазначає 

Гайдуцький. 

«Залучати іноземців» 

Україні варто залучати іноземних мігрантів. Такий досвід мають країни, 

які тривалий час перебувають у стані війни, вважає Гайдуцький. 

«Скорочення кількості населення має три проблеми. Перша – це 

скорочення кількості працівників. Друге – скорочення кількості платників 

податків. І третє – скорочення кількості споживачів. Все це веде до такої 

великої проблеми, як скорочення бізнесу в Україні. У зв'язку з цим що має 

робити країна? Залучати іноземних мігрантів, залучати іноземців, потенційних 

підприємців, для яких Україна – це білий аркуш паперу. Для багатьох країн 

світу в Україні війна тільки частково в новинах, і всі розуміють, що це – не 

класична війна, де неможливо перебувати. Війни йдуть в багатьох країнах в 

тій чи інший стадії. Війна йде в Ізраїлі, але Ізраїль – міграційно активна країна. 

Холодна війна йде в Південній Кореї, але Південна Корея також міграційно 

активна країна. Але всі ці країни роблять все, щоб залучати іноземців, бо 

власне населення або мало народжує людей, або виїжджає», – навів приклад 

експерт. 

Він вважає необхідним використовувати світовий досвід рекрутингу 

іноземців, а роботодавці зможуть шукати собі людей за тими категоріями й 

професіями, які їм потрібні, враховуючи спеціалізацію тих чи інших 

національностей. 

«Однозначно, що це буде велика частина людей з південно-східної Азії, 

зокрема з Індії. Також це будуть вихідці з країн СНД, зокрема з Узбекистану, 

Киргизстану, тому що там рівень доходів менший», – додав науковець. 

В Європі наслідки такої міграції вже помітні, каже Гайдуцький. Україні 

потрібно буде розробляти внутрішні правила, аби перебування і 

працевлаштування мігрантів було безпечним для всіх сторін. 

«Потрібно розробляти й впроваджувати високі стандарти безпеки в 

країні, наприклад, такі, які діють в ОАЕ, де 90% населення – це іноземці. 

Звичайно, що ці люди себе безпечно поводять в цій країні, тому що вони 

розуміють, що вони будуть депортовані, а їхні роботодавці будуть 

оштрафовані. Над цим потрібно працювати, не замислюватись особливо над 

тим, якої нації приїде той чи інший робітник», – пояснив Гайдуцький. 
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*** 

 

04.11.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/lviv/872409-oblastovuut-prihistok-dla-pereselenciv-

na-lvivsini-vidnovili-restavraciu-palacu-xix-stolitta/ 

Облаштовують прихисток для переселенців: на Львівщині відновили 

реставрацію палацу XIX століття 

У Ходорові відновили роботи з реставрації палацу 1860 року, в якому 

облаштують прихисток для переселенців. Раніше у приміщенні була лікарня, 

а через зміну підрядника реставрацію призупинили майже на рік. 

Більше про роботи Суспільному розповів директор Ходорівської міської 

лікарні Назар Баторик. 

"Ми маємо повністю перекрите це приміщення, другий, третій поверх 

майже закінчені. Потрібно ще закінчити перший, благоустрій і підвальне 

приміщення", — каже Назар Баторик. 

За словами директора Ходорівської міської лікарні, роботи, виконані до 

перерви в реставрації, коштували близько 10 мільйонів гривень. За 

результатами тендеру, лікарня уклала з новим підрядником угоду на 14 

мільйонів 200 тисяч гривень. 

Палац, датований 1860 роком, належав барону Козімі де Во та є 

пам'яткою архітектури місцевого значення. Раніше в приміщенні працювала 

лікарня, потім поліклініка, але через аварійність даху звідти відселили лікарів. 

"Пам’ятка збудована у 1860 році бароном де Во. В 1915 році вона була 

зруйнована і спалена російськими військами, в 1933 році почалося 

відновлення даної споруди. В 1940 році було призначено і зроблено її 

лікарнею", — каже заступник міського голови Ходорова Юрій Яримишин. 

Ремонт палацу розпочали у 2021 році, а рік тому призупинили через 

зміну підрядника. Тепер реставрацію відновили й по завершенню планують 

заселити до будівлі переселенців, розповідає секретарка міської ради 

Ходорова Марія Гавінська: 

"На даний час ми, така велика громада, не приймаємо фактично ВПО, 

тому що не маємо куди їх поселяти. Робилося комплексно, щоб було на 

території лікарні, щоб люди отримували послуги, бо навіть серед тих ВПО, які 

проживають на даний час, а це 162 особи, є 20 людей з інвалідністю". 

Загалом на Львівщині є понад 100 місць тимчасового проживання, 

розповідає голова Координаційного центру підтримки цивільного населення 

при Львівській ОВА Галина Бордун. За її словами, цього не достатньо і є 

потреба у створенні нових центрів перебування переселенців. 

"Кількість цих місць є точно меншою, ніж була навіть на початку року, 

тому що ці люди, які все-таки сюди приїхали та, якщо ми говоримо про 

вразливу категорію, люди старшого віку, люди з інвалідністю, їм важче знайти 

можливості. Люди працездатного віку перебралися в приватний сектор, а 

люди, які мають менші можливості десь себе обслуговувати, потребують 
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допомоги — залишилися в місцях тимчасового проживання", — каже Галина 

Бордун. 

Реконструкцію палацу в Ходорові планують завершити до кінця 2025 

року. Після цього в приміщенні зможуть прийняти до 70 людей. 

 

*** 

 

05.11.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/poltava/873267-u-opisnanskij-tg-na-poltavsini-

zapracuvav-hab-dla-vpo-aku-dopomogu-tam-mozut-otrimati-pereselenci/ 

У Опішнянській ТГ на Полтавщині запрацював хаб для ВПО: яку 

допомогу там можуть отримати переселенці 

На Полтавщині у селі Малі Будища Опішнянської громади відкрили хаб 

для внутрішньо переміщених осіб. Його облаштували на базі місцевої 

бібліотеки. Обладнали приміщення за ґрантові гроші, а ремонт зробили 

коштом бюджету громади. 

Про це Суспільому розповів голова Опішнянської громади Микола 

Різник. 

За його словами, простір для переселенців у Малих Будищах 

облаштували на базі місцевої бібліотеки. Реалізували його за ґрантові гроші у 

рамках проєкту Агентства США з міжнародного розвитку USAID та 

міжнародної організації з міграції. Ремонт виконали за гроші з бюджету 

громади. 

"У нас є активна бібліотекарка, яка написала проєктну заявку разом з 

інвестиційним відділом. Вони пройшли, отримали кошти близько мільйона 

гривень. Це кошти на обладнання. І, звісно, нам довелося додавати кошти 

громади, щоб зробити такий прекрасний простір. Це десь близько 1 мільйон 

300 тисяч гривень",— повідомив Микола Різник. 

Як розповіла завідувачка Малобудищанської бібліотеки Людмила 

Міщанин, на проєкт вирішили податися через запити від внутрішньо 

переміщених осіб. 

"Відразу тільки почали переселенці приїжджати, вони почали сюди 

приходити. Із запитами приходили щодо навчання дітей, щодо дистанційної 

роботи. І так просто, якщо потрібно в Інтернеті якусь інформацію знайти і в 

соцмережах. Просто в них тоді не було такої можливості. Зараз то може вже у 

когось і є, але спочатку не було",— прокоментувала Людмила Міщанин. 

Хаб укомплектували, зокрема, комп’ютерами, принтерами, проєктором 

та безоплатним Інтернетом, щоб діти мали змогу дистанційно навчатися, а 

дорослі – працювати. Також у ньому облаштували ігрову кімнату та зону 

відпочинку, розповіла заступниця голови ради ВПО в Опішнянській громаді 

Зінаїда Гудь. 

"Коли люди їдуть від війни, вони не завжди можуть із собою взяти якусь 

техніку, беруть лише речі. І тому ось ці ноутбуки і ця техніка – це є дуже 
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важливим, тому що дітки зможуть навчатися онлайн, також багато батьків теж 

працюють дистанційно",— повідомила Зінаїда Гудь. 

Зі слів голови громади, це перший заклад у громаді саме такого 

спрямування. 

 

*** 

 

05.11.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/zhytomyr/873887-v-zitomiri-viznacili-55-rodin-aki-

otrimaut-zitlo-v-modulnih-budinkah-dla-vpo/ 

В Житомирі визначили 55 родин, які отримають житло в модульних 

будинках для ВПО 

6 листопада на засіданні виконавчого комітету Житомирської міської 

ради затвердили список родин, які отримають житло в модульних будинках 

для ВПО на території села Вереси. Також рішенням виконкому модульним 

будинкам присвоєні номери від 1 до 56. 

56 модульних будинків побудовані на території Житомирської громади 

в селі Вереси. За інформацією директора департаменту економічного розвитку 

Житомирської міської ради Вікторії Сичової, будівництво будинків було 

передбачено Меморандум про партнерство, укладеним 25 серпня 2022 року 

між товариством Червоного хреста України, Житомирською обласною 

військовою адміністрацією та Житомирською міської радою. 

Житомирська міська рада виділила ділянку землі, зробила мережі 

водопостачання і електропостачання, каналізацію, зовнішнє освітлення, 

фундаменти під модульні будинки і благоустрій території. Товариство 

Червоного хреста України повністю профінансувало встановлення 56 

модульних будинків та їх повне обладнання. 

"Наразі будинки вже облаштовані меблями та всім необхідним 

технічним обладнанням. Всі роботи завершені. Найближчим часом 

переселенці та члени їх сімей, які були визначені тимчасовою комісією з 

питань розміщення ВПО відповідно до поданих заяв, зможуть отримати ключі 

від житла", — сказала під час виконкому Вікторія Сичова. 

Члени виконкому затвердили список осіб, яким надається дозвіл на 

проживання у тимчасових модульних будинках. За словами начальника 

відділу по обліку та розподілу жилої площі міської ради Надії Сидун, 

претендентів обирали зі списку зареєстрованих на отримання тимчасового 

житла переселенців. А таких в Житомирі на обліку перебуває 387 сімей — це 

984 людини. 

За словами Надії Сидун, для визначення людей, яким надається 

першочергове право отримання тимчасового житла, опрацювали 284 справи. 

Із 13 сім’ями не вдалося зв'язатися. Після повідомлення ВПО надійшли 172 

відмови від проживання у модульних будинках. 20 сімей відмовилися, не 

надіславши письмової заяви. 
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"Відмовлялися люди з різних підстав: це і віддаленість житла від 

навчальних закладів, де навчаються діти, від садочків, місця роботи. Але було 

60 сімей, які звернулися до нас із заявами на розміщення в тимчасових 

спорудах. Ми опрацювали документи і винесли на розгляд тимчасової комісії 

з питань розміщення ВПО. За результатами роботи комісії 55 сім’ям 

пропонується надати дозвіл на проживання в тимчасових модульних 

будинках", — сказала Надія Сидун. 

За її словами, із 55 родин, зокрема: 

 24 сім’ї це родини військовослужбовців з числа ВПО, які брали або 

наразі беруть участь у захисті України; 

 2 сім’ї — житомиряни, у яких зруйноване житло внаслідок воєнних 

дій; 

 1 родина, яка зазнала повторного внутрішнього переміщення; 

 18 родин, які виховують від однієї до трьох і більше дітей; 

 11 сімей, у складі яких є люди, що втратили працездатність; 

 2 сім’ї з людьми пенсійного віку. 

Надія Сидун розповіла, що 31 родина переїхала до Житомира з 

Донецької області, 12 родин — з Луганської, 4 родини з Херсонської, 2 сім’ї з 

Харківської, по одній з Миколаївської, Запорізької областей та Автономної 

республіки Крим. 

Виконком міськради також ухвалив рішення присвоїти номери 

модульним будинкам у селі Вересі від 1 до 56. Цим рішенням затвердили і 

Договір користування тимчасовими спорудами, який передбачає надання ВПО 

у користування тимчасові споруди, обладнання та майно, яким вони оснащені, 

визначає зобов’язання та права, терміни, правила користування майном і 

територією. 

 

*** 

 

04.11.2024 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?news=v-bolhariji-prezentuvaly-knyhu-prymarna-

yasnist-ta-obhovoryly-yak-ukrajinski-bizhentsi-mozhut-protydiyaty-rosijskomu-

vplyvu 

В Болгарії презентували книгу «Примарна Ясність» та обговорили як 

українські біженці можуть протидіяти російському впливу 

26 та 27 жовтня «Східноукраїнський центр громадських ініціатив» 

провів презентації книги «Примарна ясність» в м. Святий Влас, у приміщенні 

української школи «Макон» та в м.Сонячний берег у приміщенні Будинку 

відпочинку Ради Міністрів Болгарії. Дані міста є одними із найбільших 

осередків як українців, так і росіян в країні. 

Російський вплив 

Учасники заходів ознайомилися з книгою та обговорили методи 

боротьби з російською пропагандою. Своєю історією поділилася колишня 
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полонена, представниця SEMA Ukraine Юлія Дворніченко. Під час її 

незаконного ув’язнення в окупації лишилися її діти й молодший підпав під 

російський вплив. Вона наголосила, що не стала йому нічого доказувати, 

переконувати, після возз’єднання родини. Жінка вважає, що визначальну роль 

у протидії впливу відіграє середовище. Пройшов зовсім незначний проміжок 

часу в Києві, коли син зрозумів все сам. 

«Нам казали, що Україна дуже погана, що це вона напала, що вона 

обстрілює Торез, хоч і в Торез нічого ніколи не прилітало… В один момент, 

коли зателефонувала мама, я кажу: «Мамо, Росія — це велика країна, яка 

захищає мене». А вона плаче і каже: «Як ти можеш таке казати, якщо вона 

забрала мене від тебе?»», – емоційно пригадав він по відеозв’язку. 

Презентації відбувалися у вирі місцевих виборів до парламенту.  Тому 

обговорення заторкнуло питання збільшення підтримки проросійських сил та 

як протидіяти російському впливу у Болгарії. Останнього за відгуками 

українців тут дуже багато – навіть «на плейлистах під час дискотек чи коли 

бабуся біля басейну слухає відео про те, чи хочуть росіяни війни». 

А до прикладу нещодавно російське посольство проводило в столиці 

Болгарії, Софії виставку «облич» так званих народних «республік» 

Донеччини, Луганщини, Херсонщини. Про неї протестували насамперед 

опозиційні росіяни, а не українці.  Проактивні наші співгромадяни нарікають, 

що подібні речі відбуваються зокрема через недостатню роботу українських 

дипломатичних установ. Також на їхню думку проблемою є політичні погляди 

серед тих українців, хто користується допомогою, адже серед них є чимало 

проросійськи налаштованих людей. Дехто поділився випадками, коли наші 

співгромадяни змінювали свої політичні погляди після надання безкоштовної 

психологічної допомоги. Через нерозуміння ситуації здійснюється вона 

переважно росіянами, які давно проживають в Болгарії і нібито вже не мають 

жодних зв’язків з окупаційним режимом їхньої батьківщини. Але значна 

частина них лишається під впливом російської пропаганди: 

«Купаємося на морі, спілкуємося з росіянами. Говорять, що вони 

проукраїнські, вже 10 років тут. Кажуть, що Путіна потрібно прибрати. Все, 

здається, як нормальні, адекватні люди. І тут вона з моря виходить і каже мені: 

«Ну все-таки скажіть чесно, а от той сюжет, коли в Донецьку розп’яли дитину, 

пам’ятаєте, ото правда?» Розумієте, вони абсолютно по-іншому думають». 

Впливають вони й на болгар, емоційно нарікала одна із учасниць 

обговорення: «Деякі болгари кажуть, що ми не правильно виступаємо, тому 

що треба було одразу здатися і в Росії було би вам добре». 

Як протистояти? 

Як уникнути таких ситуацій і ефективно протидіяти російському впливу 

на болгар поділилися інші учасники. Українці, які багато років проживають в 

Болгарії зійшлися у висновках, що болгари бояться правди про війну в Україні, 

про агресивну політику Росії в них в країні і закриваються від цієї інформації. 
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Для успішної взаємодії вони радили спочатку підключитися до їхніх 

цінностей, до їхнього способу життя, їхнього розважливого побуту і 

виокремитися як українці, не росіяни. 

«Приходжу я в магазин і хоч пару слів, але завжди скажу болгарською. 

Росіяни принципово болгарською не говорять. І я вже мав цього року 

трирічний результат.  Знайомий звернувся з питанням про війну.  І тут 

інформація в Болгарії накопичилася, що обстріли, ракети, потерпілі, 

руйнування. Він питає: «А це правда?». На третій рік. Бо в них в голові не 

вкладається, що росіяни можуть таке робити. Я сказав, що це правда. І що знаю 

людей, які втратили своє житло, я знаю людей, які втратили своїх дітей, 

батьків, що ховали загиблих в дворі. Останнє його добряче триггернуло. «І що, 

русскі не дають похоронити?». Кажу, що ні». 

«Болгарам треба дуже довго пояснювати. Терпляче, не агресивно», – 

підкреслила одна зі спікерок заходу, професорка кафедри управління 

соціальними комунікаціями Харківського національного економічного 

університету імені Семена Кузнеця Ірина Іванова. Вона радить протидіяти 

через побутові приклади: 

«Я йому кажу, слухай, дірка в моєму домі зроблена російською ракетою, 

яку випустив росіянин. І я живу тут з тобою, бо в мене в домі дірка зроблена 

російською ракеткою. І тоді він переходить просто на інший побутовий рівень 

і мені перестають говорити щось про Зеленського чи США». 

«Ці нещасні болгари, вони живуть у пропаганді. Вони вже самі вірять 

тому, що вони ліниві, нікчемні, що якби не Російський Совєтський Союз, то 

вони тут на волах би далі їздили. А Євросоюз тільки грабує. Але кажу йому, 

що табло на тому ж центральному вокзалі – зроблено на гроші ЄС. Я питаю 

болгарина: «От в тебе батько був, яка в нього була машина? А в тебе яка 

машина? Так от тобі і відповідь»», – додав інший учасник. 

На думку учасників проблемою є і те, що українці часто недоречно 

виплескують свою лють щодо росіян.  До прикладу навели ситуацію коли в 

місті збили двох російських пенсіонерів, а українці зловтішалися в 

коментарях.  Учасники наголосили, що болгари не розуміють нашу агресію і 

варварами виглядають українці, а не росіяни. 

Одна із гостей презентації, психологиня та юристка Олена Волочай 

зазначила, що українцям потрібно свою лють перетворювати в позови на 

росіян до суду: 

«Якщо у вас є вже якісь докази, то потрібно в наші суди йти й ці докази, 

ці судові рішення отримувати. Це буде дуже гарний пропагандистський 

прийом з нашого боку. Адже коли вони побачать скільки вони нам винні, то 

вони афігіють.  Ми всі маємо попрацювати на те, щоб у них з’явилося 

усвідомлення, що вони 10 поколінь будуть це сплачувати нам. Боялися, що 

вони не зможуть більше їздити до Іспанії, бо в них не вистачить коштів. Що їх 

нікуди не будуть пускати. Нам потрібно, щоб вони цього боялися». 
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При цьому не потрібно применшувати свої втрати, думати що хтось 

постраждав сильніше  – всі українці постраждали в той чи інший спосіб і 

мають право на відшкодування матеріальної чи моральної шкоди. 

Голова СЦГІ Володимир Щербаченко в свою чергу закликав не лишати 

безкарними злочини і запропонував звертатися до організації по безкоштовну 

правову допомогу тим, хто постраждав від різних злочинів російської агресії. 

Це можна зробити зв’язавшись з організацією за контактними даними на 

сайті https://totalaction.org.ua/ 

 

*** 

 

04.11.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/hto-vpo-mozhe-6-misyatsiv-ne-platiti-za-orendu-

ekonomika_n2677796 

Безоплатна оренда для переселенців: хто з ВПО може отримати 

таку допомогу 

Частина, ВПО, що проживає у Вінницькій та Дніпропетровській 

областях можуть отримати спеціальну допомогу на оплату орендованого 

житла. Які умови для надання такої підтримки, читайте далі. 

Як переселенці можуть отримати тау підтримку 

Фінансову допомогу на оренду житла зможуть отримати переселенці, 

що набули статус ВПО після 24 лютого 2022 року. Ця підтримка надається 

лише на термін до 6 місяців, повідомляє 24 Канал з посиланням на 

Мінреінтеграції. 

Зверніть увагу! Вказана допомога надається від Гуманітарного фонду 

для України (UHF). 

Право на таку допомогу мають ВПО, які: 

 проживають зараз у місці тимчасового проживання (наприклад, у 

школах чи садочках) і можуть бути виселені; 

 прибули нещодавно (менш як рік тому) і не хочуть проживати в 

місцях тимчасового проживання; 

 проживають у місці тимчасового проживання і мають змогу 

самостійно оплачувати приватну оренду, коли програма закінчиться; 

 уже проживають в орендному житлі та перебувають під загрозою 

виселення водночас вони не мають альтернативних варіантів окрім 

як переїхати у місце тимчасового проживання. 

Зауважте! Таку підтримку можуть отримати лише ті переселенці, що 

раніше не отримували допомогу на оренду житла, зокрема, від інших 

міжнародних організацій. 

«Усі цільові групи мають бути спроможними оплачувати приватну 

оренду житла наприкінці періоду підтримки. Домогосподарство також 

повинно мати змогу знайти собі житло для оренди та сплатити перші 2 місяці 

за неї», – йдеться у повідомленні Мінреінтеграції. 
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Важливо! Щоб оформити таку допомогу, особа має відповідати 

принаймні одному з критеріїв вразливості. Їх перелік ви можете знайти тут. 

Як оформити таку допомогу 

Аби подати заявку, потрібно заповнити спеціальну анкету. Якщо, 

комісія винесе позитивне рішення, громадянина запросять на співбесіду, під 

час якої буде необхідно: 

 підтвердити надані відповіді; 

 надати відповідні документи. 

 

*** 

 

07.11.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/dopomoga-orendu-zhitla-ukrayintsyam-polshhi-

yak-otrimati-groshi_n2680595 

Як українські біженці у Польщі можуть отримати допомогу на 

оренду житла 

В Польщі для українських біженців доступна програма допомоги на 

оренду житла. Вона передбачає підтримку у пошуку житла, часткове покриття 

витрат на агентські послуги, страхування та юридичну допомогу при 

підписанні орендного договору. 

Програма "Крок Додому" підтримує українців, які були змушені 

покинути країну через війну та постають перед труднощами при оренді житла 

в Польщі, передає 24 Канал з посиланням на Habibat.Pl. 

Програма має на меті забезпечити українців стабільністю та доступом 

до житла в Польщі. Крім того, учасники можуть отримати додаткове 

фінансування на депозит та часткову компенсацію орендної плати. 

Щоб взяти участь у програмі, потрібно відповідати таким вимогам: 

 Перетин кордону після 24 лютого 2022 року (підтверджено 

документами). 

 Проживання на території Польщі на момент подачі заявки. 

 Готовність орендувати житло на термін не менше 12 місяців. 

 Мінімальний дохід домогосподарства (від 3 000 до 4 500 злотих, 

залежно від воєводства). 

 Належність до групи ризику втрати житла. 

 

*** 

04.11.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/zakordon24/zahist-ukrayintsiv-nimechchini-2025-yaki-

umovi-viplati_n2681540 

В яку країну краще їхати біженцям у 2025 році 

Німеччина все ще залишається країною з високим рівнем підтримки 

українських біженців. Хоч з 2025 року правила дещо зміняться. 
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Чому Німеччина наразі найкращий варіант для біженців з України, 

розповідає 24 Канал. 

Чи прийматиме Німеччина біженців у 2025 році 

Наразі тимчасовий захист українців у Німеччині діє до 5 березня 2025 

року. Однак розробив законопроєкт щодо його продовження. 

Згідно з законопроєктом, українські біженці зможуть в’їжджати в 

Німеччину до 4 грудня 2025 року й матимуть право перебувати в країні до 

березня 2026 року. 

Законопроєкт внесли до Бундестагу під номером 518/24. Наразі він 

перебуває на етапі обговорення й очікується, що його приймуть. 

Чому Німеччина найкращий варіант для українців 

Хоч вартість життя у Німеччині дорожча, а мова є значно складнішою, 

ніж у таких країнах як Польща та Чехія, виплати там значно вищі. 

Також в цій країні краща міграційна політика, яка сильно дбає про 

прийом та адаптацію біженців. Зокрема Німеччина пропонує різноманітні 

пільги, вакансії та мовні курси. 

Українці, які рятуються від війни, можуть претендувати на виплату 

Bürgergeld, яка покриває базові соціальні потреби. 

Як оформити дозвіл на проживання у Німеччині 

Без візи на території Німеччини можна перебувати на 90 днів. За цей час 

потрібно подати документи на проживання для тимчасового захисту. 

"РБК-Україна" пише, що легалізувати своє перебування в країні можна 

за допомогою статусу біженця (Asyl) або оформлення за параграфом §24. В 

обох випадках Німеччина надає соціальну підтримку, освіту, роботу та 

медичне обслуговування. 

Зверніть увагу. Оформлення за параграфом §24 є простішим та 

швидшим. Також важливо, що при подачі на статус біженця людина не зможе 

працевлаштуватись чи виїхати з Німеччини, поки не отримає рішення щодо 

отримання статусу. 

Для дозволу на проживання потрібно у пункті пропуску заповнити 

спеціальну заяву на отримання міжнародного захисту або ж звернутися в 

імміграційний центр. 

Що зміниться для біженців у 2025 році 

Німеччина вирішила повпливати на адаптацію біженців, дещо 

посиливши вимоги щодо виплат. Однак разом з тим додалися й приємні 

бонуси. 

Так, від 1 січня 2025 року біженцям, які без поважної причини відхилили 

розумну пропозицію працевлаштування або навчання, впродовж трьох місяців 

знизять розмір Bürgergeld на 30%. 

Водночас ті, хто після отримання Bürgergeld все ж влаштувалися на 

роботу та пропрацювали мінімум рік, отримають бонус у розмірі 1 000 євро. 

Подбали й про тих, хто погано володіє німецькою мовою. Для того, щоб 

заохотити роботодавців брати таких українців на роботу, їм запропонували 

субсидії від держави. 
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А от щодо тих біженців, які працюють нелегально, заплановані санкції. 

Про це повідомляло видання Deutsche Welle. 

Розмір виплат Bürgergeld 2025 

У 2025 році розмір виплат Bürgergeld збільшувати не будуть, тож вони 

залишаться на рівні 2024 року. Загалом Німеччина пропонує такий розмір 

допомоги: 

 для самотніх осіб – 563 євро; 

 для партнерів у сімейних парах – 506 євро; 

 для дорослих у соціальних закладах – 451 євро; 

 для підлітків 14 – 17 років – 471 євро; 

 для дітей 6 – 13 років – 390 євро; 

 для дітей до 5 років – 357 євро. 

Крім цього, батьки школярів можуть отримати додаткову допомогу на 

придбання канцелярії. 

В яке місто найкраще їхати 

Найбільше українців приймають такі федеральні землі: Берлін, Гамбург, 

Баварія, Баден-Вюртемберг та Північний Рейн-Вестфалія. 

 

*** 

 

05.11.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3923672-programa-subsidij-na-

orendovane-zitlo-dla-pereselenciv-zapracue-z-seredini-sicna-smigal.html 

Програма субсидій на орендоване житло для переселенців запрацює з 

середини січня - Шмигаль 

Для родин переселенців, які витрачають на оренду понад 30% своїх 

сукупних доходів, із середини січня запрацює програма субсидій на 

орендоване житло. 

Про це повідомив Прем'єр-міністр Денис Шмигаль під час засідання 

Кабінету міністрів 5 листопада, передає Укрінформ із посиланням на його 

промову, опубліковану на урядовому порталі. 

"Для переселенців з середини січня наступного року запускаємо 

програму субсидій на орендоване житло. Ця опція буде доступною для родин, 

які витрачають на оренду понад 30% своїх сукупних доходів", - зазначив 

Прем'єр. 

Шмигаль додав, що напередодні зими держава розгортає масштабну 

програму зимової підтримки українців. Один з ключових її елементів – це 

субсидії: 2,8 млн українських родин отримають житлові субсидії та пільги. 

"Пенсійний фонд вже перерахував їхній розмір на цей опалювальний 

сезон. У бюджеті на 2025 рік ми передбачили 42 млрд грн на ці потреби", - 

зауважив Прем'єр. 

Окрім цього, близько 500 тисяч домогосподарств цієї зими отримають 

виплати на придбання твердого палива, зокрема дров та вугілля. За його 
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словами, кошти в розмірі до 21 тис. грн на родину вже виплачуються в 

прифронтових регіонах. 

Глава уряду також нагадав, що для військових Кабмін спростив механізм 

призначення житлово-комунальних пільг. 

 

*** 

 

06.11.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3924015-u-moldovi-prezentuut-

onlajnplatformu-dla-pracevlastuvanna-ukrainskih-bizenciv.html 

У Молдові презентують онлайн-платформу для працевлаштування 

українських біженців 

На Ярмарку вакансій 7 листопада у Кишиневі відбудеться презентація 

першої в Молдові онлайн-платформи для працевлаштування українських 

біженців — DILO.MD. 

Про це Укрінформу повідомив Національний конгрес українців 

Молдови (НКУМ). 

«Ця ініціатива спрямована на полегшення соціально-економічної 

інтеграції біженців та сприяння їхньому працевлаштуванню в молдовському 

суспільстві», – зазначили в організації.  

Місце проведення: Головний корпус Академії економічної освіти (Glia 

Impact Hub), вул. Митрополит Гавриїл Бенулеску-Бодоні, 61, MD-2005, м. 

Кишинів. Час: з 10:00 до 14:00  

DILO.MD – це унікальна платформа, що з’єднує роботодавців з 

кандидатами, спрощуючи та прискорюючи процес підбору персоналу для 

молдовських компаній та допомагаючи біженцям знайти роботу. 

Платформа забезпечує широкий доступ до актуальних вакансій і 

професійних курсів, що робить її незамінним інструментом для молодих 

спеціалістів та тих, хто ще не володіє румунською мовою, підтримуючи їхній 

кар'єрний розвиток та адаптацію на молдовському ринку праці.  

На ярмарку вакансій будуть представлені молдовські компанії та 

організації, а також запланована участь міжнародних організацій, що надають 

підтримку українським біженцям.  

 

*** 

06.11.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3925275-timcasovim-zahistom-

u-es-stanom-na-veresen-koristuvalisa-blizko-42-miljona-ukrainciv-evrostat.html 

Тимчасовим захистом у ЄС, станом на вересень, користувалися 

близько 4,2 мільйона українців - Євростат 
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Статус тимчасового захисту в країнах ЄС, станом на 30 вересня, мали 

близько 4,2 млн осіб, які залишили Україну внаслідок повномасштабного 

вторгнення Росії. 

Такі дані оприлюднив 8 листопада Євростат, передає Укрінформ. 

Зазначається, що найбільше отримувачів статусу тимчасового захисту з 

України прийняли Німеччина (1 129 335 осіб; 26,9% від загальної кількості), 

Польща (979 835; 23,3%) та Чехія (378 480; 9%). 

Порівняно з кінцем серпня 2024 року найбільше абсолютне зростання 

кількості отримувачів (тимчасового захисту - ред.) спостерігалося в Німеччині 

(+7 005; +0,6%), Польщі (+4 645; +0,5%) та Іспанії (+3 170; +1,5%). Водночас 

їх кількість зменшилася у Франції (-570; -0,9%) та Італії (-10). 

Станом на 30 вересня, понад 98,3% отримувачів тимчасового захисту в 

ЄС були громадянами України. Майже половину одержувачів становили 

дорослі жінки (45%), діти - майже третину (32,3%), дорослі чоловіки - 22,7% 

від загальної кількості. 

 

*** 

 

08.11.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3924841-iz-prikordonna-

sumsini-treba-evakuuvati-se-blizko-20-tisac-civilnih-ova.html 

Із прикордоння Сумщини треба евакуювати ще близько 20 тисяч 

цивільних - ОВА 

На Сумщині з прикордонних населених пунктів треба евакуювати ще 

близько 20 тисяч цивільних. 

Про це повідомив начальник Сумської ОВА Володимир Артюх, передає 

Укрінформ. 

"Іще залишаються населені пункти, де близько 20 тис. мешканців, яких 

треба буде евакуйовувати. Загалом вже 39 тис. людей на Сумщині 

евакуювалися, серед них – 7 тис. дітей", – зазначив він. 

За словами Артюха, для вимушених переселенців підготували місця у 

межах області. 

"В цілому більшість евакуйованих залишається в межах Сумської 

області", – додав начальник ОВА. 

 

*** 

 

04.11.2024 

Укрінформ 

https://tribun.com.ua/uk/115522-merezha-shelteriv-dlja-pereselentsiv-iz-

donechchini-ta-luganschini-umovi-prozhivannja-dopomoga-ta-vidguki 

Мережа шелтерів для переселенців із Донеччини та Луганщини: 

умови проживання, допомога та відгуки 
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Станом на середину жовтня 2024 року 3,67 мільйона українців мають 

статус вимушених внутрішніх переселенців. Найбільшу частку з них 

складають вихідці з Донецької області (24%), найменшу – з Луганської (7%). 

Однією з основних проблем, яку переселенці вважають нагальною, є житлове 

питання – скасування грошової допомоги, економічна криза та високий рівень 

безробіття впливають на спроможність переміщених осіб самостійно 

орендувати житло. У цьому випадку, а також відразу після евакуації, вони 

мають змогу звернутися до шелтерів та гуртожитків, організованих міськими 

та селищними військовими адміністраціями.  

Зазвичай такі заклади або є  транзитним майданчиком для ВПО, щоб 

відновитися після евакуації, поки ті шукають постійне житло, або ж самі 

стають їхнім довготривалим прихистком. Журналістка ТРИБУН 

поспілкувалася з керівниками кількох таких закладів та дізналася більше про 

їхню діяльність. 

У листопаді 2022 року на базі гуртожитку Європейського університету 

було відкрито гуманітарний хаб-шелтер для ВПО. У липні 2024 року ще один 

шелтер був створений вже на базі Українського державного університету ім. 

Михайла Драгоманова. Загалом обидва шелтери надають прихисток для 765 

переселенців. 

“Для заселення потрібні паспорт, довідка ВПО та, звісно, ми обов’язково 

вимагаємо флюорографію. Є випадки певних захворювань, тому при заселенні 

обов’язково відбувається огляд у нашого лікаря та потрібна наявність чинної 

флюорографії”, — розповіла керівниця закладів.  

Заселення здійснюється на платній основі – від переселенців 

вимагається сплата лише комунальних послуг.  

“Пріоритизації під час поселення немає у нас жодної. Будь-яка 

внутрішньо переміщена особа може проживати, у нас зараз було заселення 

людей з Харківщини, з Сум, з Олешок Херсонської області. Тобто немає 

такого, що ми беремо ВПО тільки з Лисичанська або з Луганської області”.  

Згідно з меморандумами, які були заключені з університетами, 

проживати в шелтерах внутрішньо переміщені особи можуть до кінця бойових 

дій на тих територіях, на яких вони зареєстровані.  

“У нас є на обох гуртожитках юристи, працюють психологи, працюють 

лікарі. Це – наша первинна та вторинна ланка. Є культурні та соціальні 

послуги, впроваджуватимемо проєкт життєстійкості. Лисичанський ЦНАП, 

представники Пенсійного фонду також працюють, тобто ми намагаємося 

забезпечити наших переселенців усіма послугами, яких вони потребують”, — 

розповіла пані Тетяна. 

Шелтер у Дніпрі працює для переселенців ще з травня 2022 року, і досі 

має попит. За словами керівниці Ганни Рясної, наразі в гуртожитку проживає 

понад 100 осіб. 

“З документами для заселення ситуація у кожного різна. Якщо це 

евакуація, ми можемо взяти людей і без документів, а потім допомогти їх 
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відновити, якщо, наприклад, людина їх втратила чи вони згоріли”, — 

розповіла керівниця шелтеру. 

Перші дні проживання у гуртожитку безкоштовні, якщо ж людина або 

родина вирішить залишитися на місяць, то доведеться заплатити півтори 

тисячі гривень.  

“В першу чергу, заселяємо мам з дітьми, загалом – жінки, діти, жінки-

пенсіонери, люди з інвалідністю у нас в пріоритеті”, — повідомила Ганна.  

Від решти гуртожитків для переселенців цей відрізняється тим, що 

прагне стати транзитним майданчиком для евакуйованих та ВПО. Пані Ганна 

каже, що на базі шелтеру вони проваджують комплекс заходів, щоб люди 

якомога швидше ставали самостійними та знаходили постійне місце для 

проживання.  

“Ми допомагаємо їм знайти роботу, направляємо їх до фондів, які 

надають гроші. Ми – майданчик для тимчасового перебування. Наприклад, 

людина до нас приїхала, потім вона трішки освоїлась, знайшла роботу і 

поїхала далі в самостійне життя. Це – ідеальний варіант. Але так не буває 

завжди, бо, наприклад, пенсіонери собі роботу знайти не можуть, мамам з 

дітками також важко, тому вони залишаються надовше. Кожна історія 

людини, яка до нас потрапляє, розкручується індивідуально”, — пояснила пані 

Ганна.  

На базі шелтеру працює центр денного перебування для дітей, в якому 

найменшим переселенцям пропонують творчі майстер-класи та заняття, 

освітні активності та допомогу з навчанням. Також тут проводять творчі 

майстер-класи для дорослих і дітей, безкоштовні заняття фітнесом, цифровою 

грамотністю, арттерапією, українською літературою, мовою, розвивальними 

ігропрактиками та тренінгами.   

“Моя родина дуже вдячна цьому шелтеру і всім, хто відповідальний за 

його існування. Виїхавши з-під обстрілів, ми думали, що зустрінемося з 

нерозумінням та негативом, однак у цьому місці нас прийняли з відкритими 

обіймами, допомогли відновити втрачені документи та речі, виявили неабияку 

підтримку дітям”, — розповіла нашій журналістці мешканка гуртожитку, яка 

забажала залишитися анонімною. 

Мешканців Донецької області евакуйовують з найгарячіших точок лінії 

зіткнення до кількох областей України. Поселення здійснюється у Рівненській, 

Чернівецькій, Закарпатській та Полтавській областях.  

У випадку евакуації родин з дітьми із зони бойових дій, новоспечені 

переселенці можуть отримати безкоштовне житло. Після прибуття до пункту 

призначення, ВПО отримують необхідну гуманітарну, медичну та 

психологічну допомогу, а також разову виплату в розмірі 10 800 гривень на 

одну особу від ЮНІСЕФ або УВКБ ООН, якщо така допомога раніше не була 

отримана. 
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*** 

 

07.11.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/115574-bezkoshtovne-timchasove-zhitlo-dlja-

pereselentsiv-na-dnipropetrovschini 

Переселенці можуть заселитися в безкоштовне житло на 

Дніпропетровщині 

У місті Самар (у минулому Новомосковськ) Дніпропетровської області 

працює повністю безкоштовний тимчасовий прихисток для переселенців з 

Луганщини та Донеччини. Які там умови та чи можна з тваринами – читайте 

далі. 

Про це ТРИБУН розповіла завідувачка гуртожитку пані Маргарита. 

Мешканці Луганщини чи Донеччини, які хочу евакуюватися на вільну 

територію України можуть тимчасово оселитися у шелтері по вулиці Мітягіна 

21, у місті Самар, Дніпропетровської області.  

“Люди приїжджають, якийсь час живуть у нас і далі знаходять собі 

квартири чи будинки. Наш гуртожиток повністю безкоштовний, за комунальні 

платити не треба. Він розрахований на 190 людей, зараз вільно у нас 156 місць. 

Всі умови є, душ, гаряча вода, місце де спати”, – сказала пані Маргарита. 

За її словами, з тваринами до тимчасового житла можна, але все 

вирішується індивідуально. 

“Кімнати розраховані на 4,6,8,10 людей. Маленькі оселі на 4 людини вже 

зайняті. Туалет і душ один на поверх. В основному у нас зараз живуть люди з 

Донецької області”. 

На першому поверсі гуртожитку працює штаб Попаснянської МВА та 

представники Товариства Червоного Хреста України. 

 

*** 

 

07.11.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/115582-ochilnik-siverskodonetskoi-mva-rozpoviv-

pro-situatsiju-z-zhitlom-dlja-pereselentsiv-skilki-ljudej-ofitsijno-zareestrovani-

jak-vpo 

Очільник Сіверськодонецької МВА розповів про ситуацію з житлом 

для переселенців: скільки людей офіційно зареєстровані як ВПО? 

Раніше начальник Сіверськодонецької МВА Олексій Харченко під час 

зустрічі з громадою розповідав, що зараз для переселенців у пріорітеті окреме 

житло. 

Відомо, що на вільну територію України перемістилося 42056 ВПО з 

Сіверськодонецької громади, з них – 7522 дітей. 

“Я готовий виділити бюджет на придбання житла, але немає  механізму 

реалізації цього житла. Наприклад у виді пільгової аренди. Наші депутати 
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працюють зараз над законопроєктом стосовно житла і він повинен вирішити 

ряд питань. Бюджет громади не такий великий, яки зможе забезпечити житлом 

всіх ВПО”, – сказав під час зустрічі Олексій Харченко. 

За його словами, питання житла для переселенців з Луганщини 

“здвинулося з мертвого місця”. 

“Я не бачу сенсу орендувати державне майно, або комунальне інших 

громад, вкладати туди великі кошти у реконструкцію, чи перебудову. Коли я 

зараз веду перемовини, ми спілкуємося або про передачу нам житла на баланс, 

або щоб громада ставала власником цього житла. Є ще питання розподілу 

цього житла, я сподіваюся, коли до цього дійде, громада і люди зможуть 

створити прозорий і зрозумілий механізм”, – сказав Олексій Харченко. 

 

*** 

 

08.11.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/115612-viplati-vpo-v-listopadi-2024-

minsotspolitiki-ukraini-nazvali-dati 

Виплати ВПО в листопаді 2024: в Мінсоцполітики України назвали 

дати 

Українці, які вимушено залишили свої домівки через повномасштабне 

вторгнення РФ 24 лютого 2022 року, продовжують отримувати щомісячну 

допомогу від держави. Ці виплати на підтримку внутрішньо переміщених осіб 

здійснюються регулярно та зафіксовані на два рази на місяць. 

У листопаді 2024 року, як повідомляє Міністерство соціальної політики 

України, перерахування виплат заплановане на 15 та 28 листопада. Як і в 

попередні місяці, кошти нараховуються на банківські картки через 

“Ощадбанк” за реєстрами, що формуються Мінсоцполітики. 

Процес отримання допомоги складається з трьох етапів: подання заяви 

через додаток “Дія” або ЦНАП, формування реєстру отримувачів та 

перерахування коштів на банківські рахунки. У разі затримок більше ніж на 

місяць у Міністерстві радять звертатися для оперативного вирішення, оскільки 

зазвичай вони спричинені технічними причинами. 

З серпня 2024 року виплати автоматично продовжуються ще на шість 

місяців для тих, хто вже отримував допомогу не менше восьми місяців. Проте 

не всі переселенці можуть претендувати на цю підтримку. Виплати 

припиняються, якщо особа перебуває за кордоном понад 30 днів, повернулася 

до свого постійного місця проживання або зробила значні покупки, зокрема 

автомобіль чи нерухомість вартістю понад 100 тисяч гривень. 

Сума допомоги залишається незмінною: 3 тисячі гривень на дитину або 

особу з інвалідністю та 2 тисячі гривень для кожного дорослого. 

Мінсоцполітики наголошує, що отримувачам не потрібно додатково 

звертатися для продовження виплат – система функціонує автоматично для 

тих, хто потребує підтримки. 
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*** 

 

04.11.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayintsi-gotovi-povertatisya-okupatsiyu-

1730739543.html 

Українці готові повертатися в окупацію через невирішеність 

житлового питання: опитування 

Держава не докладає всіх можливих зусиль для того, щоб внутрішньо 

переміщені особи поверталися на підконтрольні Україні території. Так вважає 

більша половина українців, оскільки повернення додому вимушених 

переселенців - запорука зростання людського капіталу, а відтак і економіки, та 

навіть перемоги України. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на заяву голови комітету 

ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку і містобудування Олени Шуляк. 

За її словами, на запитання "Чи достатньо держава сприяє поверненню 

додому ВПО в межах підконтрольних українській владі територій?" тільки 

2,2% респондентів вважає що робить все що може і навіть більше, 5,4% – 

цілком достатньо, 12,6% – скоріше достатньо. Натомість, 34,9% відповіли що 

скоріше недостатньо, 22,8% – категорично недостатньо, а 9,9% – держава 

заважає поверненню. Важко відповісти 12,4% респондентів. 

Майже половина українців, які виїхали за кордон, рятуючись від війни, 

поки не планують повертатися в Україну, відповідно, процес їх реінтеграції 

буде складним. Вирішальними для вимушених емігрантів факторами щодо 

повернення є безпековий, наявність житла, можливість працевлаштування і 

зрозумілі механізми функціонування державних інституцій - чітка, прозора 

судова система, захист права власності тощо. 

Шуляк також пояснила, що надважливо сприяти поверненню на 

підконтрольні українській владі територій пересенеців, зруйноване або 

пошкоджене житло яких знаходиться у тимчасовій окупації. За її словами, 

майже 70% опитаних українців вказують на такі випадки. 

Тому, за її словами, Україні надважливо продовжувати і розширювати, 

зокрема, програму "єВідновлення", а також робити більш доступною іпотечну 

програму "єОселя". А також створити ефективну житлову політику, яка 

кожному українцю дасть можливість вирішити своє житлове питання. 

"Наразі надважливо розширити програму "єВідновлення" для житла, яке 

знаходиться на ТОТ. Це дасть можливість власникам такого житла 

облаштуватись саме в Україні. Окупанти використовують нерішучість Уряду, 

обіцяючи таким громадянам свою компенсацію, якщо вони повернуться. Але 

це, зазвичай, так і лишається у них на рівні обіцянок", - повідомила 

парламентарка. 
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Вона також додала, що уряду слід змінити для ВПО умови участі у 

програмі пільгової іпотеки "єОселя". Для них слід знизити відсоткову ставку з 

7% до 3%, а також розмір першого внеску до 15% замість 20%, які потрібно 

сплатити зараз. 

"Остання зміна - збільшення віку житла, яке можна купити за допомогою 

"єОселі", була ініційована нами за результатами публічних консультацій щодо 

вдосконалення житлового законодавства. До ще двох наших рекомендацій у 

Кабміні поки не дослухались - йдеться якраз про зниження відсоткової ставки 

і розміру першого внеску", - підкреслила нардепка. 

Втім, серед нещодавніх змін було зниження розміру першого внеску для 

молоді віком до 25 років - з 20% до 10%. Крім цього, з 18 грудня житло для 

внутрішніх переселенців зможуть придбати їх найближчі родичі: чоловік, 

дружина, батьки чи діти. Але під 7%. 

 

*** 

 

05.11.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/vpo-stali-chastishe-povertatisya-nebezpechni-

1730829186.html 

ВПО стали частіше повертатися на небезпечні та окуповані 

території: у чому причина 

Кількість внутрішньо переміщених осіб (ВПО) в Україні зменшується, 

попри загострення безпекової ситуації у прифронтових регіонах. Українці 

стали частіше повертатися додому на небезпечні та тимчасово окуповані 

території. 

Про це повідомляє РБК-Україна із посиланням на уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини Дмитра Лубінця. 

За даними Мінсоцполітики, з березня по вересень 2024 року з обліку 

зняли майже 300 тисяч ВПО. Нині зареєстровано близько 4,6 мільйона осіб, 

порівняно з 4,9 мільйона навесні. Омбудсман звертає увагу на те, що 

зменшення кількості ВПО відбулося на тлі збільшення переміщення населення 

у зв’язку з погіршенням безпекової ситуації у прифронтових регіонах, а також 

масовою евакуацією населення. 

Причини повернення українців до небезпечних регіонів та на тимчасово 

окуповані території (ТОТ) включають труднощі інтеграції на нових місцях 

проживання, відсутність житла, низький рівень доходів та скорочення 

державної підтримки. Повернення на ТОТ часто зумовлене пропагандою з 

боку Росії та загрозою "націоналізації" майна українців, які тривалий час 

відсутні у своїх домівках на ТОТ. 

"Яскравий приклад – "націоналізація" майна наших громадян росіянами. 

Адже якщо українці фізично не проживають у своєму будинку чи квартирі на 

ТОТ України, їхнє житло можуть відібрати. І тому українці вимушені 

повертатися, щоб не втратити житло", – зазначає Лубінець. 
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За його словами, для розв'язання проблеми держава має вдосконалити 

механізми житлової політики й соціальної підтримки ВПО, забезпечуючи 

їхню соціальну захищеність. Важливо продовжити виплати на проживання для 

всіх ВПО до завершення воєнного стану й зберегти фінансування на підтримку 

ВПО у державному бюджеті на 2025 рік. 

 

*** 

 

05.11.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayintsi-zalishayut-polshchu-ki-prichini-

1730817679.html 

Українці залишають Польщу: які причини 

З наближенням зими все більше українців, які шукають тимчасового 

захисту, обирають країни Західної Європи, а не Польщу. Її українські біженці 

розглядають як тимчасовий "трансфер". 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на inPoland. 

Зазначається, що про доволі відчутний виїзд українців з Польщі свідчать 

дані агенції Gramy Personal. 

Головний аналітик компанії Юрій Григоренко пояснює, що Польща все 

частіше стає "трансферною" для українських біженців, які вирушають до 

Німеччини, Данії, Норвегії та інших країн. 

Він пояснив, що у цих країнах на них чекає краща соціальна підтримка, 

тобто безкоштовне житло, мовні курси, допомога в працевлаштуванні тощо. 

Серед причин, чому українські біженці не залишаються у Польщі є: 

 посилення міграційного законодавства, 

 зниження розмірів соціальних виплат, 

 менш сприятливий суспільний настрій. 

Саме ці причини зменшують привабливість Польщі для українців, що, 

як зазначив Григоренко, призводить до відтоку працівників. 

Повідомляється, що цей процес може серйозно вплинути на галузі, що 

значною мірою залежать від сезонних і тимчасових працівників, особливо на 

TSL (транспорт, експедиція, логістика) та харчову промисловість. 

Рекрутери відзначають, що в передноворічний період компанії зазвичай 

відчувають стрімке збільшення замовлень, проте цьогоріч кількість 

українських працівників буде значно меншою, ніж у попередні роки, що може 

призвести до перебоїв у роботі компаній, які покладаються на робочу силу 

іноземців. 
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*** 

 

06.11.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/okupatsiyni-analogi-evidnovlennya-i-eoselya-

1730906566.html 

Окупаційні аналоги "єВідновлення" і "єОселя". Чому українці 

змушені повертатися на ТОТ і як це виправити 

Понад 100 тисяч українських переселенців, які були змушені залишити 

свої домівки через війну, повернулися на тимчасово окуповані території через 

невирішеність житлового питання. Окупаційна влада користується 

нерішучістю дій з боку України щодо допомоги у вирішенні житлових потреб 

ВПО і пропонує їм обіцянки аналогічних українським "єОселі" і 

"єВідновлення" програм. 

Про це заявила голова комітету ВР з питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонального розвитку і містобудування Олена 

Шуляк, повідомляє РБК-Україна з посиланням на "Економічну правду". 

Вона зазначила, що в Україні зменшується кількість внутрішньо 

переміщених осіб. Але це відбувається не внаслідок того, що вони 

інтегруються в нові громади настільки, що вже не потребують допомоги. А 

через те, що не маючи допомоги з боку держави, люди повертаються на 

окуповані території попри небезпеку. Великою частиною цієї проблеми, 

підкреслює Шуляк, є брак можливостей орендувати чи придбати житло на 

новому місці. 

"Водночас російська пропаганда обіцяє людям житло, зокрема 45 тисяч 

рублів компенсації за кожен втрачений квадратний метр. Відомий особисто 

мені приклад: замість затоплених після трагедії на Каховській ГЕС будинків у 

Голій Пристані окупанти пропонують квартири в Севастополі. Ба більше — 

деякі українці вже прийняли таку пропозицію і виїхали в окупований Крим. 

Також один з російських банків запустив пільгову іпотеку під 2% у так званих 

"ДНР" та "ЛНР", яку планують поширити і на окуповані Херсонщину та 

Запоріжжя", - розповіла Шуляк. 

За її словами, наразі експерти говорять про принаймні 130 тисяч 

українських громадян, які повернулися в окупацію. Це, на думку Шуляк, 

вражаючий показник в контексті того, що Україна таким чином втрачає свій 

людський капітал, який з одного боку є запорукою її державності, а з іншою - 

основою для відновлення України. Тому, впевнена парламентарка, Уряду слід 

вжити невідкладних дій щодо підтримки ВПО - принаймні у тому, що 

стосується забезпечення їх житлових потреб. 

Йдеться про три ключові кроки - передбачити фінансування програми 

"єВідновлення" та розширити його на ТОТ, зробити програму "єОселя" 

доступною для ВПО, компенсувати частину вартості оренди житла для ВПО. 

Щодо "єВідновлення" Шуляк зазначила, що фінансування програми, 

покликаної допомогти відновити зруйновані домівки, на межі зриву. У проєкті 
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бюджету на 2025 рік передбачено мізерні 500 мільйонів гривень, тоді як для 

мінімального функціонування програми потрібно щонайменше у 20 разів 

більше. Це надважливо виправити, передбачивши інші джерела фінансування. 

Окрім подальшого фінансування програми, її слід розширили на ТОТ - 

успішний експеримент у Мелітополі довів, що за допомогою супутникових 

знімків можна дистанційно обстежити житло. 

"Це мало б відкрити новий етап "єВідновлення" — виплати за знищене 

житло на ТОТ. Але його так і не запустили. Законодавство прийнято, 

технології є, а люди продовжують жити в невизначеності", - підкреслила 

Шуляк. 

Крім цього, запевнила вона, надважливо продовжувати відкривати для 

ВПО можливості програми "єОселя". Йдеться про зниження для них першого 

внеску з 20% до 15%, а також річної відсоткової ставки з 7% до 3%. 

Третій обовʼязковий крок - реальне впровадження субсидії для 

переселенців, які не мають достатньо коштів для оплати оренди житла. Розмір 

допомоги залежатиме від доходу, кількості членів сім’ї та вартості оренди в 

конкретному населеному пункті. Отримати субсидію зможуть сім’ї, які 

витрачають на оренду житла понад 30% своїх доходів. А для родин із низьким 

доходом відсоток платежу може бути ще нижчим. 

"Із середини січня пілотний етап програми мають запустити в 9 регіонах 

із найбільшою кількістю ВПО: Чернігівська, Сумська, Харківська, Запорізька, 

Миколаївська, Дніпропетровська, Херсонська, Луганська, та Донецька 

області. Із часом її планують поширити на всю країну. Маю надію, що це 

відбудеться - зараз критично важливо підтримати тисячі українців у скруті та 

повернути їхню довіру", - резюмувала Олена Шуляк. 

 

*** 

 

06.11.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/chi-mayut-pravo-subsidiyu-vpo-ta-orendari-

1730917857.html 

Чи мають право на субсидію ВПО та орендарі: відповідь 

Мінсоцполітики 

Українські сім'ї, що проживають в орендованому житлі, або особи, що 

мають статус ВПО, можуть розраховувати на виплату субсидій для оплати 

комунальних послуг. Однак це можливо за певних умов. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Мінсоцполітики. 

У відомстві відповіли, що відповідно до правил, субсидія може бути 

призначена одному з членів домогосподарства, навіть якщо вони не 

зареєстровані в орендованій квартирі чи будинку. 

Однак для виплат є певна умова. Для субсидій на оплату комунальних 

послуг необхідно укласти договір оренди. 
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Окрім цього, для внутрішньо переміщених осіб також передбачені 

особливі умови. 

Повідомляється, вони можуть отримати субсидію без договору оренди. 

Однак для цього вони мають подати заяву до Пенсійного фонду України. 

У Мінсоцполітики звернули увагу, що субсидія може призначатися 

тільки за одним місцем проживання: 

 за місцем реєстрації, 

 або за фактичним місцем проживання. 

 

*** 

 

07.11.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayintsi-estoniyi-integratsiya-trudnoshchi-

1730996980.html 

Українці в Естонії: інтеграція, труднощі та плани на повернення 

додому 

Естонія, де нині проживає близько 34 тисяч українських біженців, 

допомагає їм поступово адаптуватися до життя в нових умовах, проте є ті, хто 

хоче повернутися додому після нормалізації ситуації в Україні. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на ERR. 

За даними Департаменту соціального страхування Естонії, близько 90% 

українців, які знайшли тимчасовий прихисток у країні, пройшли адаптаційну 

програму, а майже половина дорослих інтегрувалися у місцевий ринок праці 

або активно шукають роботу. 

Українські біженці активно вивчають естонську мову, що є важливим 

етапом інтеграції, хоча багато хто стикається з труднощами. 

Деякі зазначають, що вивчення мови - одна з найбільших складнощів у 

пошуку роботи за спеціальністю. 

Та попри прагнення інтегруватися, думки про повернення додому не 

полишають українців. 

Як зазначає керівниця відділу міграційних послуг Департаменту 

соціального страхування Лійс Палоотс, багато хто з українців хотів би 

повернутися додому, коли закінчиться війна. 

За даними Департаменту, українські біженці не припиняють прибувати 

до Естонії, хоч і в меншій кількості, ніж на початку повномасштабної війни. 

Повідомляється, що в жовтні в Естонії перебувало 34 000 українських 

біженців з тимчасовим посвідкою на проживання, які були видані через 

потребу у тимчасовому захисті. Відомо, що серед них - 11 000 дітей. 

Не дивлячись на те, що Естонія продовжує допомагати українським 

біженцям з початку повномасштабного вторгнення РФ, економічна ситуація у 

країні не з найкращих. 

 

  



67 

 

*** 

 

 

08.11.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/kanada-zminila-pravila-ukrayinskih-

bizhentsiv-1731069498.html 

Канада змінила правила для українських біженців: що треба знати 

Українцям, які планують поїздку до Канади у 2024 чи вже у наступному 

році, варто ознайомитися з оновленими імміграційними правилами. Це 

пов'язано з тим, що умови в’їзду та оформлення посвідок на постійне 

проживання змінилися. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на уряд Канади. 

Стало відомо, що 22 жовтня 2024 року була закрита послуга із 

оформлення посвідок на постійне місце проживання для громадян України з 

членами сім’ї в Канаді. 

"Ми продовжимо обробку заявок, отриманих до цієї дати або раніше", - 

додали в уряді. 

Також повідомляється, що статус вже поданої заявки до 22 жовтня 2024 

року можна перевірити у будь-який час онлайн. 

Окрім цього, в уряді нагадали, що Канадська програма для українців 

CUAET, що запрацювала з початком повномасштабної війни в Україні, 

завершилася у 2023 році, але отримання деяких послуг у її межах ще можливе 

до 2025 року. 

Зокрема, українці, які прибувають у Канаду уперше, можуть 

розраховувати на: 

 допомогу з оформленням документів, 

 консультації щодо пошуку роботи, 

 безкоштовні мовні курси. 

Однак зверніть увагу, що у межах CUAET більше не доступні 

аеропортовий трансфер і тимчасове проживання в готелях. 

Для відвідування Канади українці тепер повинні оформлювати одну з 

типових віз - туристичну, гостьову або бізнес-візу. 

Повідомляється, що усі типи віз вимагають стандартного пакета 

документів, що включає: 

 закордонний паспорт, 

 підтвердження фінансової стабільності, 

 бронювання квитків і житла, 

 за потреби, свідоцтва про шлюб чи документи на дітей. 

Зазначається, що попри завершення програми CUAET та припинення 

видачі посвідок на постійне проживання громадянам України, які мають 

родичів у Канаді, уряд країни продовжує підтримувати українців, які вже 

прибули в Канаду. 
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Там додали, що для новоприбулих українців будуть діяти загальні 

імміграційні вимоги. 

 

*** 

08.11.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayinski-diti-polshchi-zalishilisya-

dopomogi-1731077351.html 

Українські діти у Польщі залишилися без допомоги: про що мова 

З початку вересня тисячі українських дітей у Польщі втратили право на 

державну допомогу за програмою "800 Плюс" через нові вимоги. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на inPoland. 

Програма "800 Плюс" (раніше "500 Плюс") є соціальною ініціативою 

польського уряду, що надає щомісячну фінансову підтримку в розмірі 800 

злотих на кожну дитину в сім'ї. 

Однак, за новими правилами, щоб мати право на цю допомогу, діти з 

України повинні відвідувати польські навчальні заклади: школи або дитячі 

садки. 

За інформацією польського Міністерства освіти, з початку навчального 

року кількість українських дітей, які можуть претендувати на "800 Плюс", 

зменшилася на 20 000. 

Це спричинено тим, що не всі батьки вирішили влаштувати своїх дітей 

до польських освітніх установ. 

Водночас відомо, що у вересні 33 000 нових учнів з України пішли 

навчатися до польських шкіл, що свідчить про поступову інтеграцію дітей-

біженців до місцевої системи освіти. 

Однак не всі сім'ї мають змогу дотримуватись нових вимог, через що 

право на виплати втратила значна кількість українських біженців. 

 

*** 

 

08.11.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayinu-tsogo-roku-zalishat-pivmilyona-

osib-1731053044.html 

Україну цього року залишать півмільйона осіб: НБУ назвав причини 

Тривала війна та значний дефіцит електроенергії зумовлюватимуть 

продовження зовнішньої міграції. Україну цього року залишать 500 тисяч осіб. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на "Інфляційний звіт" 

Національного банку України (жовтень 2024 року). 

"Улітку 2024 року реалізувався ризик більшого відпливу мігрантів за 

кордон, ніж раніше передбачалося, унаслідок дуже складної енергетичної 

ситуації", - йдеться в огляді. 
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Тому припущення щодо чистого відпливу зовнішніх мігрантів у 2024 

році погіршено порівняно з попередніми оцінками (до близько 500 тис. осіб). 

У липні НБУ очікував 400 тисяч. 

Водночас більший відплив у поточному році означає скорочення 

кількості тих, хто планує та має можливість виїхати, тому у 2025 році відплив 

мігрантів припускається меншим, ніж раніше передбачалося (близько 200 тис. 

в порівнянні з 300 тис., які НБУ очікував у липні). 

Як і раніше, очікується, що чисте повернення мігрантів в Україну 

почнеться у 2026 році, проте через адаптацію на новому місці та поступовість 

нормалізації економічних умов в Україні, повернення буде дещо меншим, ніж 

очікувалося раніше (близько 200 тис. осіб). У липні НБУ передбачав 

повернення 400 тис. осіб. 

Посилення ризиків 

"Ризики більшого відпливу мігрантів за кордон та меншого їх 

повернення й досі переважають. Через довшу тривалість перебування 

українців за кордоном їхня адаптація в країнах-реципієнтах зростає, що 

містить ризики як для їх повернення, так і додаткового виїзду тих, хто зараз 

перебуває в Україні, з метою об’єднання родин за кордоном", - йдеться в 

огляді. 

Це негативно впливатиме на пропозицію робочої сили на ринку праці та 

скоротить потенційний споживчий попит. Збільшення потреб економіки у 

кваліфікованій робочій силі призведе до подальшого посилення диспропорцій 

на ринку праці та стимулюватиме зростання зарплат вище за зростання 

продуктивності в окремих секторах, зазначили в НБУ. 

 

Регіональні 

13.05.2024 

Волинь Online 

https://volynonline.com/veteranska-polityka-vpo-ta-investyczijni-proyekty-

obgovoryly-czili-rozvytku-volyni/ 

Ветеранська політика, ВПО та інвестиційні проєкти: обговорили 

цілі розвитку Волині 

Ці теми обговорювали у межах розширеного засідання Волинського 

регіонального Офісу Конгресу місцевих та регіональних влад при 

Президентові України. 

Про це повідомляють на сторінці Волинської облради у «Фейсбук». 

За словами заступника Міністра у справах ветеранів Фархада Фархадова 

у ветеранській політиці є 4 основні завдання – це підтримка здоров’я ветеранів, 

їхніх родин; допомога у економічної спроможності, працевлаштування та 

навчання, а ще створення нової культури пам’яті, формування уніфікованих 

військових кладовищ та поховань. 
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«До Волині є прохання створити регіональну структуру, яка 

займатиметься справами ветеранів. Крім того, немає суб’єктів надання послуг 

із психологічної допомоги для ветеранів і членів їх сімей», – наголосив 

заступник Міністра. 

Як зазначали під час засідання, в області створюється  мережа 

ветеранських просторів. Так, на базі Луцького технічного університету вже 

працює ветеранський ХАБ, ГО «Ветеран ХАБ» функціонує і у 

Володимирській громаді, такий же простір облаштовується Луцькою міською 

радою. В інших громадах області опрацьовується питання створення 

ветеранських просторів. 

Що ж стосується питання внутрішньо переміщених осіб, то від початку 

повномасштабного вторгнення в територіальних громадах області знайшли 

прихисток понад 80 тис. переміщених осіб. Перша заступниця Міністра 

соціальної політики Дарія Марчак зазначила, що Уряд запроваджує нові 

інструменти для підтримки. 

«Зокрема, для тих ВПО, які мають інвалідність, оплачуються надання 

послуг з догляду, але на місцевому рівні має з’явитися спроможні надавачі 

таких послуг», – підкреслила вона. 

Крім того діє програма «Муніципальна няня» для дітей до 3-х років. 

Послугою також можуть скористатися батьки з інвалідністю та батьки, у яких 

діти мають серйозні хвороби. Тож заступниця Міністра просить, аби в 

громадах активно поширювали інформацію про таку послугу серед ВПО. 

Обговорили також питання забезпечення енергонезалежності регіону. 

На Волині реалізуються кілька програм, які дозволяють фізичним та 

юридичним особам розвивати власну енергонезалежність. Зокрема, це 

програма кредитування під 0 % для фізичних осіб на придбання генеруючих 

установок; програма «Доступні кредити 5–7–9» та програма «Грін Дім» від 

Фонду енергоефективності. Зросла кількість індивідуальних побутових 

споживачів, які встановили сонячні батареї. На теплопостачальних 

підприємствах області встановлено та уведено в експлуатацію 3 когенераційні 

установки, ще 3 запустять до кінця року. Загалом в області планується 

збільшення розподіленої генерації на понад 300 МВт. 

Волинь активно бере участь у різних програмах міжнародної технічної 

допомоги. Ключовими партнерами регіону є такі організації, як Interreg NEXT 

«Польща – Україна», USAID, програми NAKOPA, КУСАНОНЕ, ПРООН, 

НЕФКО та багато інших. Зокрема, проєкт USAID «ГОВЕРЛА» надав 

підтримку 10 громадам, які змогли отримати екскаватори, генератори, 

медичне обладнання, навчальні матеріали та інше обладнання на загальну 

суму понад 120 млн грн. У співпраці з німецькою програмою NAKOPA 

Іваничівська громада закупила автомобіль для збору твердих побутових 

відходів, Луцька громада працює над зменшенням наслідків пандемії та 

управлінням органічними відходами, а Боратинська провела енергоаудит та 

модернізувала вуличне освітлення. У 2024 році за програмою КУСАНОНЕ, що 

фінансується урядом Японії, для Любешівської багатопрофільної лікарні буде 
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закуплено рентген-діагностичну систему. Крім того громади області активно 

співпрацюють з іншими країнами й уклали понад 130 міжнародних угод. 

Під час засідання також обговорили пріоритетні проєкти регіонального 

розвитку, які фінансуватимуться з державного бюджету. Триває збір та 

опрацювання інвестиційних ідей до Плану заходів з реалізації Стратегії 

розвитку Волинської області до 2027 року. 

 

*** 

 

08.11.2024 

Бомок 

https://bomok.com.ua/novyny/riel-proponuye-zhytlo-za-rozshyrenoyu-

programoyu-yeoselya-dlya-vnutrishnih-pereselentsiv/ 

РІЕЛ пропонує житло за розширеною програмою «єОселя» для 

внутрішніх переселенців 

Українці, які через російську агресію були вимушені залишити свої 

домівки, тепер мають більше можливостей придбати власне житло. У жовтні 

цього року Уряд вніс зміни до програми доступного іпотечного кредитування 

«єОселя», дозволивши внутрішньо переміщеним особам (ВПО) обирати 

житло віком до 10 років. Раніше ВПО могли обирати лише помешкання, 

збудоване не більше трьох років тому. 

Ці зміни вже набули чинності та розширюють можливості ВПО взяти 

участь у програмі «єОселя», що дозволить їм придбати житло на вигідних 

умовах. 

РІЕЛ співпрацює з різними банками по програмі «єОселя» та пропонує 

широкий вибір житла у Львові та Києві, яке відповідає новим критеріям 

програми. 

«Розширення умов іпотечної програми відкриває нові можливості для 

переселенців, і ми, в РІЕЛ, раді сприяти їм у пошуку комфортного житла у 

Києві та Львові. Співпрацюючи з банками-партнерами, ми забезпечуємо 

доступність якісних житлових рішень, щоб допомогти українцям мати новий 

дім», – зазначає Генеральний директор КН РІЕЛ Ростислав Мельник. 

 

*** 

 

07.11.2024 

РІА південь 

https://ria-m.tv/ua/news/364213/pereselentsi-z-melitopolschini-mojut-

provesti-dva-misyatsi-v-sonyachniy-italii.html 

Переселенці з Мелітопольщини можуть провести два місяці в 

сонячній Італії 

Дітей із Мелітополя та району, чиї сім'ї були змушені покинути свої 

домівки через російську окупацію, безплатно відправлять на відпочинок до 

Європи. 
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Дітей із Мелітополя та Мелітопольського району, чиї сім'ї були змушені 

покинути свої домівки через російську окупацію, безплатно відправлять на 

відпочинок до Європи. Італійський фонд Puer (Associazione di Volontariato Puer 

Odv) пропонує дітям ВПО з Мелітополя та Мелітопольського району, які 

перебувають на підконтрольній території України, віком від 7 до 8 років, 

відпочити в італійських сім'ях протягом двох місяців. 

Кожна дитина проживатиме в італійській родині, де є діти приблизно 

такої самої вікової категорії. Мова спілкування в родині - італійська. 

«З досвіду відправки попередніх груп діти, спілкуючись з однолітками в 

родині, швидко долають мовний бар'єр», - повідомляють організатори. 

Дітей до Італії супроводжуватиме відповідальна особа. Витрати 

пов'язані з оформленням документів для поїздки, проїзд, страховку на час 

відпочинку, харчування в дорозі, трансфер до місця відправлення бере на себе 

фонд. Попередня реєстрація обов'язкова за посиланням. 

 

*** 

 

05.11.2024 

Район.Рівне 

https://rivne.rayon.in.ua/news/757411-u-rivnomu-rozrobili-programu-

pidtrimki-integratsii-vnutrishno-peremishchenikh-osib 

У Рівному розробили програму підтримки інтеграції внутрішньо 

переміщених осіб 

Про це дізнавалась журналістка видання Район.Рівне. 

З моменту початку повномасштабного вторгнення значно зросла 

кількість внутрішньо переміщених осіб (ВПО), які знаходять тимчасовий 

прихисток у Рівненській громаді. Станом на лютий 2022 року на обліку 

перебувало 1610 ВПО, проте за останні два з половиною роки ця кількість 

зросла до 37 900 осіб, з яких наразі 17 757 осіб залишаються на обліку. Серед 

них – діти, люди з інвалідністю, а також особи похилого віку. 

Громада Рівного активно сприяє ВПО, надаючи пріоритетний доступ до 

соціальних та реабілітаційних послуг, а також право на участь у місцевих 

програмах. Також діє міська програма соціальної підтримки захисників та 

їхніх сімей, у межах якої передбачено відпочинок і допомогу ВПО, які є 

ветеранами, а також підтримки родинам, що втратили близьких.  

Крім того, комплексна міська соціальна програма «Турбота» має 

окремий розділ для підтримки ВПО, надання матеріальної допомоги в 

складних життєвих ситуаціях, відшкодування витрат на проживання, а також 

допомоги багатодітним сім'ям. 

Попри такий досвід, експерти, які проводили оцінку реалізації 

соціальної програми в громаді, зазначають, що для ефективнішої підтримки 

ВПО потрібна спеціальна програма.  

Відтак у Рівному розробили та на засіданні виконавчого комітету 

утвердили нову програму, спрямовану на інтеграцію ВПО в громаду. Вона 



73 

 

включає додаткові заходи для соціальної адаптації та сприяння 

працевлаштуванню ВПО, залучення до громадських проєктів та ініціатив, а 

також створення нових можливостей для отримання освіти та професійної 

підготовки. 

 

*** 

 

05.11.2024 

ZAXID.NET 

https://zaxid.net/na_bukovini_kolishnyu_stantsiyu_perelivannya_krovi_pe

rebuduyut_pid_gurtozhitki_dlya_pereselentsiv_n1597169 

На Буковині колишню станцію переливання крові перебудують під 

гуртожитки для переселенців 

В Хотині Чернівецької області міська влада планує будівлю колишньої 

станцію переливання крові перебудувати під гуртожитки для переселенців. 

Поруч повинні звести ще три будинки. Проєкт на реконструкцію і виділення 

грошей мають погодити Міжнародна організація з міграції Європейського 

союзу спільно з німецьким банком KfW, а тендер мають оголосити до кінця 

2024 року. 

Будівля колишньої станції переливання крові в Хотині занепадає. Наразі 

нею не користуються. В Хотині міська влада підготувала проєкт для 

реконструкції триповерхової колишньої комунальної установи під гуртожиток 

для внутрішньо переміщених осіб, повідомило «Суспільне. Чернівці». 

В районному місті проживає 2,5 тисячі вимушено переміщених осіб, 

частина з них потребує житла. Для них планують обладнати 48 повноцінних 

квартир. Помешкання облаштовуватимуть не лише в колишній станції 

переливання крові, але й в новозбудованих будинках поруч. За проєктом таких 

будівель має бути 3. Гроші на це виділяє Міжнародна організація з міграції. 

«Наразі ми займаємося підготовкою проєктно-кошторисної 

документації й погоджуємо її з організацією з міграції, яка своєю чергою 

погоджує ці документи з німецьким банком KfW. Ми подали всі документи на 

приєднання до мереж газопостачання та електропостачання», – розповів 

міський голова Хотина Андрій Дранчук. 

Вартість проєкту – майже 2 млн євро. Тендер на реконструкцію та 

будівлю нових двохповерхових будинків на 24 квартири планують оголосити 

до кінця 2024 року. 

«Міжнародна організація з міграції документи на будівництво вже 

розробила й мають оголошувати тендер. Сподіваємося, наступного року вже 

почнуть практичні роботи. Цей проєкт повністю фінансує міжнародний 

донор», – додав Андрій Дранчук. 

Питання про заселення в соціальне житло ще обговорюватимуть з 

Міжнародною організацією з міграції. 
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*** 

06.11.2024 

ZAXID.NET 

https://zaxid.net/naftogaz_i_partneri_peredali_sotsialno_vrazlivim_simya

m_lvivshhini_zaryadni_stantsiyi_dlya_kotliv_n1597264 

Нафтогаз і партнери передали соціально вразливим сім'ям 

Львівщини зарядні станції для котлів 

На Львівщині НАК «Нафтогаз» спільно з благодійним фондом «Енергія 

перемоги України» та громадською організацією «Добробат» передали 

безперебійні джерела живлення родинам загиблих військових, багатодітним 

сім'ям та внутрішньо переміщеним особам. 

Чотири тисячі безперебійних джерел живлення потужністю 600 Вт для 

автономної роботи побутових газових котлів закупили в рамках програми 

«Зігрій». 

«Багато українців, особливо соціально вразливі родини, ризикують 

залишитися без опалення під час можливих знеструмлень взимку. Ми не 

можемо цього допустити. Тож Група Нафтогаз ініціювала програму «Зігрій» і 

закупила зарядні станції, які заживлять газові котли навіть за відсутності 

електрики. Попереду на нас чекає складна зима, але разом ми подолаємо всі 

труднощі», – зазначив голова правління НАК «Нафтогаз України» Олексій 

Чернишов. 

Програма «Зігрій» реалізується в п'яти областях України – Харківській, 

Кіровоградській, Львівській, Івано-Франківській та Чернівецькій. Як 

повідомила директорка БФ «Енергія перемоги України» Юлія Мовчан, мета 

проєкту – допомогти щонайменше 4000 українських родин пережити зиму з 

меншими труднощами. 

«Основна робота нашого фонду направлена на підтримку Сил оборони 

України та наближення перемоги. Проте від наслідків війни страждають й 

мільйони цивільних українців, особливо в холодну пору року. Тож ми 

долучились до організації проєкту «Зігрій», щоб допомогти тим, хто 

найбільше цього потребує» — наголосила Юлія Мовчан. 

Ще один учасник проєкт «Зігрій» – громадська організація «Добробат». 

За словами її виконавчого директора Дмитра Іванова, задача організації – не 

лише допомогти відновити зруйноване, але й підтримати найбільш вразливі 

українські родини у зимовий період. 

«Сьогодні наша підтримка – це більше, ніж будівельні роботи. Це 

прагнення зберегти тепло та затишок в оселях українців, попри всі виклики. 

Разом із партнерами ми робимо все можливе, щоб зима стала трохи легшою 

для тих, хто найбільше цього потребує», – зауважив Дмитро Іванов. 
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*** 

 

05.11.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/minreintehratsii-opratsiuvaly-mayzhe-5-tysiach-

dzvinkiv-na-hariachu-liniiu-upovnovazhenoho-z-pytan-vpo/ 

Мінреінтеграції опрацювали майже 5 тисяч дзвінків на гарячу лінію 

Уповноваженого з питань ВПО 

У жовтні на гарячі лінії Мінреінтеграції надійшло понад 36 тисяч 

звернень. 

Про це повідомляє Офіційний канал Міністерства з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України. 

Зокрема, оператори гарячої лінії з кризових питань 1548 прийняли більш 

ніж 14 тисяч дзвінків. Також вони надали відповіді на понад 7 тисяч звернень, 

які надійшли через месенджери. 

Крім того, протягом минулого місяця співробітники кол-центру 

Мінреінтеграції опрацювали майже 5 тисяч дзвінків на гарячу лінію 

Уповноваженого з питань ВПО. 

Серед питань, з якими громадяни найчастіше зверталися на гарячі лінії 

Мінреінтеграції: 

 виплата державної допомоги внутрішнім переселенцям; 

 грошова допомога від міжнародних організацій; 

 виплата компенсацій власникам житла, які безкоштовно прихистили 

ВПО; 

 фінансова допомога на придбання твердого побутового палива для 

вразливих категорій населення прифронтових територій; 

 отримання правової, гуманітарної та соціальної допомоги. 

Також протягом жовтня оператори гарячої лінії Національного 

інформаційного бюро (НІБ) при Мінреінтеграції прийняли понад 10 тисяч 

дзвінків. 

 

*** 

 

05.11.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/vpo-rozpovily-pro-pravyla-oformlennia-dohovoru-

dlia-oformlennia-subsydii-na-orendu-zhytla/ 

ВПО розповіли про правила оформлення договору для оформлення 

субсидії на оренду житла 

Стало відомо, який договір треба укласти ВПО з власником житла, щоб 

мати змогу оформити субсидію на оренду. 

Про це повідомляє Луганська обласна державна адміністрація з 

посиланням на Міністерство соцполітики. 
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Типовий договір буде доступний на сайті чи у відділенні Пенсійного 

фонду України, вам треба буде лише заповнити у ньому свої дані. 

Договір — це ключовий інструмент захисту ВПО від неочікуваних змін 

в умовах проживання чи від виселення. 

Завдяки такому договору ви убезпечите себе від несподіваного підняття 

ціни чи вимоги звільнити житло в 24 години. 

Також це — інструмент, який дає орендодавцю більше впевненості, що 

орендар платитиме за житло. Тому субсидія буде надаватись за умови 

наявного договору. 

Інструмент запрацює з середини січня. 

Субсидія спрямовуватиметься родинам, які мають невеликий дохід і 

відповідно — фінансові труднощі з наймом житла. 

Тому родина, яка витрачає на оренду житла понад 30% своїх сукупних 

доходів, зможе оформити субсидію на оренду житла для ВПО. 

А якщо сім'я має доходи менші, ніж два прожиткових мінімуми на одну 

особу (5840 гривень на особу), то субсидія покриватиме вищий відсоток 

вартості оренди. 

 

*** 

 

10.11.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/robotodavtsi-iaki-pryymaiut-na-robotu-

pereselentsiv-mozhut-otrymaty-kompensatsii/ 

Роботодавці, які приймають на роботу переселенців, можуть 

отримати компенсації 

Про це повідомляє Луганська обласна державна адміністрація 

Є два види виплат. 

Так, за працевлаштування внутрішньо переміщених осіб під час 

воєнного стану та протягом 30 календарних днів після його скасування і 

роботодавці можуть розраховувати на компенсацію витрат на оплату праці 

ВПО (у яких довідки про взяття на облік ВПО видані після 24 лютого 2022 

року). 

Щомісячний розмір такої компенсації на сьогодні 8 000 грн. і вона 

надається до трьох місяців — за працевлаштування ВПО, до шести місяців — 

за працевлаштування ВПО з інвалідністю. 

Для отримання компенсації роботодавцю необхідно не раніше, ніж через 

п'ять календарних днів після працевлаштування ВПО подати до центру 

зайнятості заяву та пакет документів, який містить: 

 копію наказу про працевлаштування особи; 

 відомості про працівників, які є застрахованими особами (ПІБ, 

реєстраційний номер облікової картки платника податків або серія та 

номер паспорта); 

 копію довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи. 
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Друга компенсаційна програма — за працевлаштування зареєстрованих 

безробітних з поміж ВПО за направленням центру зайнятості. 

Загальна тривалість такої компенсації — шість місяців, а сума 

компенсації за місяць не може перевищувати двох мінімальних заробітних 

плат, тобто на сьогодні — це 16 000 гривень. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

 

06.11.2024 

Благодійний фонд «Донбас СОС» 

https://www.donbasssos.org/evacuation-of-children/ 

Тримати за руку: як працюють служби у справах дітей під час 

евакуації 

Наближення лінії фронту до будь-якого населеного пункту загострює 

питання евакуації людей. Гаряча лінія «Донбас СОС» реагувала на такі хвилі 

запитів впродовж всієї війни — ми чули голоси людей з Донецька і Луганська, 

Рубіжного та Соледара, допомагали знайти можливість виїхати з Чугуєва та 

Оріхова, зараз надаємо інформацію щодо виїзду та пошуку житла мешканцям 

Мирнограда та Покровська.  

Ми знаємо, як важко вимушене переміщення дається усім: і тим, хто 

змушений їхати, і тим, хто допомагає: волонтерам, співробітникам поліції, 

працівникам ДСНС. Але у цьому ланцюжку є ланка, яка часто залишається 

поза увагою, хоча сміливість та відданість своїй справі цих людей важко 

переоцінити. Це — працівники служби у справах дітей, що працюють у 

прифронтових громадах.  

Про свій нелегкий досвід допомоги землякам з дітьми під час евакуації 

розповіла головна спеціалістка служби у справах дітей Бахмута Тетяна Малка. 

У найважчі часи оборони міста вона залишалася працювати у небезпеці під 

обстрілами, щоб врятувати якомога більше дітей.  

Усіх дітей з опікунами вдалося евакуювати 

Тетяна Малка з початком повномасштабного вторгнення вирішила 

залишатися у Бахмуті, щоб працювати в гуманітарному штабі і головне — 

рухати евакуацію сімей з дітьми. Разом з сином Владом вони залишалися у 

Бахмуті до лютого 2023 року — аж поки ворожий снаряд не потрапив у 

будинок, де у той час перебував хлопець. Згодом пані Тетяна продовжувала 

допомагати землякам вже у сусідній Костянтинівці, а потім виїхала з області, 

щоб бути на зв’язку та тримати за руку своїх підопічних — хоча б 

віртуально… 

Але усі одинадцять місяців, які пані Тетяна залишалась у Бахмуті, що 

палав, вона щодня спілкувалася з сім’ями, в яких зростали діти. З перших днів 
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нового етапу війни разом з сином прийшла у Штаб, який був організований в 

центрі міста. Там волонтери зустрічали великі хвилі переселенців — дуже 

багато було людей з Попасної, які перебували у стресі, й навіть коли ситуація 

загострилася у самому Бахмуті, відмовлялися їхати вглиб країни, 

сподіваючись пересидіти у місті. Тож, доводилося не просто видавати речі чи 

продукти, а й годинами вислуховувати різні історії, підтримувати, радити, 

заспокоювати — часто вже під гучну канонаду обстрілів. І водночас щоденно 

виконувати свою головну роботу — допомагати з евакуацією дітей.  

«Спершу ми мали зробити все, щоб евакуювалися діти-сироти та діти, 

що позбавлені батьківського піклування, які влаштовані під опіку та у 

прийомні сім’ї. Таких в громаді на той час було 122. Вони виховувалися у 110 

сім’ях опікунів та у 12 прийомних сім’ях», — розповідає пані Тетяна.  

Поки був зв’язок та електрика, жінка спілкувалась з батьками 

телефоном: на тому етапі вдавалося не просто вивезти дітей, а й за допомогою 

служби у справах дітей Донецької облдержадміністрації забезпечувати 

житлом на новому місці. Наприклад, три бахмутські прийомні родини, що 

одночасно виїхали до Кам’янця-Подільського, досі там живуть та виховують 

малечу.  

Пані Тетяна каже, що дітей окремо від законних представників, на 

щастя, забирати не довелося: жодна родина з такими дітками не залишилася у 

місті на момент його окупації. 

Життя у сховищах — не для малечі 

«Але в громаді ще було багато дітей з батьками, які з різних причин не 

бажали виїжджати. Вже не було електрики, і я їздила з представниками поліції 

на броньованій автівці у різні райони міста — привозили гуманітарну 

допомогу та шукали по сховищах та підвалах дітей, щоб вмовити батьків 

виїхати, — згадує жінка, яка з осені залишилася єдиною представницею 

служби у справах дітей, бо колеги евакуювалися разом з родинами у безпечні 

регіони. — Спочатку сама евакуація не була проблемою: громада надавала 

автобуси, у місто заїжджало багато волонтерських груп. Але людей лякала 

невідомість та невпевненість, що знайдеться, де жити. Бувало, хтось з родини 

їхав на пошуки житла, щоб потім забрати інших, але повертався, так і не 

облаштувавшись на новому місці». 

А з листопада 2022 року навіть вивозити людей стало небезпечно. Пані 

Тетяна каже, що під час розмов з батьками намагалася вплинути на їхнє 

рішення, використовуючи різні аргументи, аби тільки дитина мала шанс на 

життя. Колись вдавалося, але інколи дорослі не хотіли їхати попри ризик для 

життя та здоров’я дітей. Тим часом жити в умовах, які склалися у місті, ставало 

все важче: пані Тетяна згадує, що міській владі та волонтерам до підвалів 

доводилося передавати ліки, палети для опалення чи реагенти для 

знезараження води. І навіть спеціальні шампуні, щоб за потреби люди мали 

змогу позбавлятися паразитів, які при таких умовах нікого не дивували.  

Обстріли посилювалися, діти не виходили на вулицю тижнями, не 

вчилися, були налякані та не за віком тихі — їхнє дитинство перестало бути 
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веселим та безтурботним. Тому вкрай важливо було вмовити батьків вивезти 

малечу у більш безпечні регіони. На щастя, пані Тетяні не доводилося 

забирати дитину без батьків — усі, до кого вдавалося фізично доїхати і кому 

наполегливо пропонували евакуюватися разом з дитиною, врешті решт 

погоджувалися.  

На відео в бронежилеті від поліції — то я… 

Але відбувалися й справжні трагедії. У свій час багато ЗМІ розповідали 

історію хлопчика,  вагітну маму та вітчима якого вбила на вулиці міста  — біль 

цієї дитини пані Тетяна відчула усім серцем.  

«Це цілий стос важких спогадів — дитячі сльози, дитячий біль… Ми 

забирали малого разом з «Білими янголами» від сусідів після загибелі рідних. 

Там, на відео в бронежилеті від поліції — то я.., — емоційно згадує пані 

Тетяна. — Пам’ятаю його очі, коли ми проходили повз місце, де вони 

загинули… Він знав, де це відбулося, дуже сумував і плакав за мамою… Не 

уявляю, як же складно йому було…» 

Той бахмутський хлопчик зараз знаходиться під опікою родини, з якою 

пані Тетяна підтримує зв’язок. Як й з багатьма, чиїми долями служба 

опікувалася до початку великої війни і евакуацією яких їй довелося займатися. 

Підопічними розкидані по Україні та всьому світу. Головне — живі та 

здорові… 

Але попри усі зусилля реальність не завжди ідеальна: наприклад, є дві 

прийомні родини, які через країни Європи виїхали до росії. Перетинаючи 

кордон, вони не вказували країну-агресора, як кінцеву ціль, тому запобігти 

цьому було складно. Але там діти, каже пані Тетяна, вже досягли повноліття і 

теоретично зможуть самостійно повернутися на Батьківщину. Ще одна 

родина, в яку під опіку влаштували дитину з Бахмутської громади, опинилася 

в окупації — з того району не було можливості виїхати через швидкий наступ 

росіян. Але дитина вчиться онлайн в українській школі, а опікуни сумлінно 

тримають зв’язок з пані Тетяною. 

Про те, що спонукало її до останнього залишатися у місті, котре 

руйнувалося на очах, пані Тетяна говорить без пафосу. Мовляв, вона — 

чиновниця, яка мала виконувати свою роботу у будь-якій ситуації. Просто 

ситуація склалася дуже важка — а чи сміливість це, чи сумлінність, кожен 

рахує сам…  

Пережити все це, вважає пані Тетяна, допомогла підтримка власної 

родини, яка, до речі, тепер збільшилася. Жінка зараз живе у Чернігові разом з 

сім’єю сина, яка створилася фактично під обстрілами у Бахмуті. Любов 

виявилася сильнішою, ніж важкі випробування: молодята одружилися, хоча 

Влад після поранення переніс кілька складних операцій та у 23 роки отримав 

інвалідність. 

Марина Іванушкіна, керуюча справами виконкому Бахмутської міської 

ради:  

— Навесні 2022 року на Донеччині та Луганщині оголосили про 

необхідність евакуації людей, а протокольним рішенням Ради оборони області 
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начальникам військових адміністрацій було наказано вжити заходів й щодо 

евакуації дітей. У серпні вийшло розпорядження Кабінету міністрів щодо 

обов’язкової евакуації, хоча там не було конкретного механізму для реалізації, 

тому використовувати доводилося різні алгоритми впливу. Здебільше — 

інформування, пропонували допомогу в перевезенні та влаштуванні на новому 

місці. За увесь цей час через Гарячу лінію міської ради евакуювали 9690 

бахмутців, з них дітей — 3156. Коли 7 березня 2023 року Кабмін схвалив 

механізм примусової евакуації дітей з зон активних бойових дій, ми вже не 

могли його застосовувати у Бахмуті. Останній раз ми заїжджали його на 

околиці наприкінці лютого.  

На момент, коли частина Бахмутської громади була окупована, там 

залишалися діти. Інформацію про них бачили, наприклад, вчителі — росіяни 

викладали списки родин, які були вивезені в бік тимчасово окупованої 

території. Принаймні, можна було дізнатися, що вони живі. Офіційна цифра 

загиблих по Бахмутські громаді — 217 людей, з них четверо — діти.   

Організація «Донбас СОС» також консультує з питань евакуації та 

пошуку житла. Для того, аби отримати інформацію. зателефонуйте або 

напишіть за номерами, які вказані нижче. 

 

*** 

 

07.11.2024 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/kompaniya-sat-dopomahaye-

dostavlyaty-pidtrymku-mariupoltsyam 

Компанія SAT допомагає доставляти підтримку маріупольцям 

У квітні 2023 року Маріупольська міська рада уклала Меморандум про 

співпрацю із транспортною компанією SAT. Завдяки цьому вже майже два 

роки вдається перевозити великі вантажі між центрами "ЯМаріуполь". Це 

допомагає надавати необхідну підтримку маріупольцям швидко та своєчасно. 

Вже перевезено десятки тонн гуманітарної допомоги!  

Крім того, компанія SAT допомагає доставляти підтримку нашим 

захисникам. Зокрема, завдяки партнерам вдалося забезпечити військових 

окопними свічками, генераторами.  

"Мережа центрів "ЯМаріуполь" швидко розширилася, як й обсяги 

підтримки маріупольців. Так само нашої допомоги потребують захисники. 

Питання логістики - актуальне та надзвичайно важливе. Дякуємо нашим 

партнерам за співпрацю та підтримку", – виконавчий директор БФ "Я - 

Маріуполь" Ярослав Кільдішов. 

 

*** 

 

07.11.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 
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https://sss-ua.org/news/shcho-nash-fond-zrobyv-dlia-krainy-z-2015-roku-

14/ 

Що наш фонд зробив для країни з 2015 року 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» допомагає людям 

долати соціальні наслідки російсько-української війни з 2015 року. 

 

Ми продовжуємо надавати гуманітарну допомогу, консультуємо 

громадян, як переселенців, так і спеціалістів, які працюють у сфері соціального 

захисту та розвивати ради ВПО по всій Україні. 

Більше про результати нашої роботи – в інфографіці. 

 

 
 

*** 

 

08.11.2024 

УВКБ ООН в Україні 

https://www.unhcr.org/ua/73715-resilience-in-action-how-community-

based-organizations-support-war-affected-people-in-ukraine.html 

Cила незламних: роль громадських організацій у підтримці 

постраждалих від війни українців 

З початку повномасштабного вторгнення УВКБ ООН підтримало понад 

500 громадських організацій по всій країні, що безпосередньо допомагають 

постраждалим від війни людям і посилюють роль громад, сприяючи їхній 

стійкості й єдності. 

Громадські організації та ініціативи відіграють ключову роль у розвитку 

громадянського суспільства України, роблячи значний внесок у гуманітарне 

реагування та відновлення в умовах повномасштабної війни. 

Діяльність, на чолі з громадами, є різноманітною і націлена на 

вирішення нагальних потреб: вони допомагають людям отримати соціальні 
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послуги, відстоювати права та ставати більш самостійними. Водночас такі 

організації та їхня діяльність сприяють соціальній згуртованості та інклюзії, 

особливо для найуразливіших груп, а також для внутрішньо переміщених 

людей (ВПО), які намагаються відновити своє життя на новому місці. Ця 

підтримка не лише зміцнює стійкість громад і розширює можливості 

відбудови, а й сприяє довгостроковому відновленню України. 

Деякі організації надають пряму допомогу, наприклад, психосоціальне 

консультування та запобігання гендерно зумовленому насильству, інші ж 

створюють простори, де люди можуть об’єднуватися та отримувати необхідну 

підтримку. 

Приблизно третина організацій співпрацює з Радами ВПО, а самі 

внутрішньо переміщені особи очолюють або входять до керівництва понад 200 

громадських організацій. Лідерство цих організацій відображає 

різноманітність українських громад: багато з них очолюють жінки, роми та 

інші меншини, представники ЛГБТКІ+ спільноти, особи з інвалідністю, 

похилого віку та молодь. Таке розмаїття допомагає гарантувати, що всі голоси 

будуть почуті, і ніхто не залишиться поза увагою. 

Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) підтримує громадські 

організації різними способами: проводить тренінги з розбудови інституційної 

спроможності, надає матеріальну підтримку та фінансові гранти, що 

дозволяють громадам стати більш стійкими. Така підтримка сприяє соціальній 

згуртованості та покращує доступ до послуг. З початку повномасштабного 

вторгнення у 2022 році мережа громадських організацій та ініціатив, які 

підтримує УВКБ ООН, значно зросла і налічує нині 551 організацію по всій 

країні. Перелік усіх організацій, що підтримуються з 2022 року, доступний на 

інтерактивній інформаційній панелі. 

Зцілення через соціальну адаптацію 

«Ми залучаємо людей з інвалідністю до повсякденної діяльності та 

творчості, надаємо їм доступ до можливостей та саморозвитку так само, як і 

їхнім одноліткам без інвалідності», — каже Марія Червак, голова ГО 

«Об’єднані любов’ю». 

ГО «Об’єднані любов’ю» була створена в Івано-Франківську для 

соціальної адаптації та інтеграції людей з інвалідністю, серед яких як місцеві 

мешканці, так і внутрішньо переміщені люди. Інклюзивна група об’єднала 

сім’ї з дітьми, молоддю та дорослими з розладами аутистичного спектра, 

синдромом Дауна, дитячим церебральним паралічем та іншими фізичними й 

психічними порушеннями. Станом на вересень 2024 року група нараховує 116 

постійних членів віком від 6 до 48 років, які регулярно беруть участь у заходах 

організації. 

ГО «Об’єднані любов’ю» розширила свою діяльність після початку 

повномасштабного вторгнення. Наразі організація пропонує майстер-класи з 

творчих ремесел, таких як малювання, прядіння, ткацтво, в’язання та 

гончарство, робота з деревом, свічкарство, миловарня, школа вишивки,  а 

також забезпечує учасників фізичною реабілітацією. Заходи організації 
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відкриті для всіх. Крім цього, ГО «Об’єднані любов’ю» нещодавно почала 

розвивати соціальне підприємництво, допомагаючи учасникам отримувати 

дохід і ставати більш незалежними, продаючи вироблені ними товари в 

Інклюзивній крамниці організації. 

Організація надає підтримку понад 300 сім’ям з дітьми та молоддю з 

інвалідністю. Вони не лише з Івано-Франківської області, але й з усієї України, 

в тому числі внутрішньо переміщені люди з Одеської, Чернігівської, 

Херсонської та Київської областей. 

Один із учасників центру — 33-річний Любомир, який приєднався до 

інклюзивної групи у 2023 році. Завдяки відвідуванню інклюзивних майстер-

класів він не лише отримав користь від спілкування, а й розвинув дрібну 

моторику, що призвело до значного зменшення кількості епілептичних 

нападів — з одного разу на день до одного разу на місяць. 

«Тут мені дуже подобається набивати, це така художня техніка. Але я 

вчуся тут всього, що можу», — каже Любомир. 

У 2023 році ГО «Об’єднані любов’ю» отримала фінансову підтримку від 

УВКБ ООН для покращення умов у центрі, зокрема на встановлення 

інклюзивної вбиральні, поручнів на сходах та обладнання для творчих 

майстерень. Завдяки новому гранту від УВКБ ООН, отриманому восени 2024 

року, громадська організація інвестує в оновлену систему опалення для 

підготовки до зими, а також у ремонт і обладнання деяких приміщень 

майстерень. 

Навчання впродовж життя 

Подолання стереотипів щодо людей похилого віку та надання їм 

можливості вести активне соціальне життя – саме такою була мета 62-річної 

Наталії Бондаренко, яка у 2017 році заснувала громадську організацію «Вік 

щастя» у Слов’янську Донецької області. 

Повномасштабне вторгнення змусило Наталію та її організацію 

переїхати з Донецької до Кіровоградської області, де зараз ГО «Вік щастя» 

продовжує свою роботу. Організація заохочує літніх людей, як внутрішньо 

переміщених, так і місцевих, до активного, повноцінного та щасливого життя, 

незалежно від їхнього віку. Вона проводить заняття з медіаграмотності, 

навчання користуванню смартфонами та комп’ютерами, сесії з арттерапії, 

театральні вистави, спортивні заходи, а також надає психологічну й правову 

підтримку членам громади. 

«Головна мета моєї організації — дати людям впевненість у тому, що у 

них є майбутнє, що це не кінець. У тебе є життя попереду, і ти можеш 

використати його на повну. Можливо, ви ніколи не грали в театрі, але зараз ви 

на сцені. Можливо, ви ніколи не вивчали англійську мову, а тепер ви це 

робите. Навіть освоюєте щось таке просте, як смартфон. Колись це було 

загадкою, а тепер ви можете орієнтуватися в ньому, знаходити ліки, сканувати 

QR-коди і дзвонити онукам по відеозв’язку. Це допомагає старшій людині 

почуватися впевненіше в сучасному світі та взаємодіяти з ним», — пояснює 

Наталія. 
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Однією з частих учасниць заходів ГО «Вік щастя» є 60-річна Олена, яка 

переїхала до Кропивницького зі свого будинку в Краматорську Донецької 

області: 

«Після переїзду я відчувала себе ізольованою і покинутою. Мені 

потрібно було щось значуще, щоб знову мати мету в житті. Саме тоді я 

знайшла «Вік щастя». Зараз я беру участь у форум-театрі та заняттях з 

малювання, які я завжди хотіла спробувати, але ніколи не мала часу на них 

через сімейні обов’язки. Вперше за багато років я відчуваю, що нарешті можу 

займатися улюбленою справою. Тепер у мене є простір для розвитку власних 

інтересів. Це принесло мені глибше відчуття самореалізації. Тепер, як 

наслідок, у розпал війни я можу надавати емоційну підтримку своїм дітям і 

друзям. Моя власна чаша ресурсу наповнена, що дозволяє мені віддавати 

більше тим, кого я люблю», — каже Олена. 

У 2024 році УВКБ ООН підтримав «Вік щастя» фінансовим грантом на 

дві ключові активності — перша з них спрямована на розвиток цифрових 

навичок літніх людей, а друга — на психосоціальну підтримку завдяки 

театральному мистецтву. 

Формувати бачення майбутнього 

25-річна Анастасія Дем’янчук, лікарка-інтерн та молода лідерка, працює 

у двох різних молодіжних організаціях у Ківерцях Волинської області, що 

мають на меті покращити різні аспекти життя молоді: від особистого розвитку 

та залучення до громадської діяльності до особистого добробуту та безпеки. 

Анастасія очолює ГО «Молодіжний простір «Тандем», яка спеціалізується на 

розвитку лідерських навичок серед молоді. Вона також є координаторкою по 

роботі з молоддю у ГО «Школа безпеки та виживання дітей «ТИВЕР», яка 

займається питаннями безпеки серед дітей, підлітків та вразливих груп 

населення. 

«Ми почали займатися питаннями безпеки ще до пандемії та 

повномасштабного вторгнення. Зараз ця тема є вкрай важливою та 

актуальною», — каже Анастасія. 

«Хоча безпека залишається головним пріоритетом, я також бачу 

необхідність озброїти молодих людей необхідними навичками, які дозволять 

їм повноцінно реалізувати свій потенціал як громадян і майбутніх лідерів. 

Саме тому в якийсь момент я вирішила створити простір, який заохочуватиме 

молодь до активної участі в громадському житті нашого міста», — додає вона. 

ГО «Молодіжний простір «Тандем» орієнтований на молодь віком від 14 

до 35 років. Основними завданнями організації є захист прав і свобод молоді, 

а також створення середовища для співпраці та розвитку громади. Основні 

напрямки діяльності включають розвиток лідерських навичок, сприяння 

молодіжному руху, реалізацію програм з охорони здоров’я та розвитку, 

підтримку культурних, спортивних та освітніх ініціатив, а також залучення 

молоді до громадського життя. 

«Ми прагнемо забезпечити молодь практичними навичками, які дійсно 

допоможуть їм у житті. Я сподіваюся, що завдяки цьому ми не тільки 
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допоможемо їм рости і розвиватись, а й зможемо вселити почуття надії на 

майбутнє. Я хочу, щоб у них з’явилось бажання залишитися в Україні та 

відбудовувати її», — сказала Анастасія. 

У 2022 році УВКБ ООН підтримало ГО «Школа безпеки та виживання 

дітей «ТИВЕР», надавши фінансовий грант на придбання манекенів для 

проведення навчальних тренінгів з безпеки. У 2024 році «ТИВЕР» і «Тандем» 

продовжують отримувати підтримку від партнера УВКБ ООН — ГО «Крим 

SOS» у вигляді тренінгів з розбудови потенціалу та наставницьких програм. 

У 2025 році УВКБ ООН продовжить зміцнювати систему соціально-

правового захисту на рівні громад в Україні, посилюючи роль та спроможності 

громадянського суспільства, зокрема громадських організацій, Рад ВПО, 

інших громадських ініціатив та волонтерів. 

 

*** 

 

06.11.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/za-3-misyaczi-komanda-bf-skhid-sos-

evakuyuvala-ponad-700-lyudej-iz-donechchyny/ 

За 3 місяці команда БФ «Схід SOS» евакуювала понад 700 людей із 

Донеччини! 

Упродовж 3 місяців команда Благодійного фонду «Схід SOS» 

евакуювала понад 700 людей із Донеччини, більшість із них – особи з 

інвалідністю та люди cтаршого віку. Через загострення ситуації в регіоні, 

зокрема й на Покровському напрямку, зростала кількість людей, які прийняли 

рішення евакуюватися. Нині хвиля зменшилася, проте інтенсивність бойових 

дій залишається високою. Чимало населених пунтів потрапляють під 

обов’язкову евакуацію неповнолітніх із законними представниками. 

Від 5 вересня 2024 року станцією, з якої вирушає евакуаційний потяг, 

став Павлоград. Там також створили транзитний пункт, до якого приїзджають 

евакобуси. На місці люди можуть відпочити та зареєструватися на отримання 

грошової підтримки. Крім того, там надають інформаційну, соціальну, 

психологічну та благодійну допомогу. 

«У жовтні до пункту приїжджали близько 50 осіб на день, у деякі дні 

цифри були значно більшими. Їх привозять із небезпеки різні організації та 

фонди. Члени команди БФ «Схід SOS» опікуюються всіма представниками 

маломобільних груп, які прибувають. Ми знаходимо прихисток у шелтері на 

базі центра соціальної адаптації людей з інвалідністю ГО «Океан Добра» у 

Дніпрі. Якщо людина має індивідуальні потреби – пропонуємо інші варіанти», 

- регіональний менеджер Ігор Чельтер.                                                                   

Екіпажі фонду щодня обробляють 3-12 запитів на евакуацію. Бригади 

діють майже безперервно. 

«Якщо говорити про виїзд, що запамʼятався найбільше, то згадується 

історія сестер із Покровська. Їм довелося залишити рідний дім через сильні 
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обстріли, вони пережили війну вдруге. Одній із них 98, іншій – 96. Жінка 

ретельно закривала замки вдома, а ще взяла величезний пакет часнику. Коли я 

поцікавився навіщо, вона відповіла: «Бо я його люблю. Раптом там, куди я їду, 

цього не буде», - водій екіпажу Роман Мацевко. 

Від імені БФ «Схід SOS» закликаємо жителів прифронту до вчасної 

евакуації. Збережіть своє життя та близьких! 

Ми вже допомогли виїхати з небезпеки понад 88 000 особам, більше ніж 

12 000 із них – представники маломобільних груп населення. 

Записатися на евакуацію можна від понеділка по суботу (8:00-18:00): 

0800 332 614. 

Консультуємо й у месенджерах: 

+38(099) 710 48 72 (вайбер); 

+38(096) 108 60 48 (телеграм). 

Евакуація здійснюється в межах проєкту «Інтегроване гуманітарне 

реагування для постраждалих від конфлікту громад в Україні» за підтримки 

USAID. 

 

*** 

 

06.11.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/vid-28-zhovtnya-po-2-lystopada-2024-

roku-komanda-bf-shid-sos-zdijsnyla-mizhnarodnu-monitoryngovu-misiyu/ 

Від 28 жовтня по 2 листопада 2024 року команда БФ «Схід SOS» 

здійснила міжнародну моніторингову місію 

Від 28 жовтня по 2 листопада 2024 року команда Благодійного фонду 

«Схід SOS» досліджувала в межах міжнародної моніторингової місії процес 

організації евакуації цивільного населення зі прифронту та розселення 

переселенців у приймаючих громадах. 

У Донецькій області ми зустрілися зі представниками Національної 

поліції та підрозділу «Білі янголи», які щодня рятують цивільних з лінії 

фронту, зокрема й допомагають виїхати родинам із дітьми та людям старшого 

віку. Екіпажі підрозділу працюють на броньованому транспорті в 

підконтрольних населених пунктах на Бахмутському, Покровському, 

Мар’їнському, Лиманському, Краматорському напрямках і у 

Великоновосілківський громаді. 

Рятівники часто потерпають від атак fpv-дронами, є випадки отримання 

поранень під час евакуаційних місій. Попри небезпеку, співпрацюють із 

підрозділами поліції, ДСНС і медичним підрозділом «Фенікс», аби переконати 

місцевих виїхати з-під обстрілів.  

Стабілізаційні пункти у Краматорську стали місцем надання першої 

допомоги евакуйованим. Попри те, що вони не відповідають вимогам 

інклюзивності, саме там приймають людей, зокрема й представників 

маломобільних груп і родини з дітьми, які чекають на виїзд до безпечніших 
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територій. Благодійні фонди надають психологічну та юридичну підтримку, є 

банк одягу та іграшок, гаряче харчування, можливість прийняти душ і попрати 

речі. Пункти мають укриття та оснащені генераторами. 

Транзитним пунктом для евакуйованих із Донецької області є місто 

Павлоград у Дніпропетровській області. Там переселенці проходять 

реєстрацію на державне розселення, отримують благодійну допомогу та 

грошові виплати. На момент моніторингової місії розселення відбувалося на 

Дніпропетровщині. Приймаючі області постійно змінюються відповідно до 

наявності місць для розселення. 

«Нагальною проблемою, яку ми відмітили у прифронтових громадах, є 

відсутність розроблених чітких планів евакуації представників маломобільних 

груп. Також громади не мають актуальної статистики щодо тих, хто 

потребуватиме допомоги з виїздом у разі ескалації бойових дій. У громадах є 

представники маломобільних груп, які нині проживають вдома, ними 

опікуються родичі або соцпрацівники. Ми маємо враховувати набутий досвід 

і складати персональні плани евакуації для тих, хто потребує допомоги, а 

особливо стаціонарного догляду», - координаторка напряму правозахисту 

фонду Юлія Матвійчук. 

У Донецькій області команда відвідала міста Краматорськ, Дружківка, 

Добропілля та селище Олександрівка. Моніторингова місія організована БФ 

«Схід SOS» у межах проєкту «Підтримка постраждалих унаслідок війни 

представників вразливих груп населення та жителів віддалених територій» за 

підтримки Європейського Союзу. 

 

*** 

 

06.11.2024 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/daidzhest-monitorynhovoi-sluzhby-bf-pravo-na-

zakhyst-zhovten 

Дайджест моніторингової служби БФ «Право на захист» (жовтень) 

Монітори БФ «Право на захист», без перебільшення, універсальні 

спеціалісти. Вони не лише найчастіше першими знайомляться з вами, коли ви 

потребуєте допомоги Фонду, а й самі сприяють розв’язанню багатьох проблем. 

Тому ми щомісяця розповідатимемо вам про найяскравіші історії та події, що 

сталися з нашими колегами в дайджесті моніторингової служби. Отже, що 

цікавого трапилось впродовж жовтня — читайте далі.  

Працювали над зміцненням партнерства заради інтеграції ВПО 

У Дніпропетровській області відбувся Діалоговий майданчик на тему: 

«Робочі групи як інструмент партисипації в громадах для успішної інтеграції 

ВПО». Цей захід, ініційований моніторами Фонду, зібрав представників 

громад, органів місцевого самоврядування та робочих груп. Його мета — 

обговорення важливих питань, серед яких ефективність створення робочих 

груп, формування фондів тимчасового житла як однієї зі стратегічних цілей 
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державної Стратегії інтеграції ВПО, умови для створення фонду тимчасового 

житла для ВПО тощо. Захід став важливим кроком для узагальнення досвіду й 

окреслення майбутніх кроків у зміцненні робочих груп із питань ВПО для 

ефективної інтеграції та підтримки переміщених осіб. 

Сприяли безпечній евакуації дитини для возз’єднання родини  

У межах евакуації із зони бойових дій дитину було переміщено з 

Покровського району Донецької області до родичів на Дніпропетровщину, 

оскільки батьки залишилися в населеному пункті. Сестра хлопця з Вінницької 

області звернулася до моніторів для підтримки, щоб організувати супровід від 

автовокзалу до залізничного вокзалу Дніпра. Завдяки злагодженій роботі 

регіональних офісів дитину безпечно відправили потягом до Вінниці. Там його 

зустріла сестра. Окрім того, монітор відвідав місце тимчасового проживання 

родини, залучивши юристів Фонду для допомоги у відновленні документів і 

вирішення інших правових питань. 

Надавали всебічну підтримку ВПО 

Протягом жовтня монітори в Чернівецькій, Дніпропетровській, 

Львівській і Сумській областях активно підтримували ВПО у пошуку житла, 

супроводжували їх під час переміщення й забезпечували транспортом до 

нових місць проживання. Завдяки їхній роботі понад 15 осіб, включно з 

новоприбулими, сім’ями з дітьми й літніми людьми, знайшли нові домівки. Ця 

діяльність є вагомим внеском у процес адаптації ВПО, адже забезпечує 

відчуття стабільності та безпеки, що є надзвичайно важливим на новому місці. 

Підтримували евакуйованих у транзитних пунктах 

Протягом жовтня монітори команди БФ «Право на захист» чергували на 

Краматорському й Павлоградському транзитних пунктах, де приймають 

евакуйованих для подальшого переміщення в безпечніші регіони України. 

Фахівці комплексно підтримували евакуйованих: оцінювали їхні потреби, 

надавали консультації з різних питань, а також залучали колег для додаткової 

правової та психологічної допомоги. Вони активно шукали волонтерів для 

гуманітарної допомоги маломобільним групам і вирішували питання 

подальшого розміщення. Окрім того, монітори допомагали евакуйованим із 

розвантаженням і завантаженням особистих речей у транспорт, забезпечуючи 

зручність і безпеку для кожного. 

Допомагали переселенцям будувати майбутнє в нових громадах 

У Чернівецькій області монітор Фонду провів інформаційну сесію на 

тему «Соціальні послуги в громаді» та «Медичні програми НСЗУ» для 

мешканців місць тимчасового проживання. А у Львівській області, завдяки 

ефективній співпраці з партнерами, організовано кілька зустрічей з 

професійним консультантом організації «Крим SOS», під час яких 

переселенців інформували про можливості працевлаштування, навчання й 

започаткування власної справи. Результати за чотири місяці роботи вражають: 

22 успішні кейси, з яких дев’ять людей працевлаштовано, 13 пройшли 

сертифіковані онлайн-курси, кілька учасників склали резюме, один отримав 

ваучер на навчання, а 26 осіб розпочали підготовку — шестеро з них проходять 
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ІТ-тренінги, а п’ятеро подалися на грант для започаткування бізнесу. Завдяки 

такій співпраці з партнерами ми підтримуємо інтеграцію переселенців, 

допомагаючи їм адаптуватися й розвиватися в нових громадах. 

Супроводжували й підтримували ВПО у вирішенні 

адміністративних питань 

Монітори з Львівської, Полтавської, Волинської, Запорізької та інших 

областей активно супроводжували отримувачів допомоги до державних 

установ, як-от ЦНАП, Пенсійний фонд, Державна міграційна служба й 

медичні заклади. Вони надавали не лише фізичний супровід, а й важливі 

консультації щодо отримання й відновлення особистих документів, 

допомагаючи людям орієнтуватися в процесі взаємодії з державними 

службами. Ця діяльність суттєво полегшує доступ до необхідних послуг тим, 

хто цього потребує, та підтримує їх у складний час. 

 

*** 

 

07.11.2024 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/pid-kupolom-bezpechnoho-dytynstva-ekstrene-

reahuvannia-iak-efektyvnyi-vymir-zakhystu-bf-pravo-na-zakhyst-proviv-kruhlyi-

stil-u-kyievi 

«Під куполом безпечного дитинства: екстрене реагування як 

ефективний вимір захисту»: БФ «Право на захист» провів круглий стіл у 

Києві 

Розроблення комплексної системи заходів екстреного реагування, які не 

тільки гарантуватимуть безпеку дітей у критичних умовах, а й сприятимуть 

їхній подальшій соціалізації та інтеграції у стабільне середовище, стало 

ключовим питанням обговорення круглого столу, який провів БФ «Право на 

захист». У заході взяли участь представники державних органів влади, 

громадських і благодійних організацій та міжнародних інституцій. 

Круглий стіл «Під куполом безпечного дитинства: екстрене реагування 

як ефективний вимір захисту» відбувся в Києві 1 листопада 2024 року в межах 

проєкту Консорціум Захисту України й став можливим завдяки щедрій 

підтримці американського народу, наданій через Агентство США з 

міжнародного розвитку (USAID).  

Ключовим елементом реформаційних процесів захисту дітей в Україні є 

побудова системи захисту, здатної адаптуватись до кризових і надзвичайних 

ситуацій. Тому організований Фондом захід — це простір для пошуку 

відповіді на питання: як побудувати таку систему екстреного реагування, яка 

не лише рятуватиме життя, а й сприятиме інтеграції дітей у стабільне та 

безпечне середовище? 

Серед дискусій круглого столу були: 

 законодавче регулювання захисту дітей в надзвичайних ситуаціях — 

сучасний стан та перспективи вдосконалення; 
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 міжнародні стандарти захисту прав дитини в часи війни — теорія та 

українські реалії; 

 координування й методичне забезпечення діяльності служб у 

справах дітей у сфері екстреного реагування; 

 патронат як відповідь на екстрені виклики у сфері захисту прав дітей; 

 евакуаційні заходи в умовах надзвичайних ситуацій; 

 цифровізація сфери захисту прав дітей — проблеми й перспективи. 

Керівниця напряму з питань адвокації захисту дітей БФ «Право на 

захист» Марина Ус наголосила що сучасна ситуація в Україні та світі в умовах 

кризових і надзвичайних ситуацій демонструє, що алгоритми мирного часу не 

працюють, як треба. У Стратегії Ради Європи з прав дитини на 2022–2027 роки 

акцентовано на необхідності розбудови міцних систем захисту дітей, здатних 

адаптуватися до кризових та надзвичайних ситуацій. 

Марина Ус, керівниця напряму з питань адвокації захисту дітей БФ 

«Право на захист»: «Адже ми спостерігаємо, що в сучасному світі зростає 

кількість війн, природних катаклізмів. І, на жаль, за статистикою майже кожна 

шоста дитина у світі жила в умовах війни. І як би страшно це не звучало, але 

кожна країна має бути до цього готовою. А законодавчий досвід України, який 

вже сьогодні ми напрацьовуємо, може бути застосовано в інших країнах. 

Законодавство відіграє величезну роль в захисті дітей, зокрема в надзвичайних 

ситуаціях». 

Після повномасштабного вторгнення українське законодавство активно 

напрацьовувалося у сфері екстреного реагування щодо: 

 евакуації дітей; 

 передбачення додаткових підстав для надання дитині статусу 

позбавленої батьківського піклування; 

 можливість влаштування дитини, залишеної без батьківського 

піклування, на тимчасових умовах до прийомних сімей і дитячих 

будинків сімейного типу тощо. 

«Не зважаючи на те, що деякі зміни мали запізнілий і фрагментарний 

характер, вони посилили захист дітей у надзвичайних ситуаціях. Однак, з 

іншого боку, призвели до поглиблення проблеми розбалансованості та 

колізійності чинного законодавства.  

Необхідно провести повну ревізію чинного законодавства у сфері 

захисту дітей і надалі говорити про його систематизацію, можливо, шляхом 

кодифікації. Розпочинати потрібно з розроблення плану (стратегії) захисту 

дітей. Потім напрацьовувати Концепцію оновлення законодавства. 

Законодавство має бути першою лінією захисту дітей і у звичайних умовах, і 

в умовах надзвичайних ситуацій», — зауважила Марина Ус, керівниця 

напряму з питань адвокації захисту дітей БФ «Право на захист». 

Питання надання соціальних послуг також було порушено під час 

круглого столу. Зокрема, заступниця голови Державної служби України у 

справах дітей Наталія Лакатош наголосила на тому, що нині багато громад не 

мають надавачів послуг. Саме тому, на її думку, треба діяти комплексно.  



91 

 

Наталія Лакатош, заступниця голови Державної служби України у 

справах дітей: «Тут потрібна робота з громадами й внесення змін на 

законодавчому рівні, воно має вирішити цю проблематику. І основний наш 

фокус, щоб це організувати, і щоб була комунікація між усіма сферами, — між 

центрами, між службами, між департаментом. Тому що тільки злагоджена 

робота може дати якийсь результат. Ми активно комунікуємо з усіма і шляхом 

нарад, і у нас є цілий відділ методичного забезпечення, який працює на 

роз’яснення цих моментів, для того, щоб вирішилася ця проблематика. І 

сподіваємося на плідні результати нашої роботи». 

У круглому столі взяв участь також народний депутат Павло Сушко. На 

прикладі роботи в громадах Харківщини, він порушив питання щодо реальної 

спроможності громад оперативно виявляти дітей, залишених без 

батьківського піклування, а також забезпечувати екстрене реагування на 

порушення прав дітей. Народний депутат зупинився на причинах наявних 

проблем у сферій шляхах їх вирішення. 

Павло Сушко, народний депутат: «Для змін у сфері захисту дітей 

необхідно завершити децентралізацію повноважень у сфері захисту дітей». 

Цей захід став можливим завдяки щедрій підтримці американського 

народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID). 

 

*** 

 

08.11.2024 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/daidzhest-sssm-bf-pravo-na-zakhyst-zhovten 

Дайджест СССМ БФ «Право на захист» (жовтень) 

Фахівці програми СССМ працюють над покращенням умов проживання 

ВПО та сприяють їхній інтеграції у нових громадах. Для цього в різних 

регіонах команди СССМ проводять моніторингові візити, координаційні 

зустрічі, тренінги та інформаційні сесії для ВПО. А також здійснюють дрібні 

ремонти в МТП (місцях тимчасового проживання). 

У щомісячному дайджесті ми розповідаємо про найцікавіші моменти 

діяльності команд СССМ за місяць. Про події в жовтні — читайте далі. 

Проводимо інформаційні сесії  

Цього місяця всі команди СССМ у МТП проводили інформаційні сесії 

на дві важливі теми: «Що таке органи самоорганізації населення (ОСН) і для 

чого вони створюються» та «Захист від сексуальної експлуатації та наруги 

(СЕН)». 

Під час інформаційної сесії про ОСН фахівці розкривали важливість 

залучення мешканців до процесу самоврядування, що сприяє розвитку громад 

і вирішенню місцевих проблем. 

Заходи щодо СЕН для ВПО й представників адміністрацій фахівці 

здійснювали в межах освітнього курсу PSEA. Їх спеціально розробили для 

мешканців МТП, щоб роз’яснити, які запобіжні заходи варто вживати, як діяти 
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в разі реальної небезпеки, загрози або травмування, а також для формування 

усвідомлення можливої психологічної реакції в разі порушення безпеки та 

знань, де можна отримати допомогу. 

Продовжуємо співпрацювати з партнерами 

Дніпровська команда разом із партнерами з «Польська гуманітарна 

акція» провела психологічний тренінг для ВПО: «Від конфлікту до діалогу». 

Під час тренінгу обговорювали й вирішували конфліктні ситуації, вчилися 

формувати навички ефективної комунікації та шукали конструктивні рішення 

в конфліктах. 

Полтавська команда разом із ГО «Центр розвитку та співпраці громад» і 

за підтримки Helvetas Swiss Intercooperation успішно завершила ремонт 

укриття в місці тимчасового проживання ВПО в Полтавській області. У жовтні 

відбулося урочисте відкриття, де запрошені гості побачили презентацію шляху 

від початку ремонту до завершення й взяли участь в екскурсії. Також для дітей 

і дорослих команда Фонду підготувала цікаві активності. 

Черкаська команда СССМ БФ «Право на захист» спільно з 

фасилітаторами БФ «Словʼянське серце» організувала інтеграційний захід для 

ВПО в одному з МТП м. Черкаси. Цього разу охопили і дорослих, і дітей. Для 

батьків провели тренінг «Виклики, з якими стикаються батьки сучасних 

підлітків». За допомогою музичної арттерапії, роботі в групах, різноманітних 

ігор батьки підлітків описували найбільші виклики батьківства, 

розмірковували над варіантами їх подолання, шукали нестандартні підходи до 

реагування на ситуації, які вони вважають проблемними під час комунікації зі 

своїми дітьми. Одночасно для малечі відбувся розвивальний захід 

«Психоемоційне розвантаження дітей через творчість та гру». 

Харківський офіс провів моніторингові візити з представниками УВКБ 

ООН, а також взяв участь у зустрічі з представниками американського Центру 

стратегічних та міжнародних досліджень.  

Допомагаємо ВПО в місцях тимчасового проживання 

Полтавський офіс СССМ відвідав м. Тростянець, м. Суми й с. Грунь для 

проведення моніторингових візитів, збору поточних потреб і надання 

матеріальної підтримки (гігієна й електротовари). 

Черкаський офіс СССМ забезпечив сім МТП в області засобами для 

прибирання й підтримки в чистоті приміщень, де проживають ВПО. Також 

фахівці передали керівництву МТП матеріали для косметичного ремонту й 

заміни освітлення. 

Вдосконалюємо свої вміння та навички 

Фахівчиня з діяльності МТП вінницького офісу взяла участі у тренінгу 

«Вступ до СССМ», організованого Міжнародною організацією з міграції. 

Тренінг спрямований на покращення координації та управління місцями 

тимчасового проживання для ВПО. Програма охоплювала ключові аспекти 

організації діяльності МТП, зокрема створення умов для безпечного й 

комфортного проживання, а також забезпечення доступу до необхідних 

послуг для переселенців. Окремо учасники вивчали інноваційні підходи до 
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роботи з місцевими громадами з метою забезпечення їхньої готовності до 

довгострокової інтеграції ВПО. 

Також провідна фахівчиня з координації діяльності МТП вінницького 

офісу взяла участь у тренінгу «Сприяння посилення злагодження в переході 

мешканців МТП до довгострокових рішень», організованому партнерами 

ACTED. Захід був спрямований на покращення координації та ефективності в 

роботі з переселенцями, а також на пошук оптимальних шляхів інтеграції та 

адаптації мешканців МТП у довгострокові житлові й соціальні рішення. 

Участь у тренінгу допомогла поглибити знання та зміцнити міжсекторну 

співпрацю. 

Фахівець з діяльності МТП черкаської команди СССМ взяв участь у 

воркшопі УВКБ ООН та партнерів «Захист на рівні громад, в МТП та поза 

ними. Перша психологічна допомога», що пройшов у м. Вінниця. 

 

*** 

 

04.11.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/styler/yizha-mozku-ditini-7-produktiv-ki-

pokrashchuyut-1730718343.html 

В Одесі переселенці з Бахмутської громади отримують проднабори 

від Фонду Ахметова 

Дедалі більше людей евакуюються з прифронтової Донецької області, 

чимало з них знаходять прихисток в Одесі. Для вимушених переселенців із 

Бахмутщини Фонд Ріната Ахметова передав тисячу продуктових наборів. 

Видачі здійснюються у хабі "З Бахмутом у серці", який працює в Одесі. 

Про це пише РБК-Україна (проект Styler) з посиланням на прес-службу 

фонду. 

"З Фондом Ріната Ахметова ми співпрацюємо не вперше. Велика подяка 

за допомогу — не тільки від Бахмутської міської ради та осередку підтримки 

бахмутян, а від усіх переселенців. Це дуже необхідно", - говорить Роман, 

волонтер, очільник осередку підтримки бахмутян в Одесі. 

У складі кожного набору продукти найпершої необхідності: макаронні 

вироби, цукор, сіль, борошно, крупа, консервована квасоля, соняшникова олія, 

тушковане м‘ясо, паштет і печиво. 

З 2014 року Фонд передав для мешканців України 13 млн продуктових 

наборів. Допомога надається в рамках програми «Рінат Ахметов — Порятунок 

життів». 

 


